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	КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНЫЙ ОРГАН МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ИЖЕМСКИЙ» - КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ 

КОМИССИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО 
РАЙОНА «ИЖЕМСКИЙ»

	№ 2
	
	«28» февраля  2019 года


Отчет
по результатам контрольного мероприятия «Аудит в сфере закупок по заключенным муниципальным контрактам (договорам) в рамках исполнения Федерального закона от 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в Администрации сельского поселения «Краснобор»
	Основание проведения контрольного мероприятия
	План работы Контрольно-счетного органа муниципального района «Ижемский» - контрольно-счетной комиссии муниципального района «Ижемский» (далее – Контрольно-счетной комиссии)  на 2019 год, утвержденный приказом председателя Контрольно-счетной комиссии от 24.12.2018г. № 7 – о/д.
Распоряжение председателя Контрольно-счетной комиссии от 29.01.2019г. № 1-Р.

Статья  98 Федерального закона от 05 апреля 2013 года №  44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»

	Объекты контрольного мероприятия
	 Администрация  сельского поселения «Краснобор»

	Проверяемый период
	2017 – 2018 годы

	Цель  контрольного мероприятия
	 Аудит в сфере закупок по заключенным муниципальным контрактам (договорам) в рамках исполнения Федерального закона № 44-ФЗ 

	По итогам 

проведенного контрольного мероприятия
	Составлены: Акт проверки; Представление.  

	Результаты контрольного мероприятия
	По итогам контрольного мероприятия «Аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Администрации сельского поселения «Краснобор» установлено, что учреждением все закупки за период 2017-2018 годы проводились единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) в соответствии со статьей 93 Федерального закона № 44-ФЗ.

В ходе проведения аудита закупок установлено, что Администрацией сельского поселения целесообразность и обоснованность закупок, работ соблюдена. 

Все расходы на закупки осуществлялись для выполнения функций казенного учреждения, необходимость приобретения товаров, работ, услуг была обусловлена функционированием учреждения в соответствии с целями деятельности.

При проведении аудита закупок на наличие признаков ограничения доступа к информации о закупках Заказчика, приводящих к необоснованному ограничению числа участников закупки, нарушений не установлено. 

В ходе аудита установлены нарушения:

По п.п.1.1.1 п.1.1 акта

В нарушение ст.17, ст.21 Федерального закона № 44-ФЗ, Постановления РФ № 554, Постановления РФ № 1043 Администрацией сельского поселения в План закупок и План-график на 2017 год не вносились изменения. 

По п.2.2 акта

Администрацией сельского поселения при заключении договоров по п.4 ч.1 ст.93 Федерального закона № 44-ФЗ в период 2017 года не соблюдались требования ч.2 ст.72 Бюджетного кодекса РФ, договора заключались не в соответствии с планом закупок и планом-графиком закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд. 

По п.3.2 акта

В нарушение ч.1 ст.73 Бюджетного кодекса РФ Администрацией сельского поселения по закупкам, осуществленным без заключения договоров не велись реестры закупок.

По п.3.3 акта

В нарушение ч.3 ст.103 Федерального закона № 44-ФЗ, Постановления РФ № 1084 Администрацией сельского поселения нарушены сроки размещения информации о заключенном договоре по п.29 ч.1 ст.93 Федерального закона № 44-ФЗ на 2017 и 2018 годы. Не размещалась информация об исполнении договора энергоснабжения на 2018 год в ЕИС. 

По п.3.4 акта 

Администрацией сельского поселения по договорам, заключенным на основании п. 29 ч.1 ст.93 Федерального закона № 44-ФЗ на 2017 и 2018 годы отчеты об исполнении государственного (муниципального) контракта от 11.01.2018г., 02.02.2018г. и 05.04.2018г. (далее – Отчеты) в ЕИС размещались с нарушением требований ч.9 ст.94 Федерального закона № 44-ФЗ и Постановления РФ № 1093. 


	Реализация результатов  контрольного мероприятия  направлены: 
	-  Администрации сельского поселения «Краснобор»



В результате аудита по вопросам, включенным в программу Контрольно-счетной комиссией, установлено следующее:

1. Общая информация о закупках. Анализ и оценка планирования и организации закупок

1.1. Частью 1 статьи 72 Бюджетного кодекса РФ определено, что закупки товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд должны осуществляться в соответствии с Федеральным законом № 44-ФЗ, с учетом положений Бюджетного кодекса РФ. 
Согласно ст.13 Федерального закона № 44-ФЗ, целями закупок является исполнение мероприятий муниципальных программ и обеспечение исполнения функций и полномочий муниципальных органов.

В силу требования ст.16 Федерального закона № 44-ФЗ планирование закупок осуществляется исходя из определенных с учетом положений статьи 13 настоящего Федерального закона целей осуществления закупок посредством формирования, утверждения и ведения планов закупок и планов-графиков.
Согласно ч.2 ст.72 Бюджетного кодекса РФ государственные (муниципальные) контракты заключаются в соответствии с планом-графиком закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд, сформированным и утвержденным в установленном Федеральным законом № 44-ФЗ порядке, и оплачиваются в пределах лимитов бюджетных обязательств. 
Согласно ст.21 Федерального закона № 44-ФЗ заказчики осуществляют закупки в соответствии с информацией, включенной в планы-графики в соответствии с частью 3 настоящей статьи. Закупки, не предусмотренные планами-графиками, не могут быть осуществлены. Планы-графики содержат перечень закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд на финансовый год и являются основанием для осуществления закупок. Планы-графики формируются заказчиками в соответствии с планами закупок.

Согласно ст.17 Федерального закона № 44-ФЗ планы закупок формируются заказчиками исходя из целей осуществления закупок, государственным или муниципальным заказчиком в соответствии с требованиями статьи 17 Федерального закона № 44-ФЗ в процессе составления и рассмотрения проектов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации с учетом положений бюджетного законодательства Российской Федерации.

План закупок и План-график утверждаются в течение десяти рабочих дней после доведения до государственного или муниципального заказчика объема прав в денежном выражении на принятие и (или) исполнение обязательств в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации (ч.7 ст.17, ч.10 ст.21 Закон № 44-ФЗ, п.3 Постановления РФ № 554, п.3 Постановления РФ № 1043). 

Утвержденные Планы закупок и Планы графики подлежат размещению в единой информационной системе (далее – ЕИС) в течение трех рабочих дней со дня утверждения или изменения такого плана, за исключением сведений, составляющих государственную тайну (ч.9 ст.17, ч.15 ст.21 Федерального закона № 44-ФЗ, п.2 Постановления РФ № 554, п.2 Постановления РФ № 1043).

1.1.1. Согласно представленным к проверке документам Администрации сельского поселения  (уведомления о лимитах бюджетных обязательств  Финансового управления администрации МР «Ижемский») лимиты бюджетных обязательств доведены до Администрации сельского поселения  на 2017 год - 26.12.2016г., на 2018 год - 29.12.2017г. 

Таким образом, согласно требованиям законодательства срок утверждения плана закупок и плана-графика Администрации сельского поселения за проверяемый период был установлен в период не позднее 16 января 2017 и 22 января 2018 годы.

Исходя из информации, содержащейся на официальном сайте единой информационной системы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»- www.zakupki.gov.ru (далее - ЕИС) установлено следующее: 

В проверяемом периоде, нарушений сроков утверждения первоначальных планов закупок и планов-графиков на 2017 и 2018 годы не установлено (в течение десяти рабочих дней после доведения лимитов бюджетных обязательств).

Совокупный объем годовых закупок в Плане закупок и в Плане-графике на 2017 год составляет 1 385 380,00 руб., что соответствует ассигнованиям, доведенным по состоянию на начало года.

В течение 2017 года в бюджет сельского поселения трижды вносились изменения. 

По итогам 2017 года ассигнования на осуществление закупок, работ, услуг по коду  вида расхода бюджетной классификации 244, составили в сумме 1 878 888,96 руб., при этом Администрацией сельского поселения изменения в План закупок и План-график не вносились.

Таким образом, Администрацией сельского поселения нарушены ст.17, ст.21 Федерального закона № 44-ФЗ, Постановления РФ № 554, Постановления РФ № 1043 Администрацией сельского поселения в План закупок и План-график на 2017 год не вносились изменения (пп.4.18, 4.19 Классификатора нарушений). 
Совокупный объем закупок в первоначальном Плане закупок и Плане-графике (версии 0) на 2018 год составлял 1 285 200,00 руб.

В течение 2018 года в бюджет сельского поселения дважды вносились изменения. В План закупок и в План-График изменения вносились в конце 2018 года - 28.12.2018г и 29.12.2018г. 

План закупок версии 1, утвержденный 28.12.2018г. не прошел контроль по ч.5 ст.99 Федерального закона № 44-ФЗ, о чем органом, осуществляющим контроль в соответствии с ч.5 ст.99 Федерального закона № 44-ФЗ на сайте закупок размещен протокол о несоответствии контролируемой информации. 

План закупок версии 2 и План-график версии 1 с датой утверждения от 29.12.2018г. с совокупным объемом закупок по виду расхода бюджетной классификации 244 -  1 724 387,11 руб.

Совокупный годовой объем закупок в планах закупок и планах-графиках соответствует ассигнованиям 2018 года на осуществление закупок, работ, услуг по коду вида расхода бюджетной классификации 244.  

1.2. В соответствии с ч.2 ст.38 Федерального закона № 44-ФЗ распоряжением главы сельского поселения «Краснобор» от 10.11.2016г. № 63 назначено должностное лицо, уполномоченное работать на официальном сайте в ЕИС. 

Согласно сведениям в ЕИС ответственным за формирование материалов (информации) размещаемых на официальном сайте за проверяемый период являлась – Терентьева Алла Степановна и непосредственно утверждающим лицом размещаемой информации являлся глава сельского поселения  – Канев Владимир Васильевич.

В соответствии с ч.6 ст.38 Федерального закона № 44-ФЗ должностные лица, осуществляющие закупки прошли повышение квалификации сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в ГОУВО «Коми республиканская академия государственной службы и управления», удостоверения о повышении квалификации к проверке предоставлялись. 

2. Анализ процедур осуществления закупок

2.1. В проверяемом периоде закупки, с применением конкурентных способов определения поставщика, Администрацией сельского поселения не проводились. 

Все закупки в 2017-2018 годы осуществлялись у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) в соответствии пп.4, 29 ч.1 ст.93 Федерального закона № 44-ФЗ. 

Основной объем закупок Администрацией сельского поселения осуществляется в соответствии с п.4 ч.1 ст.93 Федерального закона № 44-ФЗ (осуществление закупки товара, работы или услуги на сумму, не превышающую сто тысяч рублей).

Согласно п.4 ч.1 ст.93 Федерального закона № 44-ФЗ годовой объем закупок, которые заказчик вправе осуществить на основании настоящего пункта, не должен превышать два миллиона рублей или не должен превышать пять процентов совокупного годового объема закупок заказчика и не должен составлять более чем пятьдесят миллионов рублей. Указанные ограничения годового объема закупок, которые заказчик вправе осуществить на основании настоящего пункта, не применяются в отношении закупок, осуществляемых заказчиками для обеспечения муниципальных нужд сельских поселений.

Таким образом, годовой объем закупок заключаемых на основании п.4 ч.1 ст.93 Федерального закона № 44-ФЗ для Администрации сельского поселения не ограничен.

2.2. Для обеспечения муниципальных нужд на 2017 год Администрацией сельского поселения заключено договоров на общую сумму 1 433 928,05  руб., из них: 

- в соответствии с п.4 ч.1 ст.93 Федерального закона № 44-ФЗ заключено 33 договора с юридическими лицами на сумму 851 047,05 руб., договора подряда с физическими лицами по статье благоустройство на сумму 94 081,00 руб.; 

- в соответствии с п.29 ч.1 ст.93 Федерального закона № 44-ФЗ один договор с ООО «Коми энергосбытовая компания» на сумму 488 800,00 руб. (продажа электрической энергии).

Кроме того, осуществлялись закупки на основании счетов фактур, накладных, авансовых отчетов на сумму 198 173,88 руб. 

Отчисления в страховые фонды по договорам подрядов с физическими лицами по статье благоустройство составили в сумме 23 515,45 руб.

Для обеспечения муниципальных нужд на 2018 год Администрацией сельского поселения заключено договоров на общую сумму 1 271 476,75  руб., из них:

- в соответствии с п.4 ч.1 ст.93 Федерального закона № 44-ФЗ заключено 33 в сумме 663 813,75 руб., договора подряда с физическими лицами по статье благоустройство на сумму 118 863,00 руб.; 

- в соответствии с п.29 ч.1 ст.93 Федерального закона № 44-ФЗ продажа электрической энергии по договору с ООО «Коми энергосбытовая компания» в сумме 488 800,00 руб.

Кроме того, осуществлялись закупки на основании счетов фактур, накладных, авансовых отчетов на сумму 144 313,25 руб.

Отчисления в страховые фонды по договорам подрядов с физическими лицами по статье благоустройство составили в сумме 32 818,53 руб.
Перечень договоров за проверяемый период представлен в Приложении № 1 к акту проверки.

Администрацией сельского поселения при заключении договоров по п.4 ч.1 ст.93 Федерального закона № 44-ФЗ в период 2017 года не соблюдались требования ч.2 ст.72 Бюджетного кодекса РФ, договора заключались не в соответствии с планом закупок и планом-графиком закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд (п.4.5 Классификатора нарушений). 

Объем закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд по п.4 ч.1 ст.93 Федерального закона № 44-ФЗ в плане закупок и плане-графике составляет в сумме 896 580,00 руб., тогда как, объем закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд по договорам с физическими лицами, счетам-фактурам, накладным по п.4 ч.1 ст.93 Федерального закона № 44-ФЗ всего, составляет на сумму 1 166 817,38 руб., что больше объема финансового обеспечения в планах закупках и планах-графиках на 270 237,38 руб.

2.3. Кассовые расходы по закупкам 2017 года с единственным поставщиком в соответствии с ч.1 ст.93 Федерального закона № 44-ФЗ  составили в сумме 1 535 659,11 руб., в том числе:

· на основании п.29 (электроэнергия) – 417 902,22 руб.;

· на основании п.4 – 1 085 320,38 руб., в том числе:

· по договорам с юридическими лицами – 768 860,93 руб.; 

· по договорам с физическими лицами с учетом отчислений в страховые фонды – 117 596,45 руб.;

· закупки без оформления договоров (на основании счетов-фактур, накладных и авансовых отчетов) – 198 863,00 руб.;

· кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2017г. – 32 436,51 руб.

Кассовые расходы по закупкам 2018 года с единственным поставщиком в соответствии с ч. 1 ст. 93 Федерального закона № 44-ФЗ  составили в сумме 1 438 414,39 руб., в том числе:

· на основании п.29 (электроэнергия) – 471 954,62 руб. 

· на основании п.4 – 909 052,81 руб., в том числе:

· по договорам с юридическими лицами – 613 058,03 руб.; 

· по договорам с физическими лицами с учетом отчислений в страховые фонды – 151 681,53 руб.;

· закупки без оформления договоров (на основании счетов-фактур, накладных и авансовых отчетов) – 144 313,25 руб.;

· кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2018г. – 57 406,96 руб.

Администрацией сельского поселения кассовые расходы производились в пределах лимитов бюджетных обязательств.

3. Оценка соблюдения законодательства при заключении и исполнении муниципальных контрактов и договоров. Анализ и оценка результатов закупок.

3.1. При выборочной проверке договоров случаев нарушений частей 2, 5, 6, 7, 8  ст.34 Федерального закона № 44-ФЗ не установлено. Обязательные условия, предусмотренные п.1ч.13 ст.34 Федерального закона № 44-ФЗ договорами определены.

3.2. В соответствии с ч.1 ст.73 Бюджетного кодекса РФ получатели бюджетных средств обязаны вести реестры закупок, осуществленных без заключения государственных или муниципальных контрактов.
В соответствии с ч.2 ст.73 Бюджетного кодекса РФ реестры закупок, осуществленных без заключения государственных или муниципальных контрактов, должны содержать следующие сведения:
- краткое наименование закупаемых товаров, работ и услуг;
- наименование и местонахождение поставщиков, подрядчиков и исполнителей услуг; - цена и дата закупки.
В нарушение ч.1 ст.73 Бюджетного кодекса РФ Администрацией сельского поселения реестры закупок по закупкам, осуществленным без заключения договоров не велись.

3.3. Частями 3 и 4  статьи 103 Федерального закона № 44-ФЗ установлена обязанность заказчика в течение трех рабочих дней с даты заключения контракта направлять сведения о контрактах, заключенных на основании п. 29 ч.1 ст.93 Федерального закона № 44-ФЗ, а также изменения к ним в федеральный орган исполнительной власти, который в свою очередь в течение трех рабочих дней  полученную информацию размещают в ЕИС в реестре контрактов.

Порядок ведения реестра контрактов и направления сведений в него регламентирован Постановлением РФ № 1084. 

Администрацией сельского поселения в ЕИС за 2017-2018 годы в реестре контрактов договора, дополнительное соглашение к договору 2018 года, заключенные по п.29 ч.1 ст.93 размещались. 

В ходе проверки нарушений требований установленных ч.3 ст.103 Федерального закона № 44-ФЗ по договору за 2017 год и дополнительному соглашению к договору 2018 года, не выявлено. 

В нарушение ч.3 ст.103 Федерального закона № 44-ФЗ, Постановления РФ № 1084 нарушены сроки размещения информации о заключенных договорах на 2017-2018 годы по п.29 ч.1 ст.93 Федерального закона № 44-ФЗ. Информация о заключенном договоре в ЕИС на 2017 год от 27.02.2017г. на 2018 год от 28.02.2018г., тогда как, дата договора энергоснабжения на 2017 год от 21.02.2017г., на 2018 год от 22.01.2018г. (п.4.53 Классификатора нарушений). 

Согласно сведениям, размещенным в реестре контрактов в ЕИС, договор энергоснабжения на 2017 год находится на стадии «Исполнение завершено», информация об исполнении договора энергоснабжения в ЕИС размещена. Согласно информации об исполнении договора энергоснабжения в ЕИС от 02.02.2018г., договор энергоснабжения 2017 года исполнен на сумму 442 735,23 руб. 

Информация об исполнении договора энергоснабжения от 22.01.2018г. в ЕИС Администрацией сельского поселения не размещалась, какие либо сведения об оплате договора 2018 года в ЕИС отсутствуют. 

3.4. Администрацией сельского поселения по договорам, заключенным на основании п. 29 ч.1 ст.93 Федерального закона № 44-ФЗ на 2017 и 2018 годы отчеты об исполнении государственного (муниципального) контракта от 11.01.2018г., 02.02.2018г. и 05.04.2018г. (далее – Отчеты) в ЕИС размещались с нарушением требований ч.9 ст.94 Федерального закона № 44-ФЗ и Постановления РФ № 1093. 
Информация в Отчетах по договорам 2017-2018 годы не соответствует действительности, а именно по договору 2017 года неверно указаны дата начала исполнения договора и предусмотренная и исполненная цена договора; по договору 2018 года не неверно указаны дата окончания исполнения договора и предусмотренная и исполненная цена договора.

3.5. В ходе проведения аудита закупок установлено, что Администрацией сельского поселения целесообразность и обоснованность закупок, работ соблюдена. 

Выборочно проверены исполнение работ по договорам по коду классификации операций сектора государственного управления 225, 226 по подразделу 0503 «Благоустройство», нарушений не установлено, работы подтверждены актами выполненных работ, подписаны сторонами.

Все расходы на закупки осуществлялись для выполнения функций казенного учреждения, необходимость приобретения товаров, работ, услуг была обусловлена функционированием учреждения в соответствии с целями деятельности.

При проведении аудита закупок на наличие признаков ограничения доступа к информации о закупках Заказчика, приводящих к необоснованному ограничению числа участников закупки, нарушений не установлено. 

Председатель Контрольно-счетной комиссии                                                               Н.В. Дитятева 
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