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	КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНЫЙ ОРГАН МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ИЖЕМСКИЙ» - КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ 

КОМИССИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО 
РАЙОНА «ИЖЕМСКИЙ»

	№ 5
	
	« 25»  июля 2018 года


Отчет

по проверке законности и результативности бюджетных средств, выделенных на реализацию подпрограммы «Развитие агропромышленного комплекса в Ижемском районе» в 2017 году муниципальной программы муниципального района «Ижемский» «Развитие экономики»
	Основание проведения контрольного мероприятия
	- Положение о контрольно-счётном органе муниципального района «Ижемский»- контрольно-счётной комиссии муниципального района «Ижемский»;
- пункт 4 раздела 3 Плана работы Контрольно-счетной комиссии муниципального района «Ижемский» на 2018 год;
- распоряжение  председателя Контрольно-счетной комиссии от 09.07.2018года №  9-р. 

	Объекты контрольного мероприятия
	 Администрация  муниципального района «Ижемский».

	Проверяемый период
	2017 год

	Предмет контрольного мероприятия
	Реализация подпрограммы «Развитие агропромышленного комплекса в Ижемском районе» в 2017 году муниципальной программы «Развитие экономики»


	По итогам 

проведенного контрольного мероприятия
	Составлен Акт проверки  № 16 от 20.07.2018г. Представление 24.07.2018г.
 

	Общий объем проверенных средств
	Всего проверено 700,00 тыс. руб., средства бюджета муниципального района «Ижемский»

	В результате контрольного мероприятия
	В ходе проведенного контрольного мероприятия незаконного расходования средств бюджета муниципального района «Ижемский» направленных на реализацию подпрограммы «Развитие агропромышленного комплекса в Ижемском районе» муниципальной программы «Развитие экономики» не установлено.

В соответствии с Подпрограммой финансовая поддержка сельскохозяйственных организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств была направлена:

- на субсидирование части затрат организациям, крестьянским (фермерским) хозяйствам на строительство (реконструкцию) животноводческих помещений для содержания крупного рогатого скота в сумме 450,00 тыс. руб.;

- на субсидирование части затрат на приобретение племенного крупного рогатого скота производителям сельскохозяйственной продукции в сумме 250,00 тыс. руб.

Информация о начале приема заявок на субсидирование части затрат организациям, крестьянским (фермерским) хозяйствам на строительство (реконструкцию) животноводческих помещений для содержания крупного рогатого скота и на приобретение племенного крупного рогатого скота производителям сельскохозяйственной продукции Администрацией размещалась на сайте www.izhma.ru. 
Проверкой установлены следующие нефинансовые нарушения:

По пункту 2.1.1 акта

Пунктом 1.3. Порядка субсидирования на приобретение племенного КРС основной целью предоставления субсидии является оказание финансовой поддержки организациям, крестьянским (фермерским) хозяйствам на строительство (реконструкцию) животноводческих помещений для содержания крупного рогатого скота.

По пункту 2.6.2 акта

В нарушение п.2.9. разд.2 Порядка субсидирования на строительство (реконструкцию)  Договором о предоставлении субсидии заключенном между получателем субсидии и Администрацией условия, касающиеся обязанности получателя субсидии осуществлять деятельность на территории МО МР «Ижемский» по виду экономической деятельности в соответствии с бизнес – проектом в течение не менее 3 лет с даты заключения договора о предоставлении субсидии, не определены.
По пункту 2.7.2. акта

Администрацией не соблюден срок перечисления субсидии на расчетный счет получателя субсидии. Договором о предоставлении субсидии перечисление субсидии на расчетный счет получателя субсидии предусматривалось до 25.12.2017г., фактически Субсидия ООО МФ «Зеленый луг» перечислена 27.12.2017г.
По пункту 2.7.3. акта

Пунктом 2.12 Порядка субсидирования на приобретение племенного КРС обязательными условиями предоставления субсидий являются: 

- положение о том, что по договорам о предоставлении субсидий не предусматривается возврат получателем средств остатков субсидий, не использованных в отчетном финансовом году, поскольку субсидии предоставляются на компенсацию понесенных расходов.

 - запрет приобретения за счет полученных средств иностранной валюты, за исключением операций, осуществляемых в соответствии с валютным законодательством Российской Федерации при закупке (поставке) высокотехнологичного импортного оборудования, сырья и комплектующих изделий, а также связанных с достижением целей предоставления этих средств иных операций, определенных нормативными правовыми актами, регулирующими предоставление субсидии.

Проверка показала, что данные условия не могут быть применены для данного вида субсидирования, т.к. Порядком субсидирования на приобретение племенного КРС определен механизм субсидирования части затрат на приобретение племенного КРС, т.е. субсидированию подлежат расходы, которые сельхозпроизводителями уже фактически произведены.

По пункту 2.7.4. акта

Подпунктом 2.1.8 пункта 2.1 Договора о предоставлении субсидии предусмотрена обязанность получателя Субсидии представлять в Администрацию до 18 февраля года, следующего за отчетным сведения о достижении показателей результативности, согласно приложению № 2 к Договору.

Проверкой установлено, что Договором о предоставлении субсидии показатели результативности не определены. Тогда, какие именно показатели результативности получатель субсидии обязан достичь и отражать в сведениях о достижении показателей результативности. 

Договор о предоставлении субсидии представлен к проверке без приложения № 2.  В связи с этим, не представляется возможным определить по какой форме получатель субсидии обязан предоставлять сведения о достижении показателей результативности.  

Проверкой установлено, что получателем субсидии ООО МФ «Зеленый луг» в Администрацию представлялись сведения о достижении показателей результативности использования оборудования за апрель-декабрь 2017 года, тогда как Субсидия предоставлялась не на приобретение оборудования, а на возмещение  части затрат на приобретение племенного крупного рогатого скота. 
По пункту 3 акта

В нарушение пункта 5 раздела V Порядка, утвержденного Постановлением № 61, Администрацией при формировании годового отчета о ходе реализации и оценке эффективности реализации муниципальной программы, в том числе подпрограммы «Развитие агропромышленного комплекса в Ижемском районе» не составлялась текстовая часть отчета. 



	
	

	Реализация результатов  проверки  
	Материалы проверки (акт проверки и представление) направлены:

- в Администрацию МР «Ижемский» 



 Краткая характеристика деятельности объекта проверки.

Администрация муниципального района «Ижемский» в соответствии с п.1.1. Положения об администрации муниципального района «Ижемский», утвержденного решением Совета муниципального района «Ижемский» от 13.04.2011г. № 4-2/5, формируется в соответствии с Уставом муниципального образования муниципального района «Ижемский», входит в структуру органов местного самоуправления муниципального района «Ижемский», является исполнительно-распорядительным органом местного самоуправления. 

Правовую основу деятельности Администрации составляют Конституция Российской Федерации, Федеральный закон "О некоммерческих организациях", Федеральный закон "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации", Гражданский кодекс Российской Федерации, Конституция Республики Коми, Устав муниципального района "Ижемский", Положение и другие нормативно-правовые акты.

Администрация является самостоятельным юридическим лицом, может от своего имени приобретать и осуществлять имущественные и личные неимущественные права, нести обязанности, быть истцом и ответчиком в суде. Как юридическое лицо действует на основании общих для администраций муниципальных образований положений в соответствии с федеральным законодательством применительно к казенным учреждениям и участвует в гражданских правоотношениях от имени муниципального района в соответствии с полномочиями, определенными Уставом муниципального района "Ижемский".

 Администрация имеет самостоятельный баланс, счета, открываемые в установленном законодательством порядке, печать, штамп и другие реквизиты.

Юридический адрес и фактическое местонахождение: 169460, Республика Коми, Ижемский район, с. Ижма, ул. Советская, дом 45.

ИНН – 1119002293, КПП 111901001.

     Ведомственная принадлежность: орган местного самоуправления.

     Форма собственности – муниципальная.    

Сведения о лицевых счетах:
03073003820 – лицевой счет получателя бюджетных средств, открыт 18.02.2010г., в отделе № 19 Управления Федерального казначейства по Республике Коми;

Л9030000219_Адм – лицевой счет получателя средств местного бюджета, открыт 06.12.2005г., в Финансовом управлении администрации муниципального района «Ижемский»;

     С9030000219_Адм – лицевой счет открыт 08.08.2011г., в Финансовом управлении администрации муниципального района «Ижемский»;

 Ответственными за ведение финансово-хозяйственной деятельности в проверяемом периоде являлись:

с правом первой подписи 

Руководитель администрации муниципального района «Ижемский» – Терентьева Любовь Ивановна. 

с правом второй подписи 

Начальник отдела бухгалтерского учета и отчетности – Федорова Ольга Николаевна.

 В результате проведенного контрольного мероприятия по вопросам, включенным в программу Контрольно-счетной комиссией, установлено:

1. Нормативно-правовое регулирование реализации подпрограммы «Развитие агропромышленного комплекса» муниципальной программы «Развитие экономики»
Постановлением администрации муниципального района «Ижемский» от 30.12.2014г. № 1261 утверждена муниципальная программа муниципального образования муниципального района «Ижемский» «Развитие экономики» (далее – Муниципальная программа).

Муниципальная программа включает три подпрограммы, одна из которых «Развитие агропромышленного комплекса в Ижемском районе».

Целью Муниципальной программы является обеспечение устойчивого экономического развития муниципального образования муниципального района «Ижемский».

Задачей Муниципальной программы является содействие утвержденным подпрограммам.

По подпрограмме «Развитие агропромышленного комплекса в Ижемском районе» (далее – Подпрограмма) основной задачей является: 

- оказание поддержки субъектам агропромышленного комплекса; 
- развитие инфраструктуры рынка сбыта продукции, производимой в районе.
Целью Подпрограммы является «Содействие развитию агропромышленного комплекса в Ижемском районе».

Сроки и этапы реализации Подпрограммы 2015-2020 годы.

В целях реализации Муниципальной программы, постановлением Администрации от 30.12.2016г. № 880 «Об утверждении плана реализации муниципальной программы муниципального образования «Ижемский» «Развитие экономики» утвержден План реализации Муниципальной программы. 

В соответствии с паспортом Подпрограммы и Планом реализации, мероприятия Подпрограммы реализуются за счет средств бюджета муниципального образования муниципального района «Ижемский». 

Объем ресурсного обеспечения Подпрограммы и Плана реализации на 2017 год составляет 700,00 тыс. руб.

Финансовая поддержка сельскохозяйственных организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств Планом реализации Муниципальной программы (в ред. пост. № 1129 от 29.12.2017г.) предусмотрена на субсидирование части затрат организациям, крестьянским (фермерским) хозяйствам на строительство (реконструкцию) животноводческих помещений в сумме 450,00 тыс. руб., субсидирование части затрат на приобретение племенного крупного рогатого скота производителям сельскохозяйственной продукции в сумме 250,00 тыс. руб.

Ожидаемыми результатами реализации Подпрограммы являются:

 - повышение конкурентоспособности продукции агропромышленного комплекса;

- увеличение объемов производства продукции агропромышленного комплекса;

- увеличение объемов инвестиций в основной капитал предприятий агропромышленного комплекса;

- увеличение обеспеченности населения и бюджетных учреждений продукцией агропромышленного комплекса, производимой в районе;

- повышение финансовой устойчивости сельскохозяйственных организаций. 

Ответственным исполнителем Подпрограммы является отдел экономического анализа, прогнозирования и осуществления закупок администрации муниципального района «Ижемский». 

       2. Анализ реализации подпрограммы «Развитие агропромышленного комплекса в Ижемском районе». Расходование бюджетных средств  на цели, установленные Подпрограммой «Развитие агропромышленного комплекса в Ижемском районе». 
2.1. В целях реализации Подпрограммы «Развитие агропромышленного комплекса в Ижемском районе» постановлением Администрации муниципального района «Ижемский» от 12.01.2017г. № 5 утверждено четыре порядка субсидирования:

- Порядок субсидирования части затрат организациям, крестьянским (фермерским) хозяйствам на строительство (реконструкцию) животноводческих помещений для содержания крупного рогатого скота (далее – Порядок субсидирования на строительство (реконструкцию));

- Порядок субсидирования части затрат на приобретение племенного крупного рогатого скота производителям сельскохозяйственной продукции (далее – Порядок субсидирования на приобретение племенного КРС);

- Порядок субсидирования части затрат на развитие сельского хозяйства и обновление основных средств крестьянских (фермерских) хозяйств, сельскохозяйственных организаций;

- Порядок субсидирования части расходов субъектов малого и среднего предпринимательства на реализацию малых проектов в сфере агропромышленного комплекса, прошедших отбор в рамках проекта «Народный бюджет».

2.1.1. Согласно п.1.3. Порядка субсидирования на строительство (реконструкцию) основной целью предоставления субсидии является оказание финансовой поддержки организациям, крестьянским (фермерским) хозяйствам на строительство (реконструкцию) животноводческих помещений для содержания крупного рогатого скота.

Пунктом 1.3. Порядка субсидирования на приобретение племенного КРС основной целью предоставления субсидии является оказание финансовой поддержки организациям, крестьянским (фермерским) хозяйствам на строительство (реконструкцию) животноводческих помещений для содержания крупного рогатого скота, при этом Порядком предусмотрено субсидирование части затрат на приобретение племенного крупного рогатого скота производителям сельскохозяйственной продукции. 
2.1.2. Проверка показала, что получателями субсидий документы для получения субсидий на строительство (реконструкцию) животноводческих помещений для содержания крупного рогатого скота и на приобретение племенного крупного рогатого скота производителям сельскохозяйственной продукции предоставлялись в Администрацию в соответствии с условиями Порядков субсидирования.

2.2. Постановлением администрации муниципального района «Ижемский» от 23.01.2015г. № 39 утверждены состав комиссии по рассмотрению заявок субъектов малого и среднего предпринимательства, сельскохозяйственных организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств, претендующих на получение финансовой поддержки за счет средств бюджета муниципального образования муниципального района «Ижемский» (далее – Комиссия) и Положение «О комиссии по рассмотрению заявок субъектов малого и среднего предпринимательства, сельскохозяйственных организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств, претендующих на получение финансовой поддержки (далее – Положение о комиссии). 

В состав Комиссии входят председатель комиссии, заместитель председателя комиссии, секретарь комиссии и девять членов комиссии.

2.3. В бюджете района на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов решением Совета муниципального района «Ижемский» от 19.12.2016г. № 5-16/2 «О бюджете муниципального района «Ижемский» на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов» с внесенными в него изменениями в составе ведомственной структуры расходов бюджета района ассигнования на реализацию Подпрограммы «Развитие агропромышленного комплекса в Ижемском районе» утверждены в сумме 700,00 тыс. руб. за счет средств муниципального района «Ижемский» по КБК 05 2 11 00000 «Финансовая поддержка сельскохозяйственных организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств».
Утвержденные ассигнования в бюджете муниципального района «Ижемский» на 2017 год соответствуют объемам финансирования, утвержденным Подпрограммой.

2.4. В соответствии с Подпрограммой финансовая поддержка сельскохозяйственных организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств была направлена:

- на субсидирование части затрат организациям, крестьянским (фермерским) хозяйствам на строительство (реконструкцию) животноводческих помещений для содержания крупного рогатого скота в сумме 450,00 тыс. руб.;

- на субсидирование части затрат на приобретение племенного крупного рогатого скота производителям сельскохозяйственной продукции в сумме 250,00 тыс. руб.

2.5. Информация о начале приема заявок на субсидирование части затрат организациям, крестьянским (фермерским) хозяйствам на строительство (реконструкцию) животноводческих помещений для содержания крупного рогатого скота и на приобретение племенного крупного рогатого скота производителям сельскохозяйственной продукции Администрацией размещалась на сайте www.izhma.ru 02 августа и 27 октября 2017 года. 

2.6. Для получения субсидии на строительство (реконструкцию) животноводческих помещений для содержания крупного рогатого скота (далее – Субсидия) в Администрацию представлен пакет документов ИП Канев Николай Алексеевич, глава К(Ф)Х. 

2.6.1. Согласно Протоколу заседания комиссии по рассмотрению заявок организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств, претендующих на получение финансовой поддержки за счет средств бюджета муниципального района «Ижемский» от 11.09.2017г. № 2, при рассмотрении документов Комиссией было установлено, что заявитель на получение Субсидии соответствовал требованиям, установленным Порядком субсидирования на строительство (реконструкцию).

Сроки рассмотрения документов на получение Субсидии, установленные Порядком субсидирования на строительство (реконструкцию) Комиссией соблюдались.

Решение Администрации о предоставлении субсидии оформлялось постановлением (постановление Администрации № 760 от 13.09.2017г.), после чего оформлялось уведомление о предоставлении Субсидии (уведомление Администрации от 14.09.2017г.) (далее – Документы). 

Документы о предоставлении Субсидии оформлялись в сроки, установленные Порядком субсидирования на строительство (реконструкцию).     

2.6.2. На предоставление Субсидии между Администрацией и ИП Канев Николай Алексеевич, глава К(Ф)Х заключен договор о предоставлении из бюджета муниципального образования муниципального  района «Ижемский» субсидии юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг на финансовое обеспечение затрат в связи производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг от 18.09.2017г. № 3 (далее – Договор о предоставлении субсидии). Договор о предоставлении субсидии заключен в сроки, установленные Порядком субсидирования на строительство (реконструкцию).

Пунктом 2.9 раздела 2 Порядка субсидирования на строительство (реконструкцию) установлены обязательные условия для предоставления получателям субсидии, включаемыми в договоры о предоставлении субсидии:

 - согласие получателя субсидии на осуществление Администрацией и иными органами финансового контроля проверок соблюдения субъектом малого и среднего предпринимательства условий, целей и порядка ее предоставления;

- обязанность получателя субсидии осуществлять деятельность на территории МО МР «Ижемский» по виду экономической деятельности в соответствии с бизнес - проектом в течение не менее 3 лет с даты заключения договора о предоставлении субсидии.

В Договоре о предоставлении субсидии заключенном между получателем субсидии и Администрацией условия, касающиеся обязанности получателя субсидии осуществлять деятельность на территории МО МР «Ижемский» по виду экономической деятельности в соответствии с бизнес – проектом в течение не менее 3 лет с даты заключения договора о предоставлении субсидии, не предусмотрены.

Договором о предоставлении субсидии перечисление субсидии на лицевой счет получателя субсидии, открытый в Финансовом управлении администрации муниципального района «Ижемский» было предусмотрено до 29.10.2017г. Срок перечисления субсидии на лицевой счет получателя субсидии Администрацией соблюден. Субсидия в размере 450,00 тыс. руб. на лицевой счет ИП Канев Николай Алексеевич Администрацией перечислена п/п № 19462 от 03.10.2017г. 

Согласно Бизнес - Плана ИП Канев Николай Алексеевич на строительство молочно-товарной фермы на 100 голов представленного к проверке, общие затраты на строительство и оборудование по проекту составляют 22 600,00 тыс. руб. из которых: 9 040,00 тыс. руб. – собственные средства, 13 560,00 тыс. руб. – средства бюджета Республики Коми. Площадь застройки здания фермы 1033 кв.м. (73,8м/длина/*14/ширина/). Здание представляет собой утепленную металлоконструкцию.

 2.6.3. На строительство молочно-товарной фермы на 100 голов коров в д. Ласта Ижемского района получателем субсидии заключен договор подряда на выполнение строительных работ от 17.07.2017г. № 10/П-ИС-17 (далее – Договор подряда) с ООО «Изьва-строитель», сроком действия с момента подписания и до полного исполнения сторонами взятых на себя обязательств.

Договором подряда заключенного между ИП Канев Николай Алексеевич, глава К(Ф)Х и ООО «Изьва-строитель» сроки выполнения работ начала строительства – 17.07.2017г., окончание строительства – 31.12.2017г. 
2.6.4. В соответствии с условиями Договора о предоставлении субсидии ИП Канев Николай Алексеевич, глава К(Ф)Х предоставлял в Администрацию отчет о целевом использовании субсидии на реализацию инвестиционного проекта (далее – Отчет) и информацию об основных показателях хозяйственной деятельности. 

Согласно представленным к проверке Администрацией Отчета от 05.07.2018г. и иных платежных документов (выписка из лицевого счета получателя субсидии, п/п № 24 от 17.01.2018г.) получателем субсидии, субсидия израсходована в сумме 80,00 тыс. руб. Остаток средств субсидии на лицевом счете получателя субсидии, открытый в Финансовом управлении администрации муниципального района «Ижемский» составляет в сумме 370,00 тыс. руб.

Согласно п. 2.10 Порядка субсидирования на строительство (реконструкцию) средства субсидии должны быть израсходованы организацией по целевому назначению в течение 12 месяцев с даты ее перечисления на лицевой счет организации, открытый в Финансовом управлении Администрации. При возникновении обстоятельств, которые делают полностью или частично невозможным использование средств субъектом малого предпринимательства в течение 12 месяцев со дня перечисления субсидии, сроки выполнения этого обязательства продлеваются по соглашению с Администрацией района. При этом субъект малого предпринимательства обязан уведомить Администрацию о возникших обстоятельствах, по причине которых он не освоил субсидию в течение 12 месяцев со дня перечисления субсидии.

В случае не использования организацией суммы субсидии в полном объеме остатки субсидии подлежат возврату организацией в добровольном порядке не позднее 1 марта года, следующего за отчетным.

Таким образом, срок использования Субсидии на момент проверки не истек. 

По пояснениям Отдела экономического анализа, прогнозирования и осуществления закупок администрации муниципального района «Ижемский» (далее – Отдел экономики) строительство молочно-товарной фермы не завершено, находится на стадии строительства. Пояснительная записка Отдела экономики представлена в Приложении № 1 к акту.
В ходе проверки Контрольно-счетной комиссией в адрес ИП Канев Н.А., глава К(Ф)Х направлен запрос о предоставлении информации о ходе строительства. Информация индивидуальным предпринимателем Канев Н.А., глава К(Ф)Х Контрольно-счетной комиссии представлена. Копия информации ИП Канев Н.А., глава К(Ф)Х представлена в Приложении № 2 к акту. 
2.7. Для получения субсидии на приобретение племенного крупного рогатого скота (далее – Субсидия) в Администрацию представлены пакеты документов Обществом с ограниченной ответственностью Молочная ферма «Зеленый луг» (далее – ООО МФ «Зеленый луг») и индивидуальным предпринимателем Терентьева Ольга Николаевна, глава К(Ф)Х.

2.7.1. Согласно Протоколам заседания комиссии по рассмотрению заявок организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств, претендующих на получение финансовой поддержки за счет средств бюджета муниципального района «Ижемский» № 3 от 12.09.2017г. и №5 от 12.12.2017г., при рассмотрении документов, Комиссией было установлено, что из 2-х заявителей на получение Субсидии соответствовал требованиям, установленным Порядком субсидирования на приобретение племенного КРС только один – ООО МФ «Зеленый луг».

Сроки рассмотрения документов на получение Субсидии, установленные Порядком субсидирования на приобретение племенного КРС, Комиссией соблюдены. 

Согласно решению комиссии по рассмотрению заявок на предоставление субсидий ИП Терентьева Ольга Николаевна, глава К(Ф)Х в предоставлении финансовой поддержки отказано, в связи с тем, что индивидуальный предприниматель не соответствует требованиям п.п.2 и 5 п.2.5 раздела 2 Порядка субсидирования на приобретение племенного КРС.

Решения Администрации о предоставлении (отказе в предоставлении) Субсидии оформлялись постановлениями (постановления Администрации №761 от 13.09.2017г. и №1080 от 18.12.2017г.), после чего оформлялись уведомления о предоставлении (отказе в предоставлении) Субсидии (уведомления № 8176 от 14.09.2017г. и б/н от 18.12.2017г.) (далее – Документы). 

Документы о предоставлении и отказе в предоставлении Субсидии оформлялись в сроки, установленные Порядком субсидирования на приобретение племенного КРС.

2.7.2. На предоставление Субсидии между Администрацией и ООО МФ «Зеленый луг» заключен договор о предоставлении из бюджета муниципального образования муниципального района «Ижемский» субсидии юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг на финансовое обеспечение затрат в связи производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг от 18.12.2017г. № 11-17 (далее – Договор о предоставлении субсидии). Договор о предоставлении субсидии заключен в сроки, установленные Порядком субсидирования на приобретение племенного КРС.

Договором о предоставлении субсидии перечисление субсидии на расчетный счет получателя субсидии предусматривалось до 25.12.2017г. Субсидия в размере 250,00 тыс. руб. на расчетный счет ООО МФ «Зеленый луг» Администрацией перечислена п/п № 27722 от 27.12.2017г. Следовательно, срок перечисления субсидии на расчетный счет получателя субсидии Администрацией, не соблюден.

Объем оказанной финансовой поддержки ООО МФ «Зеленый луг» в рамках субсидирования не превышает размера Субсидии установленного п. 2.3 Порядка субсидирования на приобретение племенного КРС (субсидии предоставляются в размере 90 % стоимости племенного рогатого скота, но не более 25000 рублей за голову, за исключением средств субсидий, полученных в рамках иных программ, мероприятий по данному виду расходов, в пределах лимита бюджетных обязательств, предусмотренных на реализацию  подпрограммы). 
2.7.3. Пунктом 2.12 Порядка субсидирования на приобретение племенного КРС обязательными условиями предоставления субсидий являются: 

- положение о том, что по договорам о предоставлении субсидий не предусматривается возврат получателем средств остатков субсидий, не использованных в отчетном финансовом году, поскольку субсидии предоставляются на компенсацию понесенных расходов.

 - запрет приобретения за счет полученных средств иностранной валюты, за исключением операций, осуществляемых в соответствии с валютным законодательством Российской Федерации при закупке (поставке) высокотехнологичного импортного оборудования, сырья и комплектующих изделий, а также связанных с достижением целей предоставления этих средств иных операций, определенных нормативными правовыми актами, регулирующими предоставление субсидии.

Проверка показала, что данные условия не могут быть применены для данного вида субсидирования, т.к. Порядком субсидирования на приобретение племенного КРС определен механизм субсидирования части затрат на приобретение племенного КРС, т.е. субсидированию подлежат расходы, которые сельхозпроизводителями уже фактически произведены.

2.7.4. Подпунктом 2.1.8 пункта 2.1 Договора о предоставлении субсидии предусмотрена обязанность получателя Субсидии представлять в Администрацию до 18 февраля года, следующего за отчетным сведения о достижении показателей результативности, согласно приложению № 2 к Договору.
Проверкой установлено, что Договором о предоставлении субсидии показатели результативности не определены. Тогда, какие именно показатели результативности получатель субсидии обязан достичь и отражать в сведениях о достижении показателей результативности. 

Также необходимо отметить, что Договор о предоставлении субсидии представлен к проверке без приложения № 2.  В связи с этим, не представляется возможным определить по какой форме получатель субсидии обязан предоставлять сведения о достижении показателей результативности.  

Проверкой установлено, что получателем субсидии ООО МФ «Зеленый луг» в Администрацию представлялись сведения о достижении показателей результативности использования оборудования за апрель-декабрь 2017 года, тогда как Субсидия предоставлялась не на приобретение оборудования, а на возмещение  части затрат на приобретение племенного крупного рогатого скота. 

3. Отчетность о ходе реализации муниципальной программы и подпрограммы «Развитие агропромышленного комплекса в Ижемском районе».

Согласно пункту 5 раздела V Приложения 1 «Порядок  разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования муниципального района «Ижемский», утвержденного постановлением администрации муниципального района «Ижемский» от 31 января 2014 года № 61 (в ред. пост. № 1022 от 14.12.2015г.)  (далее – Порядок, Постановление Администрации № 61) ответственным исполнителем Администрации формируется годовой отчет о ходе реализации и оценке эффективности реализации муниципальной программы (далее - годовой отчет) с учетом информации, полученной от соисполнителей. Годовой отчет согласовывается с финансовым управлением администрации муниципального района «Ижемский» в части кассовых расходов бюджета муниципального района «Ижемский» и направляется до 10 марта года, следующего за отчетным годом, в отдел экономики.

Годовой отчет должен содержать:

- титульный лист к годовому отчету

- текстовую часть годового отчета:

а) конкретные результаты реализации муниципальной программы, достигнутые за отчетный год;

б) итоги выполнения ведомственных целевых программ и основных мероприятий муниципальной программы;

в) анализ реализации мер правового регулирования;

г) данные об использовании бюджетных ассигнований и иных средств на реализацию муниципальной программы;

д) информацию о внесенных в отчетном году изменениях в муниципальную программу с указанием номеров и дат нормативных правовых актов о внесении изменений в муниципальную программу, причинах изменений в разрезе нормативных правовых актов;

е) результаты оценки эффективности реализации муниципальной программы (в соответствии с требованиями методических указаний);

ж) предложения по дальнейшей реализации муниципальной программы с указанием планируемых изменений муниципальной программы

- таблицы в соответствии с методическими указаниями.

К проверке представлен отчет об исполнении муниципальной программы муниципального образования муниципального района «Ижемский» «Развитие экономики» за 2017 год в разрезе подпрограмм (далее – Отчет) и информация о результатах оценки эффективности муниципальных программ за 2017 год (далее – Информация). 

Отчет состоит из 7 таблиц (с таблицы № 9 по № 15). Согласно Порядка и методическим указаниям, утвержденным Постановлением Администрации № 61 годовой отчет должен содержать текстовую часть годового отчета. Однако к проверке Отчет представлен без текстовой части. Следовательно, Администрацией годовой отчет составлен с нарушением условий Порядка и методических указаний, утвержденных Постановлением Администрации № 61.

Согласно представленной к проверке Информации, эффективность программ находится на уровне запланированной. Показатели оценки эффективности подпрограммы «Развитие агропромышленного комплекса в Ижемском районе» представлены в таблице № 1. Данные приведены из Приложения № 1 «Оценка эффективности муниципальных программ». Информации о результатах оценки эффективности муниципальных программ за 2017 год опубликованы на сайте Администрации.


                Таблица № 1

	№ п/п
	Наименование целевого индикатора (показателя) 
	Состояние целевого индикатора (показателя)
	Критерии оценки индикатора

	
	
	план
	факт
	отклонение
	

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	Подпрограмма 2 «Развитие агропромышленного комплекса в Ижемском районе»

	Задача 1. Оказание поддержки субъектам агропромышленного комплекса

	1
	Количество получателей финансовой поддержки, ед.
	6
	2
	-4
	СПО
	0

	2
	Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе, %
	100
	100
	0
	ДП
	1

	3
	Объем производства молока в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах, тыс.тонн
	1,85
	1,79
	-0,06
	СПО
	2

	4
	Объем производства скота и птицы на убой  в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах,  в живой массе, тыс.тонн
	0,16
	0,09
	-0,07
	СПО
	0

	Задача 2. Развитие инфраструктуры рынка сбыта продукции, производимой в районе

	5
	Доля бюджетных учреждений, обеспеченных продукцией местного производства, %
	48
	88
	+40
	РПП
	2


РПП – рост показателя (положительно) 

РПО – рост показателя (отрицательно)

СПП – снижение показателя (положительно)

СПО – снижение показателя (отрицательно)

ДП – динамика показателя

Председатель Контрольно-счетной комиссии                                                            Н.В. Дитятева    
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