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	КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНЫЙ ОРГАН МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ИЖЕМСКИЙ» - КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ 

КОМИССИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО 
РАЙОНА «ИЖЕМСКИЙ»

	№ 4
	
	« 30» ноября 2021 года


Отчет

по результатам проверки полноты поступления родительской платы за присмотр и уход за детьми в муниципальное образовательное учреждение муниципального района «Ижемский», законность и обоснованность их взимания и расходования
	Основание проведения контрольного мероприятия
	- Положение о контрольно-счётном органе муниципального района «Ижемский»- контрольно-счётной комиссии муниципального района «Ижемский»;
- План работы Контрольно-счетной комиссии муниципального района «Ижемский» на 2021 год;
- распоряжение председателя Контрольно-счетной комиссии от 18.10.2021г. № 9-р. 

	Объекты контрольного мероприятия
	 Управление образования администрации  муниципального района «Ижемский», Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 1» с. Ижма

	Проверяемый период
	2018-2019 годы

	Цель контрольного мероприятия
	Полнота поступления родительской платы, законность их взимания и расходования 

	По итогам 

проведенного контрольного мероприятия
	Составлены Акт проверки, Представление 


	В результате контрольного мероприятия
	По итогам проверки полноты поступления родительской платы за присмотр и уход за детьми в муниципальное образовательное учреждение муниципального района «Ижемский», законность и обоснованность их взимания и расходования установлено следующее:

1) Как показала проверка, родительская плата за присмотр и уход за детьми, посещающими детский сад в большей части вносилась  в образовательное учреждение – Детский сад № 1 с. Ижма, не смотря на то, что по условиям Порядка родительская плата вносится непосредственно в образовательную организацию в отдельных случаях. 

2) Имеют место факты, когда квитанции по оплате родительской платы подшиваются к ведомостям расчетов других детских садов, либо ведомости не подшиваются вообще (второе полугодие 2018 года – июль, август; май 2019 года) что приносит большие неудобства в ходе проверки и занимает большое количество времени на их поиски.

3) К проверке не представлялись табели учета посещаемости детей за 2018 год.

4) Имеются отклонения по поступлению родительской платы за присмотр и уход за детьми, посещающими детский сад по представленным квитанциям и ведомостям расчетов за 2018 год в сумме 2 719,79 руб., за 2019 год в сумме 21 039,89 руб., в целом за два года в сумме 23 759,68 руб. Из этого следует, что не все квитанции по которым была принята плата за присмотр и уход за детьми, посещающими детский сад приняты к бухгалтерского учету.

5) Родительская плата за присмотр и уход за детьми, посещающими детский сад, поступившая через ПАО Сбербанк в сумме 64 275,28 руб. в ведомости расчетов отражена меньше на 3 200,00 руб.

6) Задолженность родительской платы за присмотр и уход за детьми, посещающими детский сад по состоянию на 01.01.2020г. составила в сумме 324 935,47 руб. Пунктом 3.7. Порядка долг по родительской плате может быть взыскан с родителей (законных представителей) в соответствии с договором о взаимоотношениях. По условиям договоров в случае образовавшейся задолженности родительской платы в течение двух месяцев учреждение имеет право обратится в суд с заявлением о взыскании долга. Бюджетной организацией данная норма в работе не применялась.

7) В нарушение п.4.1. Порядка за счет средств родительской платы за проверяемый период приобретались медикаменты всего на сумму 15 912,50 руб. 



	Реализация результатов  проверки  
	Материалы проверки (Акт проверки с приложениями № 1- № 6 на 35 листах,  Представление) направлены в Управление Образования администрации  МР «Ижемский» 
Акт проверки с приложениями № 1- № 6 на 35 листах направлены в ОМВД России по Ижемскому району



 Краткая характеристика деятельности объекта проверки

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад №1» с. Ижма является бюджетным учреждением, созданным для реализации предусмотренных законодательством Российской Федерации полномочий органов местного самоуправления в сфере  образования.

Полное наименование: Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение «Детский сад № 1» с. Ижма. Сокращённое наименование: МБДОУ «Детский сад № 1» с. Ижма. 

Учредителем  Учреждения является муниципальное образование муниципального района «Ижемский» в лице администрации муниципального района «Ижемский». Функции и полномочия учредителя от имени администрации муниципального района «Ижемский» осуществляет Управление образования администрации муниципального района «Ижемский» (далее - Учредитель).

Полномочия собственника муниципального  имущества,  закрепленного за Учреждением на  праве  оперативного  управления,  от  имени муниципального образования муниципального района «Ижемский»  осуществляет  администрация 

Организационно-правовая форма: муниципальное  образовательное учреждение; тип – бюджетное учреждение.  

Учреждение осуществляет свою деятельность в соответствии с Конвенцией ООН о правах ребенка, Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», Федеральным законом от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», федеральными законами, указами и распоряжениями Президента Российской Федерации, постановлениями и распоряжениями Правительства Российской Федерации, Республики Коми, муниципальными правовыми актами муниципального образования муниципального района «Ижемский», Уставом Учреждения, договором об образовании, заключаемым между Учреждением и родителями (законными представителями). 

Учреждение является юридическим лицом, имеет обособленное имущество, самостоятельный баланс, лицевые счета в финансовом органе муниципального района «Ижемский», печать со своим наименованием, бланки, штампы. 
Учреждение от своего имени приобретает и осуществляет имущественные и неимущественные права, выступает истцом и ответчиком в суде в соответствии с федеральными законами.
Учреждение отвечает по своим обязательствам всем имуществом, находящимся у него на праве оперативного управления, за исключением недвижимого имущества, закрепленного за ним учредителем или приобретенным Учреждением за счет средств, выделенных ему учредителем на приобретение этого имущества.
Юридический и почтовый адрес: 

169460, Республика Коми, Ижемский район, с. Ижма, ул. Лесная, 39.

ИНН 1119002247     КПП 111901001
Свидетельство о постановке на учет Российской организации в налоговом органе по месту ее нахождения выдано ИФНС России по Республике Коми,  серии 11 № 001916663.

Правом первой подписи обладала с 18.05.2020г. Карманова Е.П., до 18 мая 2020 года Истомина Е.П. 

Управление образования администрации муниципального района «Ижемский» (далее – Управление образования) является структурным подразделением администрации муниципального района «Ижемский».

На территории муниципального образования муниципального района «Ижемский» реализует исполнительную и распорядительную функции муниципального органа управления в сфере образования, своей деятельностью обеспечивает решение вопросов местного значения в сфере образования, воспитания и молодежной политики.

В своей деятельности Управление образования подчиняется администрации муниципального района «Ижемский».

Управление образования осуществляет функции и полномочия учредителя в отношении подведомственных муниципальных образовательных организаций, расположенных на территории муниципального района «Ижемский», в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации, является главным распорядителем бюджетных средств муниципального района «Ижемский», выделяемых по подведомственным учреждениям.

Документ, регламентирующий деятельность – положение об Управлении образования администрации муниципального района «Ижемский», утвержденное решением Совета муниципального района «Ижемский».

Юридический и почтовый адрес: 

169460, Республика Коми, Ижемский район, с. Ижма, ул. Советская, 62.

ИНН 1105021881     КПП 110501001
Свидетельство о постановке на учет Российской организации в налоговом органе по месту ее нахождения выдано ИФНС России  по Республике Коми,  серии 11 № 001916863.

Правом первой подписи обладает начальник Управления образования АМР «Ижемский» - Артеев Владимир Михайлович, правом второй подписи обладает начальник отдела – главный бухгалтер отдела бухгалтерского учета и отчетности Управления образования АМР «Ижемский» – Сметанина Мария Анатольевна. 

К поверке представлены документы ОМВД РФ по Ижемскому району: ведомости расчетов с родителями, квитанции по оплате родительской платы.

Документы, представленные Управлением образования АМР «Ижемский»: журналы операций № 1 по счету «Касса», № 2 с безналичными денежными средствами, № 4 расчетов с поставщиками и подрядчиками и № 7 по выбытию и перемещению нефинансовых активов, оборотные ведомости, ведомости расчетов с родителями годовые, табели учета посещаемости детей за 2019 год, договоры о взаимоотношениях между образовательным учреждением и родителями, приказы МБДОУ «Детский сад №1» с.Ижма.

По итогам проверки Контрольно-счетной комиссией установлено следующее:

1. Соблюдение порядка. Объемы поступившей родительской платы за присмотр и уход за детьми в муниципальное образовательное учреждение. Законность и обоснованность их взимания и расходования. 
1.1. Постановлением администрации Муниципального района «Ижемский» № 1107 от 05.12.2013г. утвержден Порядок исчисления платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми в муниципальных образовательных организациях муниципального района «Ижемский», реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования (далее – Порядок).

Порядок определяет установление, взимание и расходование родительской платы за присмотр и уход за ребенком в муниципальных образовательных организациях муниципального района «Ижемский».

По условиям Порядка родительская плата взимается на основании договора о взаимоотношениях между образовательной организацией и родителями (законными представителями) ребенка, посещающего данную образовательную организацию (далее - договор о взаимоотношениях) и  согласно табелю учета посещаемости детей образовательной организации.

Договоры о взаимоотношениях между образовательной организацией и родителями (законными представителями) ребенка заключались, по запросу Контрольно-счетной комиссии Детским садом были представлены договора по шестнадцати воспитанникам.  

Образовательным учреждением велись табели посещаемости детей в разрезе групп, пять групп с режимом работы 10,5 часов. В ходе проверки сверены дни посещения ребенка за январь 2019 год по всем группам (табель посещаемости детей/ведомость расчетов с родителями), расхождений не установлено. К проверке представлены табели учета посещаемости детей за 2019 год.

Согласно п.3.6. Порядка родительская плата за присмотр и уход за детьми, посещающими детский сад вносится родителями (законными представителями) через кредитные организации, а в отдельных случаях – непосредственно в образовательную организацию через лиц, на которых возложен прием денег, в порядке и сроки, предусмотренные договором о взаимоотношениях.

Родительская плата за присмотр и уход за детьми, посещающими детский сад родителями вносилась за период 2018-2019 годы в кассу Управления образования, в образовательное учреждение – Детский сад № 1 с. Ижма, а также осуществлялась через ПАО Сбербанк с октября 2019 года и за счет материнского капитала (в 2018 году по 2-ум воспитанникам и в 2019 году 8-ми воспитанникам).  

Как показала проверка, родительская плата за присмотр и уход за детьми, посещающими детский сад в большей части вносилась  в образовательное учреждение – Детский сад № 1 с. Ижма, не смотря на то, что по условиям Порядка родительская плата вносится непосредственно в образовательную организацию в отдельных случаях. 

Кроме того, согласно представленным к проверке квитанциям по родительской плате образовательного учреждения – Детского сада №1 с.Ижма в нарушение условий Порядка родительская плата принималась в период с 2018 по май 2019 годы заведующей Истоминой Е.П. Однако приказами МБДОУ «Детский сад №1» с. Ижма от 19.09.2018г. № 108, от 03.09.2019 № 19 и от 16.09.2019г. № 127 ответственным за сбор родительской платы на 2018 и 2019 годы была назначена Фролова В.В., которая как видно из квитанций родительскую плату принимала с июня 2019 года. (Копии приказов являлись Приложением № 1 к акту проверки).

1.2. Начисление и учет родительской платы за присмотр и уход за детьми, посещающими детский сад осуществлялось Управлением образования администрации МР «Ижемский» в программе АС «Смета». Всего начислено родительской платы согласно представленных к проверке ведомостей расчетов с родителями за период 2018 года в сумме 1 209 802,40 руб., за период 2019 года в сумме 1439 060,30 руб. 

По запросу Контрольно-счетной комиссии в ходе проверки Управлением образования представлены годовые ведомости расчетов с родителями за 2018 и 2019 годы, где начисление родительской платы за присмотр и уход за детьми, посещающими детский сад за 2018 год составляет в сумме 1 207 374,18 руб., за 2019 год составляет в сумме 1 437 437,19 руб., разница в начислении родительской платы в разрезе ведомостей по месяцам и ведомостей годовых составляет за 2018 год в сумме 2 428,42 руб., за 2019 год в сумме 1 622,91 руб.

Расхождения по начислению родительской платы в 2019 году установлены за июнь месяц по двум воспитанникам, где изначально (по документам (ведомости), которые были изъяты ОМВД РФ по Ижемскому району и представлены к проверке) было начислено за 18 дней посещения в сумме 2 412,00 руб. и за 3 дня посещения в сумме 502,50 руб., согласно ведомостей, сформированных из программы АС «Смета» и представленных Управлением образования в ходе проверки начисление составило в сумме 961,74 руб. и в сумме 329,85 руб., дни посещения не изменялись, что подтверждается отмеченными днями посещения по табелю учета посещаемости детей за июнь 2019 года.

Аналогичная картина за период 2018 года установлена за февраль, апрель, июнь, сентябрь-декабрь месяцы по пяти воспитанникам. Начисление сумм по родительской плате в феврале, апреле и в июне согласно ведомостям, выданным из программы АС «Смета» и представленных в ходе проверки уменьшились всего на сумму 3 712,54 руб. по четырем воспитанникам, за период сентябрь-декабрь 2018 года начисление родительской платы увеличилось всего на сумму 1 284,12 руб. по одному воспитаннику. Дни посещения, отраженные в ведомостях начисления родительской платы не изменялись. Достоверность посещения детей в данные периоды проверкой установить не представляется возможным, в связи с непредставлением табелей учета посещаемости детей за 2018 год. По пояснениям начальника отдела-главного бухгалтера Управления образования администрации МР «Ижемский» расхождения по начислению родительской платы между ведомостями, подшитыми в дело-папки и ведомостями, выданными в период проверки из программы обусловлены не своевременным представлением родителями документов по представлению льгот. (Пояснительная записка начальника отдела-главного бухгалтера Управления образования администрации МР «Ижемский» являлась Приложением № 2 к акту проверки).

1.3. По представленным к проверке документам (квитанции по оплате родительской платы) родительская плата за присмотр и уход за детьми, посещающими детский сад поступила в 2018 году в сумме 1 152 682,19 руб., в 2019 году в сумме 1 248 329,51 руб., по ведомости расчетов с родителями поступление родительской платы составило в 2018 году в сумме 1 149 962,40 руб., в 2019 году в сумме 1 227 289,62  руб. Таким образом, отклонения за 2018 год составили в сумме 2 719,79 руб., за 2019 год в сумме 21 039,89 руб., в целом за два года в сумме 23 759,68 руб. Отклонения по поступлению родительской платы между квитанциями по оплате родительской платы и ведомостями расчетов с родителями отражены в таблицах, сформированных в ходе проверки. (Таблица по оплате родительской платы за присмотр и уход за детьми, посещающими детский сад за период 2018-2019 годы являлась  Приложением № 3 к акту проверки). (Таблицы по месяцам за период 2018 и 2019 годы в количестве 24, в разрезе квитанций являлись Приложением № 4 к акту проверки). (Пояснительная записка начальника отдела-главного бухгалтера Управления образования администрации МР «Ижемский» по отклонениям, установленным проверкой являлась Приложением № 5 к акту проверки).

Как уже было отмечено выше по акту проверки с октября 2019 года, кроме поступлений родительской платы в кассу Управления образования и в детский сад №1 с.Ижма, родительская плата осуществлялась через ПАО Сбербанк, сумма которой составляет 64 275,28 руб., из них как выяснилось в ходе проверки в ведомости расчетов с родителями размер поступлений отражен в сумме 61 075,28 руб., что меньше на 3 200,00 руб. (Пояснительная  записка начальника отдела-главного бухгалтера Управления образования администрации МР «Ижемский» являлась Приложением № 6 к акту проверки).

Материнский капитал, за счет которого осуществляется списание начисленной родительской платы, зачислен на лицевой счет бюджетного учреждения в 2018 году в сумме 72 704,40 руб. по двум воспитанникам и в 2019 году в сумме 121 105,65 руб. по шести воспитанникам. Остаток материнского капитала на лицевом счете бюджетной организации по состоянию на 01.01.2020г. составил в сумме 51 307,97 руб., которая также отражается в ведомости расчетов с родителями в графе ««задолженность на отчетную дату» «переплата»».

 Всего переплата родительской платы за присмотр и уход за детьми, посещающими детский сад по состоянию на 01.01.2020г. составила в сумме 56 091,37 руб. Задолженность по начислению родительской платы за присмотр и уход за детьми, посещающими детский сад по состоянию на 01.01.2020г. составила в сумме 324 935,47 руб. 

Пунктом 3.7. Порядка долг по родительской плате может быть взыскан с родителей (законных представителей) в соответствии с договором о взаимоотношениях. По условиям договоров в случае образовавшейся задолженности родительской платы в течение двух месяцев учреждение имеет право обратится в суд с заявлением о взыскании долга. Бюджетной организацией данная норма в работе не применялась.

Согласно представленных к проверке кассовых и банковских документов (журналы операций №1 по счету «Касса», №2 с безналичными денежными средствами, оборотные ведомости) поступившие денежные средства родительской платы в полном объеме оприходованы и зачислены на лицевой счет бюджетной организации.

Кассовые расходы за счет средств родительской платы за проверяемый период на продукты питания и прочие материальные запасы для нужд учреждения составили всего на сумму 1 243 000,36 руб. в 2018 году и на сумму 1 332 068,61 руб. в 2019 году, в том числе:                                                                                     

	Период
	Счет 105 32 продукты питания
	Счет 105 36 прочие материальные запасы

	2018 год
	1 120 039,42
	122 960,94 руб.

	2019 год
	1 236 384,05
	95 684,56 руб.


По счету 105.36 прочие материальные запасы при выборочной проверке товара, приобретенного бюджетным учреждением  установлено, что бюджетным учреждением за счет средств родительской платы, кроме моющих, чистящих средств для посуды, стекол, мебели, пола, белья, средств гигиены приобретались товары, не относящиеся к предметам личной гигиены, хозяйственных нужд, мягкого инвентаря (п.4.1. Порядка). 

	Наименование товара
	Основание (документ)
	Сумма договора (руб.)

	2018 год

	Медикаменты (витамины-ревит, гексавит, бинт, напальчик, масло дыши, парацетамол, ибуклин юниор, спасатель бальзам, календулы настойка, ротокан, ромашка цветки)
	Договор купли-продажи от 14.05.2018г. ООО «Луч», спецификация, счет № 12, н/к № 43 от 14.05.2018г.
	4 647,00

	Медикаменты (термометр для воды,перекись водорода, лейкопластырь, масло дыши, лейкопластырь бактер., , парацетамол, нурофен для детей, ревит, спасатель детский бальзам, календулы настойка, хлоргексидина, бинт, термометр цифровой.
	Договор купли-продажи от 10.12.2018г. ООО «Луч», спецификация, счет № 27, н/к № 144 от 10.12.2018г.
	9 145,50

	Итого
	
	13 792,50

	2019 год

	Медикаменты (покрытие на сиденье унитаза одноразовые полиэтл.пакет Х20 кол.5 цена 47,0 руб. сумма 235,0 руб., термометр медицинский электронный WF-1000 кол.1 шт. цена 1885,00 руб.)
	Договор купли-продажи № 8 от 17.04.2019г. ООО «Луч»
	2 120,00

	Итого
	
	2 120,00


В ходе проверки за проверяемый период произведена сверка оборотов денежных средств родительской платы по журналам операций № 4 расчеты с поставщиками и подрядчиками и № 7 по выбытию и перемещению нефинансовых активов, а также оборотных ведомостей по расчетам с поставщиками и подрядчиками и материальных запасов на предмет их соответствия кассовым и банковским операциям, расхождений не установлено.

Председатель Контрольно-счетной комиссии                                                  Н.В. Дитятева    
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