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	КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНЫЙ ОРГАН МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ИЖЕМСКИЙ» - КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ 

КОМИССИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО 
РАЙОНА «ИЖЕМСКИЙ»

	№ 7
	
	«19» декабря  2019 года


Отчет
по результатам проверки целевого расходования денежных средств из резервного фонда бюджета МР «Ижемский» за период 2018 года

	Основание проведения контрольного мероприятия
	- пункт 1 раздела 3 Плана работы Контрольно-счетной комиссии на 2019 год;

- Положение о контрольно-счётном органе муниципального района «Ижемский»- контрольно-счётной комиссии муниципального района «Ижемский»;

- распоряжение председателя Контрольно-счетной комиссии от 29.11.2019г. № 26-Р.

	Объекты контрольного мероприятия
	 Администрация муниципального района «Ижемский»

	Проверяемый период
	2018 год

	Цель  контрольного мероприятия
	Расходование средств резервного фонда бюджета МО МР «Ижемский» на предмет их соответствия нормативно-правовым актам муниципального образования и законодательству РФ.



	По итогам 

проведенного контрольного мероприятия
	Составлены: Акт проверки; Представление.  

	Результаты контрольного мероприятия
	По итогам проверки целевого расходования денежных средств из резервного фонда бюджета МР «Ижемский» за период 2018 года установлено, что Администрацией муниципального района «Ижемский» при выделении денежных средств резервного фонда соблюдались не все условия, установленные нормативными актами администрации муниципального района «Ижемский», а именно запрашивались не все документы:

- при предоставлении денежных средств резервного фонда администрации МР «Ижемский» для оказания материальной поддержки гражданам, что нарушило условия, предусмотренные Порядком оказания единовременной материальной поддержки гражданам на непредвиденные  и неотложные нужды, оказавшимся в тяжелом материальном положении, трудной жизненной ситуации, за счет средств резервного фонда администрации муниципального района «Ижемский», утвержденным постановлением администрации МР «Ижемский» от 26.08.2011г. № 606 (п.5 акта проверки);
- при предоставлении денежных средств резервного фонда администрации МР «Ижемский» по предупреждению, ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий организациям, что нарушило условия, предусмотренные Положением о порядке расходования средств резервного фонда администрации МР «Ижемский» вместе с перечнем документов, направляемых заявителем при рассмотрении вопроса о выделении средств из резервного фонда, утвержденным постановлением администрации МР «Ижемский» от 17.05.2017г. № 393 (п.6 акта проверки).


	Реализация результатов  контрольного мероприятия  направлены: 
	-  Администрации муниципального района «Ижемский»



Краткая характеристика объекта проверки.
Администрация муниципального района «Ижемский» в соответствии с п.1.1. Положения об администрации муниципального района «Ижемский», утвержденного решением Совета муниципального района «Ижемский» от 13.04.2011г. № 4-2/5, формируется в соответствии с Уставом муниципального образования муниципального района «Ижемский», входит в структуру органов местного самоуправления муниципального района «Ижемский», является исполнительно-распорядительным органом местного самоуправления. 

Полное наименование проверяемого учреждения: Администрация муниципального образования муниципального района «Ижемский». Сокращенное наименование – Администрация муниципального района «Ижемский» (далее – Администрация).

Правовую основу деятельности Администрации составляют Конституция Российской Федерации, Федеральный закон «О некоммерческих организациях», Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Гражданский кодекс Российской Федерации, Конституция Республики Коми, Устав муниципального района «Ижемский», Положение и другие нормативно-правовые акты.

Администрация является самостоятельным юридическим лицом, может от своего имени приобретать и осуществлять имущественные и личные неимущественные права, нести обязанности, быть истцом и ответчиком в суде. Как юридическое лицо действует на основании общих для администраций муниципальных образований положений в соответствии с федеральным законодательством применительно к казенным учреждениям и участвует в гражданских правоотношениях от имени муниципального района в соответствии с полномочиями, определенными Уставом муниципального района «Ижемский».

 Администрация имеет самостоятельный баланс, счета, открываемые в установленном законодательством порядке, печать, штамп и другие реквизиты.

Юридический и почтовый адрес: 169460, Республика Коми, с. Ижма, ул. Советская, 45.

ИНН 1119002293     КПП 111901001
Свидетельство о постановке на учет  Российской организации в налоговом органе по месту нахождения на территории Российской Федерации  выдано ИФНС России  по Республике Коми,  серии 11 № 000972159.

Ведомственная принадлежность: орган местного самоуправления.

Форма собственности – муниципальная.

Ответственными за ведение финансово-хозяйственной деятельности в проверяемом периоде являлись:

с правом первой подписи 

Руководитель администрации муниципального района «Ижемский» – Терентьева Любовь Ивановна. 

С правом второй подписи 

Начальник отдела бухгалтерского учета и отчетности – Федорова Ольга Николаевна.

На момент проверки ответственным за ведение финансово-хозяйственной деятельности являлся и.о. главы МР «Ижемский»-руководителя администрации Селиверстов Р.Е.

К проверке представлены документы:

· Положение о резервном фонде администрации муниципального района «Ижемский», утвержденное постановлением администрации МР «Ижемский» от 06.02.2012г. № 81(с системы КонсультантПлюс) (далее – Положение о резервном фонде)

· Порядок оказания единовременной материальной поддержки гражданам на непредвиденные  и неотложные нужды, оказавшимся в тяжелом материальном положении, трудной жизненной ситуации, за счет средств резервного фонда администрации муниципального района «Ижемский», утвержденный постановлением администрации МР «Ижемский» от 26.08.2011г. № 606 (далее – Порядок, утвержденный Постановлением № 606)

· Состав комиссии и Положение о комиссии по вопросам оказания материальной поддержки гражданам Ижемского района, утвержденные постановлением администрации МР «Ижемский» от 26.08.2011г. № 606 (далее – Положение о комиссии, Постановление № 606)
· Постановление администрации МР «Ижемский» от 06.02.2018г. № 63 «О внесении изменений в Постановление № 606, в Приложение № 2 состав комиссии по вопросам оказания материальной поддержки гражданам Ижемского района (далее – Состав комиссии, утвержденный Постановлением № 63)

· Порядок оказания единовременной материальной поддержки гражданам, зарегистрированным и постоянно проживающим на территории муниципального района «Ижемский», оказавшимся в тяжелом материальном положении, трудной жизненной ситуации за счет средств резервного фонда администрации района «Ижемский» и Состав комиссии по вопросам оказания материальной поддержки и Положение о комиссии, утвержденные постановлением администрации муниципального района «Ижемский» от 15.07.2019г. № 500 (далее – Порядок, утвержденный Постановлением № 500)
· Отчеты о расходовании средств резервного фонда

· Распоряжения о выделении резервного фонда

· Платежные поручения в количестве 12 с программной системы АЦК «Финансы»

· Протокола комиссии по вопросам оказания материальной поддержки гражданам Ижемского района

· Документы, обосновывающие выдачу материальной поддержки (заявления граждан, ходатайства сельских поселений, акты обследования жилищно-бытовых условий заявителя, справки о регистрации места жительства, составе семьи, копии паспортов, иные документы)

· Положение о порядке расходования средств резервного фонда администрации МР «Ижемский» по предупреждению, ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий, вместе с перечнем документов, направляемых заявителем при рассмотрении вопроса о выделении средств из резервного фонда, утвержденное постановлением администрации МР «Ижемский» от 17.05.2017г. № 393 (с системы КонсультантПлюс) (далее – Положение, утвержденное Постановлением № 393, Перечень документов, утвержденный Постановлением № 393)

· Постановление администрации МР «Ижемский» от 25.06.2018г. № 457 о внесении изменений в Положение, утвержденное Постановлением № 393 (с системы КонсультантПлюс)

· Постановление администрации МР «Ижемский» от 20.12.2018г. № 943 о внесении изменений в Положение, утвержденное Постановлением № 393(с системы КонсультантПлюс)

· Ходатайства о выделении средств, протоколы комиссии, постановления администрации о выделении средств из резервного фонда администрации МР «Ижемский» по предупреждению, ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий, платежные поручения.

В результате проведенного контрольного мероприятия Контрольно-счетной комиссией, установлено следующее: 

1. Частью 1 статьи 81 БК РФ в расходной части бюджетов бюджетной системы Российской Федерации (за исключением бюджетов государственных внебюджетных фондов) предусматривается создание резервных фондов исполнительных органов государственной власти (местных администраций) - резервного фонда Правительства Российской Федерации, резервных фондов высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, резервных фондов местных администраций.
В соответствии с ч.1ст.81 БК РФ в расходной части бюджета МР «Ижемский» были предусмотрены ассигнования на создание резервного фонда местного бюджета района.

В первоначальном бюджете муниципального района «Ижемский» на 2018 год (решение Совета от 19.12.2017г. № 5-24/2 «О бюджете муниципального образования муниципального района «Ижемский» на 2018 год  и плановый период 2019 и 2020 годов») расходы резервного фонда администрации муниципального района «Ижемский» утверждались в сумме  100,0 тыс. руб., и резервного фонда по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий в сумме 300,0 тыс. руб.

На основании решения Совета района от 28 июня 2018 года № 5-27/3 были перераспределены ассигнования между указанными фондами. В результате размер резервного фонда администрации МР «Ижемский» по плану составлял в сумме 150,0 тыс. руб., резервный фонд по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий составлял в сумме 250,0 тыс. руб. 

Изменения резервного фонда муниципального района «Ижемский» в целом не произошли, общий размер расходов утвержден, что в первоначальном бюджете района, что в последнем бюджете района – 400,0 тыс. руб. 

2. Частью 4 статьи 81 БК РФ средства резервных фондов исполнительных органов государственной власти (местных администраций) направляются на финансовое обеспечение непредвиденных расходов, в том числе на проведение аварийно-восстановительных работ и иных мероприятий, связанных с ликвидацией последствий стихийных бедствий и других чрезвычайных ситуаций, а также на иные мероприятия, предусмотренные порядком.

Частью 6 статьи 81 БК РФ порядок использования бюджетных ассигнований резервного фонда Правительства Российской Федерации, резервного фонда высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации, резервного фонда местной администрации, предусмотренных в составе федерального бюджета, бюджета субъекта Российской Федерации, местного бюджета, устанавливается соответственно Правительством Российской Федерации, высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации, местной администрацией.

По использованию бюджетных ассигнований резервного фонда МР «Ижемский» Администрацией утверждены Положения о резервном фонде, Порядок оказания единовременной материальной поддержки гражданам.

Согласно представленным Администрацией нормативным документам к проверке на период 2018 года действовали следующие нормативные документы: Положение о резервном фонде; Порядок, утвержденный Постановлением № 606; Положение о комиссии; Состав комиссии, утвержденный Постановлением № 63, Положение, утвержденное Постановлением № 393, Перечень документов, утвержденный Постановлением № 393.

3. Частью 7 статьи 81 БК РФ отчет об использовании бюджетных ассигнований резервного фонда Правительства Российской Федерации прилагается к годовому отчету об исполнении федерального бюджета, отчет об использовании бюджетных ассигнований резервных фондов высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, резервных фондов местных администраций прилагается к годовому отчету об исполнении соответствующего бюджета.
В соответствии с п.15 Положения о резервном фонде отчет об использовании бюджетных ассигнований резервного фонда в составе годового отчета об исполнении бюджета МР «Ижемский» за 2018 год, согласно БК РФ и Положения о бюджетном процессе МР «Ижемский» был представлен в Контрольно-счетную комиссию.

4. В целом расходы по средствам резервного фонда муниципального района согласно представленному отчету об использовании средств резервного фонда Администрации муниципального района «Ижемский», платежным поручениям осуществлены в сумме 259,3 тыс. руб. Кассовое исполнение резервного фонда осуществлялось на основании распоряжений, постановлений Администрации муниципального района «Ижемский», определяющих целевую направленность и размер выплат.

Кассовые расходы Администрации на материальную поддержку граждан составили в сумме 110,0 тыс. руб. по кодам бюджетной классификации РФ 903-1003-9900092730-321-262. 

5. Согласно условиям Порядка, утвержденного Постановлением № 606 оказание материальной поддержки гражданам, осуществляется администрацией района на основании ходатайств об оказании материальной поддержки гражданам, поступивших в администрацию района от администраций сельских поселений.

Администрации сельских поселений направляют в администрацию района ходатайства об оказании материальной поддержки гражданам с указанием размера сумм, предлагаемых к выплате (далее - ходатайства), с приложением:

а) личных заявлений обратившихся к ним граждан, нуждающихся в оказании материальной поддержки;

б) копии паспорта;

в) справки с места жительства;

г) документов, подтверждающих потребность граждан в оказании материальной поддержки (акт материально-бытового обследования, справка о составе и доходах семьи, сметы расходов и иные документы).

Единовременная социальная поддержка гражданам, пострадавшим от пожара, предоставляется при соблюдении следующих условий:

- пострадавшими от пожара должны быть жилые помещения;

- гражданин должен быть собственником или нанимателем жилого помещения, пострадавшего от пожара;

- в результате пожара жилое помещение требует восстановительно-ремонтных работ, без проведения которых проживание в нем не представляется возможным;

- причиной пожара не являются умышленные действия (бездействия) Заявителя или членов его семьи.

Факт умышленных действий устанавливается уполномоченными органами.

Материальная поддержка из резервного фонда местного бюджета оказана физическим лицам в количестве двенадцати человек, в том числе: в связи с уничтожением жилого дома и имущества в результате пожара – 10 человек, в связи с лечением сына – 2 человека. Материальная поддержка гражданам производилась на основании распоряжения Администрации муниципального района «Ижемский», протокола комиссии по вопросам оказания материальной поддержки гражданам Ижемского района. 

Согласно представленных к проверке документов, обосновывающих оказание материальной поддержки подробная информация в разрезе получателей, приведена ниже по тексту акта проверки: 

· Артеев Василий Семенович, 1948г.р., пенсионер по возрасту, является нанимателем частного жилого дома, собственник дома - жена Артеева Валентина Петровна, с. Няшабож. Оказание материальной поддержки в связи с уничтожением жилого дома и имущества в результате пожара в сумме 10,0 тыс. руб. Основание: распоряжение руководителя Администрации № 81-р (о.д.) от 15.02.2018г., протокола комиссии от 06.02.2018г., с приложением документов: ходатайство СП «Няшабож» о выделении материальной поддержки от 30.01.2018г. № 131; заявление получателя материальной поддержки на имя главы сельского поселения с вх.№ 1 от 30.01.2018г.; копии паспорта, страхового свидетельства; справка СП «Няшабож» о регистрации по месту жительства от 30.01.2018г. № 129, о семейном положении от 30.01.2018г. № 130; акт обследования материально-бытовых условий СП «Няшабож» от 30.01.2018г. № 101; постановление об отказе в возбуждении уголовного дела по факту пожара от 19.01.2018г.; справка о факте пожара ОНД И ПР Ижемского района управления НД И ПР Главного управления МЧС России по Республике Коми от 30.01.2018г. № 33-2-17;смета расходов первой необходимости после пожара на сумму 19 700,0 тыс. руб.; копия реквизитов заявителя.

· Терентьев Алексей Никитич, 1968г.р., не занят, собственник частного жилого дома, с. Кипиево. Оказание материальной поддержки в связи с уничтожением жилого дома и имущества в результате пожара в сумме 10,0 тыс. руб.  Основание: распоряжение руководителя Администрации № 105-р (о.д.) от 27.02.2018г., протокола комиссии от 26.02.2018г., с приложением документов: ходатайство СП «Кипиево» о выделении материальной поддержки от 02.02.2018г. № 28; заявление получателя материальной поддержки на имя главы сельского поселения с вх.№ Т-1 от 01.02.2018г.; копии паспорта, страхового свидетельства; справка СП «Кипиево» о регистрации по месту жительства/семейном положении от 30.01.2018г. № 135; акт обследования материально-бытовых условий СП «Кипиево» от 16.02.2018г. № 173, постановление об отказе о возбуждении уголовного дела по факту пожара от 02.02.2018г.; справка о факте пожара ОНД И ПР Ижемского района управления НД И ПР Главного управления МЧС России по Республике Коми от 30.01.2018г. № 34-2-17; копия реквизитов заявителя.
· Шаверин Василий Александрович, 1985г.р., не занят, п. Щельяюр. Оказание материальной поддержки в связи с повреждением многоквартирного жилого дома и имущества граждан в результате пожара в п. Щельяюр, ул. Заводская, д.3, кв.6, в сумме 10,0 тыс. руб. Основание: распоряжение руководителя Администрации № 174-р (о.д.) от 03.04.2018г., протокол комиссии от 30.03.2018г., с приложением документов: ходатайство СП «Щельяюр» о выделении материальной поддержки от 21.03.2018г. № 164; заявление получателя материальной поддержки на имя главы сельского поселения от 21.03.2018г.; копии паспорта, страхового свидетельства; справка СП «Щельяюр» о регистрации по месту жительства от 21.03.2018г. № 705; акт обследования материально-бытовых условий СП «Щельяюр» от 21.03.2018г. № 165; постановление об отказе в возбуждении уголовного дела по факту пожара от 05.03.2018г.; справка о факте пожара ОНД И ПР Ижемского района управления НД И ПР Главного управления МЧС России по Республике Коми от 06.03.2018г. № 131-2-17; копия реквизитов заявителя. По документам сельского поселения «Щельяюр», приложенным в деле, квартира, в которой проживал гражданин Шаверин В.А., является съемной. 
· Чащина Надежда Андреевна, 1955г.р., не занята/пенсионер, п. Щельяюр. Оказание материальной поддержки в связи с повреждением многоквартирного жилого дома и имущества граждан в результате пожара в п. Щельяюр, ул. Заводская, д.3, кв.8, в сумме 10,0 тыс. руб. Основание: распоряжение руководителя Администрации № 175-р (о.д.) от 03.04.2018г., протокол комиссии от 30.03.2018г., с приложением документов: ходатайство СП «Щельяюр» о выделении материальной поддержки от 21.03.2018г. № 166; заявление получателя материальной поддержки на имя главы сельского поселения от 21.03.2018г.; копии паспорта, страхового свидетельства; справка СП «Щельяюр» о регистрации по месту жительства и составе семьи от 21.03.2018г. № 709; акт обследования материально-бытовых условий СП «Щельяюр» от 21.03.2018г. № 167; копия справки о факте пожара ОНД И ПР Ижемского района управления НД И ПР Главного управления МЧС России по Республике Коми от 06.03.2018г. № 131-2-17; копия реквизитов заявителя.

· Гилёв Иван Николаевич, 1963г.р., не занят, п. Щельяюр. Оказание материальной поддержки в связи с повреждением многоквартирного жилого дома и имущества граждан в результате пожара в п. Щельяюр, ул. Заводская, д.3, кв.10, в сумме 10,0 тыс. руб. Основание: распоряжение руководителя Администрации № 173-р (о.д.) от 03.04.2018г., протокол комиссии от 30.03.2018г., в сумме 10,0 тыс. руб., с приложением документов: ходатайство СП «Щельяюр» о выделении материальной поддержки от 26.03.2018г. № 175; заявление получателя материальной поддержки на имя главы сельского поселения от 26.03.2018г.; копии паспорта, страхового свидетельства; справка СП «Щельяюр» о регистрации по месту жительства от 26.03.2018г. № 740; акт обследования материально-бытовых условий СП «Щельяюр» от 26.03.2018г. № 176; постановление об отказе о возбуждении уголовного дела по факту пожара от 05.03.2018г., справка о факте пожара ОНД И ПР Ижемского района управления НД И ПР Главного управления МЧС России по Республике Коми от 06.03.2018г. № 131-2-17, копии реквизитов заявителя. В постановлении об отказе в возбуждении уголовного дела гражданин Гилёв И.Н. не фигурирует. В тексте постановления указано, что из справки, представленной сельским поселением «Щельяюр», в доме расположенном по улице Заводская, д. 3, зарегистрированы и постоянно проживают Чащина Н.А. и Шаверин В.А. 

Для уточнения информации в рамках контрольного мероприятия Контрольно-счетной комиссией направлялись запросы в МБУ «Жилищное управление» и в сельское поселение «Щельяюр». Согласно представленным документам МБУ «Жилищное управление» гр. Гилёву И.Н. начислялся социальный найм за жилое помещение, а именно на квартиру № 7 в доме № 3 по улице Заводская, в п. Щельяюр. Согласно акту обследования помещения от 04.03.2014г. № 1 (копия документа), представленному администрацией сельского поселения «Щельяюр» многоквартирный дом, расположенный по ул. Заводская, д.3 признан аварийным и подлежащим сносу.

· Валейский Григорий Кириллович, 1925г.р., пенсионер, участник ВОВ, является собственником квартиры № 9 ул. Советская, д.76, с. Ижма. Оказание материальной поддержки в связи с повреждением жилого дома и имущества в результате пожара в сумме 10,0 тыс. руб. Основание: распоряжение руководителя Администрации № 181-р (о.д.) от 09.04.2018г., протокол комиссии от 06.04.2018г., с приложением документов: ходатайство СП «Ижма» о выделении материальной поддержки от 22.03.2018г. № 90; заявление получателя материальной поддержки на имя главы сельского поселения от 15.03.2018г.; копии паспорта, страхового свидетельства; справка СП «Ижма» о регистрации по месту жительства, о составе семьи и занимаемом жилом помещении от 21.03.2018г. № 1059; акт обследования жилищно-бытовых условий СП «Ижма» от 21.03.2018г. № 1058; постановление об отказе в возбуждении уголовного дела по факту пожара от 12.03.2018г.; копия справки о факте пожара ОНД И ПР Ижемского района управления НД И ПР Главного управления МЧС России по Республике Коми от 13.03.2018г. № 65-2-17; копия реквизитов заявителя; копия свидетельства о гос.рег.права; письмо от Совета ветеранов с. Ижма в адрес администрации от 05.03.2018г. 
В постановлении об отказе в возбуждении уголовного дела, в справке о факте пожара, в ходатайстве сельского поселения, в заявлении гражданина указано, что повреждена огнем квартира, в то же время в протоколе комиссии Администрации отражено «уничтожены огнем жилой дом и имущество», в распоряжении Администрации «оказание материальной поддержки в связи с повреждением жилого дома и имущества в результате пожара».
· Гейс Владимир Яковлевич, 1940г.р., пенсионер/инвалид 3 группы, с. Ижма. Оказание материальной поддержки в связи с повреждением частного жилого дома в результате пожара, принадлежащий заявителю на праве долевой собственности (1/2 доли) в сумме 5,0 тыс. руб. Основание: распоряжение руководителя Администрации № 287-р (о.д.) от 17.05.2018г., протокол комиссии от 10.05.2018г., с приложением документов: ходатайство СП «Ижма» о выделении материальной поддержки от 20.04.2018г. № 124; заявление получателя материальной поддержки на имя главы сельского поселения от 09.04.2018г.; копии паспорта, страхового свидетельства; справка СП «Ижма» о регистрации по месту жительства, о составе семьи и занимаемом жилом помещении от 10.04.2018г. № 1169; акт обследования жилищно-бытовых условий СП «Ижма» от 10.04.2018г. № 1186; копия постановления об отказе в возбуждении уголовного дела по факту пожара от 17.04.2018г. и копия справки о факте пожара ОНД И ПР Ижемского района управления НД И ПР Главного управления МЧС России по Республике Коми от 09.04.2018г. № 106-2-17; копии реквизитов заявителя; копии свидетельства о гос.рег.права.
· Гейс Ольга Сергеевна, 1939г.р., пенсионер по старости, с. Ижма. Оказание материальной поддержки в связи с повреждением частного жилого дома в результате пожара, принадлежащий заявителю на праве долевой собственности (1/2 доли) в сумме 5,0 тыс. руб. Основание: распоряжение руководителя Администрации № 287-р (о.д.) от 17.05.2018г., протокол комиссии от 10.05.2018г., с приложением документов: ходатайство СП «Ижма» о выделении материальной поддержки от 03.05.2018г. № 143; заявление получателя материальной поддержки на имя главы сельского поселения от 28.04.2018г.; копии паспорта, страхового свидетельства; справка СП «Ижма» о регистрации по месту жительства, о составе семьи и занимаемом жилом помещении от 03.05.2018г. № 1392; акт обследования жилищно-бытовых условий СП «Ижма» от 03.05.2018г. № 1391; копия постановления об отказе в возбуждении уголовного дела по факту пожара от 17.04.2018г. и копия справки о факте пожара ОНД И ПР Ижемского района управления НД И ПР Главного управления МЧС России по Республике Коми от 09.04.2018г. № 106-2-17, копия реквизитов заявителя; копия свидетельства о гос.рег.права.
 Необходимо отметить, что в приложенных документах на получение материальной поддержки Гейс О.С. справка (копия) о факте пожара ОНД И ПР Ижемского района управления НД И ПР Главного управления МЧС России по Республике Коми от 09.04.2018г. № 106-2-17 выдана на имя Гейс В.Я., в постановлении об отказе о возбуждении уголовного дела по факту пожара ОНД И ПР Ижемского района управления НД И ПР Главного управления МЧС России по Республике Коми от 17.04.2018г. указано, что собственником жилого дома по ул. Паромная, д.8 с. Ижма является Гейс В.Я., тогда как в составе документов на получение материальной поддержки Гейс О.С. имеется свидетельство о государственной регистрации права на данный жилой дом от 11.11.2003г., где субъектом права является гражданка Гейс О.С. долевой собственностью ½ доли в праве. Исходя из этого, Контрольно-счетная комиссия считает, что в постановлении об отказе о возбуждении уголовного дела по факту пожара ОНД И ПР Ижемского района управления НД И ПР Главного управления МЧС России по Республике Коми должны фигурировать оба собственника, кроме того справка о факте пожара в данном случае должна была выдаваться Гейс Ольге Сергеевне. Данного вида документы прикладывались бы к заявлению в том случае, если Заявитель являлся бы нанимателем, а не собственником данного жилого дома. 

· Канева Марина Яковлевна, 1931г.р., пенсионер по старости/труженик тыла, (собственник квартиры согласно постановления от 06.04.2018г.), с. Ижма. Оказание материальной поддержки в связи с повреждением огнем квартиры № 1 многоквартирного жилого дома в результате пожара, в сумме 10,0 тыс. руб. Основание: распоряжение руководителя Администрации № 287-р (о.д.) от 17.05.2018г., протокол комиссии от 10.05.2018г., с приложением документов: ходатайство СП «Ижма» о выделении материальной поддержки от 18.04.2018г. № 122; заявление получателя материальной поддержки на имя главы сельского поселения от 16.04.2018г.; копии паспорта, страхового свидетельства; справка СП «Ижма» о регистрации по месту жительства, о составе семьи и занимаемом жилом помещении от 16.04.2018г. № 1254; акт обследования жилищно-бытовых условий СП «Ижма» от 16.04.2018г. № 1953; копия постановления об отказе в возбуждении уголовного дела по факту пожара от 06.04.2018г. и копия справки о факте пожара ОНД И ПР Ижемского района управления НД И ПР Главного управления МЧС России по Республике Коми от 19.04.2018г. № 116-2-17; копия реквизитов заявителя. Документа, подтверждающего право собственности в деле нет.

· Канева Мария Васильевна, 1980г.р., трудоустроена, (собственник квартиры ½ доли), с. Ижма. Оказание материальной поддержки в связи с повреждением огнем квартиры № 2 многоквартирного жилого дома в результате пожара, в сумме 10,0 тыс. руб. Основание: распоряжение руководителя Администрации № 287-р (о.д.) от 17.05.2018г., протокол комиссии от 10.05.2018г., с приложением документов: ходатайство СП «Ижма» о выделении материальной поддержки от 18.04.2018г. № 123; заявление получателя материальной поддержки на имя главы сельского поселения от 06.04.2018г.; копии паспорта, страхового свидетельства; справка СП «Ижма» о регистрации по месту жительства, о составе семьи и занимаемом жилом помещении от 09.04.2018г. № 1169; акт обследования жилищно-бытовых условий СП «Ижма» от 09.04.2018г. № 1168; копия постановления об отказе в возбуждении уголовного дела по факту пожара от 06.04.2018г. и копия справки о факте пожара ОНД И ПР Ижемского района управления НД И ПР Главного управления МЧС России по Республике Коми от 19.04.2018г. № 116-2-17; копия реквизитов заявителя; выписка из ЕГРН на объект недвижимости.
Кроме указанных выше по тексту акта проверки замечаний в нарушение требований п.3 и п.4 Порядка, утвержденного Постановлением № 606  к ходатайствам сельских поселений на представление материальной поддержки граждан не прилагались справки о доходах семьи, сметы расходов (кроме заявителя Артеева Василия Семеновича, с. Няшабож, в деле имеется смета расходов на нужды первой необходимости), не у всех заявителей на получение материальной поддержки имеются документы, подтверждающие собственность или наем жилого помещения. 

· Рыбачук Елена Егоровна, 1986г.р., трудоустроена, с. Ижма. Оказание материальной поддержки в связи с лечением сына, в сумме 10,0 тыс. руб. Основание: распоряжение руководителя Администрации № 288-р (о.д.) от 17.05.2018г., протокол комиссии от 10.05.2018г., с приложением документов: ходатайство СП «Ижма» о выделении материальной поддержки от 19.04.2018г. № 125; заявление получателя материальной поддержки на имя главы сельского поселения от 16.04.2018г.; копии счета на оплату № 102 от 27.11.2017г. и чека по операции ПАО Сбербанк от 27.11.2017г. в сумме 10,5 тыс. руб.; копии паспорта, страхового свидетельства, свидетельства о рождении ребенка, справка мед.учреждения №1248450 от 21.04.2016г. по инвалидности, удостоверение УПФР по инвалидности; справка СП «Ижма» о регистрации по месту жительства, о составе семьи и занимаемом жилом помещении от 19.04.2018г. № 1295; акт обследования жилищно-бытовых условий СП «Ижма» от 19.04.2018г. № 1294; копия реквизитов заявителя.    
     Проверкой установлено, что в нарушение требований, установленных п.3 Порядка утвержденного Постановлением № 606 в документах на получение материальной поддержки от заявителя отсутствует справка о доходах семьи. 

· Чупрова Любовь Прокопьевна, 1964г.р., пенсионер по возрасту, с. Ижма. Оказание материальной поддержки для лечения сына на базе ФГБУ «Национального медицинского исследовательского центра имени В.А. Алмазова» в г. Санкт-Петербург, в сумме 10,0 тыс. руб. Основание: распоряжение руководителя Администрации № 362-р (о.д.) от 03.07.2018г., протокол комиссии от 19.06.2018г., с приложением документов: ходатайство СП «Ижма» о выделении материальной поддержки от 09.06.2018г. № 194; заявление получателя материальной поддержки на имя главы сельского поселения от 09.06.2018г.; копии паспорта заявителя, страхового свидетельства заявителя; копия письма Министерства здравоохранения РК в адрес ГБУЗ РК «Ижемская ЦРБ» для подтверждения выезда пациента для оформления проездных документов от 04.04.2018г. № 6298/01-18; копия письма Министерства здравоохранения РК в адрес ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр имени В.А. Алмазова о направлении больного на консультацию от 04.04.2018г. № 6298/01-18; справка СП «Ижма» о регистрации по месту жительства, о составе семьи и занимаемом жилом помещении от 09.06.2018г. № 1727; акт обследования жилищно-бытовых условий СП «Ижма» от 09.06.2018г. № 1726; копия реквизитов заявителя. 
Согласно акта обследования и справки сельского поселения «Ижма» сын заявителя Чупровой Л.П. – Чупров Николай Александрович 04.06.1998г.р., является студентом Сыктывкарского индустриального колледжа. 

Документы, подтверждающие родство гражданки Чупровой Л.П. с гражданином Чупровым Н.А. (копия свидетельства о рождении), документы, подтверждающие расходы (транспортные документы, документы на проживание, смета расходов), документы медицинского учреждения о направлении пациента,  копия паспорта, документы, подтверждающие занятость гр.  Чупрова Н.А., справка о доходах семьи в деле отсутствуют, что также является нарушением п.3 Порядка, утвержденного Постановлением № 606.

6. Как уже было отмечено в п.1 акта проверки резервный фонд Администрации по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий составлял в сумме 250,0 тыс. руб. 

Кассовые расходы резервного фонда администрации муниципального района «Ижемский» по предупреждению, ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий составили в сумме 149,3 тыс. руб., в том числе по кодам бюджетной классификации РФ 975-0702-9900092740-612 составили в сумме 49,3 тыс. руб., 903-0309-9900092740-612-241, составили в сумме 100,0 тыс. руб.

Согласно пункту 4 Положения, утвержденного Постановлением № 393 средства резервного фонда направляются на проведение мероприятий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций локального и муниципального характера, в том числе на:
- предупреждение и ликвидацию последствий чрезвычайных ситуаций и эпидемий, при угрозе их возникновения;
- проведение поисковых и аварийно-спасательных работ в зонах чрезвычайных ситуаций;
- проведение неотложных аварийно-восстановительных работ на объектах жилищно-коммунального хозяйства, социальной сферы, промышленности, энергетики, транспорта и связи, пострадавших в результате чрезвычайной ситуации;
- закупка, доставка и кратковременное хранение материальных ресурсов для первоочередного жизнеобеспечения пострадавшего населения;
- развертывание и содержание временных пунктов проживания и питания для пострадавших граждан в течение необходимого срока, но не более одного месяца;
- на возмещение расходов, связанных с привлечением в установленном порядке сил и средств звена муниципального района «Ижемский» Коми республиканской подсистемы РСЧС для проведения экстренных мероприятий по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий и оценки причиненного ущерба;
- иные мероприятия по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий в соответствии с законодательством Российской Федерации, законодательством Республики Коми и нормативно-правовыми актами муниципального района «Ижемский».

Пунктом 5 Положения, утвержденного Постановлением № 393 определено, что решение администрации муниципального района «Ижемский» о выделении средств из резервного фонда на финансирование мероприятий, указанных в пункте 4 Положения, принимается в тех случаях, когда средств, находящихся в распоряжении учреждения, предприятия, организации независимо от организационно-правовой формы (далее - организации), недостаточно.
Организации обращаются с просьбой о выделении средств из резервного фонда в Комиссию по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности муниципального района «Ижемский» (далее - Комиссия) в срок не позднее одного месяца со дня возникновения чрезвычайной ситуации или при возникновении потребности в осуществлении своевременных мероприятий по предупреждению чрезвычайных ситуаций.
Обращение должно содержать данные о количестве погибших и пострадавших граждан (при наличии), размере материального ущерба (при наличии), размере выделенных и израсходованных на предупреждение и/или ликвидацию чрезвычайной ситуации средств организаций.
К обращению должны быть приложены документы, подтверждающие размер запрашиваемых средств. Перечень документов указан в приложении к Положению. Обращение, в котором отсутствуют указанные сведения и необходимые документы, возвращается заявителю без рассмотрения.
Согласно пункту 2 Перечня документов, утвержденного Постановлением № 393 при выделении денежных средств на цели, указанные в пункте 4 Положения, утвержденного Постановление № 393 к ходатайству о выделении денежных средств должны прилагаться документы, обосновывающие необходимость целевого расходования средств фонда на мероприятия по предупреждению или ликвидации аварийных или чрезвычайных ситуаций (протоколы, акты, заключения, пояснительные записки); проекты договоров с организациями - при оплате работ или услуг в соответствии с целями расходования денежных средств; расчеты необходимого или достаточного количества (объемов) приобретаемых материальных ресурсов, оказываемых услуг.
В нарушение условий Положения, Перечня документов, утвержденных Постановлением № 393 Администрацией муниципального района «Ижемский» денежные средства организациям выделялись на основании ходатайств, без приложения документов, подтверждающих обоснованность, потребность расходов.

Денежные средства резервного фонда Администрации по предупреждению, ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий были выделены на основании постановлений Администрации, протоколов комиссии. Рассмотрение о выделении денежных средств осуществлялось комиссией по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности на основании ходатайств заявителей о потребности денежных средств. К проверке перечень состава Комиссии по чрезвычайным ситуациям не представлялся. 

Получателями денежных средств резервного фонда по предупреждению, ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий являлись: 

- МБОУ «Большегаловская начальная общеобразовательная школа» (далее – Школа), сумма средств резервного фонда составила 49,3 тыс. руб., на ремонт кровли детского сада и котельной, п/п № 15997 от 15.08.2018г. Основание: постановление Администрации от 04.06.2018г. № 392, протокол заседания комиссии № 6 от 04.06.2018г.  Согласно ходатайству Школы, денежные средства запрашивались на ремонт кровли детского сада и котельной МБОУ «Большегаловская НОШ», в связи с ее повреждением, в результате штормового ветра. 

-  МБУ «Жилищное управление», сумма средств резервного фонда составила 100,0 тыс. руб., на предотвращение чрезвычайной ситуации экологического характера, п/п от 19.06.2018г. № 11693. Основание: постановление Администрации от 14.06.2018г. № 429, протокол заседания комиссии № 7 от 12.06.2018г.  Согласно ходатайству начальника отдела ТР и КХ администрации МР «Ижемский» Б.Г. Сметанина денежные средства из резервного фонда запрашивались на ликвидацию несанкционированных исторически сложившихся мест размещения твердых бытовых отходов, ввиду недостатка средств в Муниципальной программе «Территориальное развитие» по мероприятию «Ликвидация и рекультивация несанкционированных свалок», данное мероприятие необходимо было проводить в целях недопущения ЧС экологического характера (задымление, загрязнение почвы) в связи с объявлением пожароопасного периода на территории Республики Коми. В протоколе заседания комиссии о выделении МБУ «Жилищное управление» денежных средств на предотвращение ЧС экологического характера указано, что средства необходимо выделить в связи с отсутствием финансирования на данное мероприятие в муниципальной программе «Территориальное развитие». В ходе проверки установлено, что по состоянию на 01.06.2018г. в бюджете муниципального района «Ижемский» на 2018 год (в ред. реш. Совета района от 02.04.2018г. № 5-25/1) средства по муниципальной программе «Территориальное развитие», в части подпрограммы «Развитие систем обращения с отходами» по мероприятию «Ликвидация и рекультивация несанкционированных свалок» были предусмотрены 40,0 тыс. руб.
В рамках контрольного мероприятия Контрольно-счетной комиссией получателям денежных средств резервного фонда Администрации по предупреждению, ликвидации чрезвычайных ситуаций и последствий стихийных бедствий МБУ «Жилищное управление» и МБОУ «Большегаловская начальная общеобразовательная школа» направлялись запросы о представлении документов, подтверждающих обоснованность расходов.

Школой представлены в электронном варианте документы по приобретению профнастила и саморезов кровельных (договор купли-продажи № 24 от 26.06.2018г., спецификация к договору, счет-фактура № 31 от 27.06.2018г., товарная накладная от 27.06.2018г. № О031, п/п № 16479 от 21.08.2018г. о перечислении денежных средств за товары). Документы, подтверждающие проведение ремонта кровли зданий Школы к проверке не представлялись.

МБУ «Жилищное управление» представлены копии документов (договоры, счета-фактуры, акты выполненных работ), расходы по которым подтверждаются на сумму 123,77 тыс. руб.

Более подробная информация согласно представленным документам, приведена в таблице:

	Дата/номер документа
	Наименование документа
	Подрядная организация
	Вид работ
	Сумма договора (в руб.)

	05.06.2018

22.05.2018 № 5


	Договор на оказание услуг по уборке несанкционированной свалки (Щельяюр)  трактором ДТ-75

 Счет-фактура

Акт выполненных работ, услуг.
	ИП Мяндина К.Н.
	Оказание услуг по уборке несанкционированной свалки трактором ДТ-75
	8 000,00 за 5 часов работы трактора (цена 1600,00 руб. за 1 час работы)

	14.05.2018

31.05.2018 № 30

31.05.2018
	Договор по осуществлению работ по расчистке полигона ТБО (Ижма) бульдозером Т-170 Б-10.

 Счет-фактура

Акт выполненных работ, услуг.
	ООО «Север строй»
	Осуществление работ по очистке полигона ТБО бульдозером Т-170 Б-10
	14 575,92 за 6 часов работы бульдозера (цена 2429,32 руб. за 1 час работы)

	12.07.2018

12.07.2018 № 25

12.07.2018
	Договор на оказание услуг по уборке несанкционированной свалки (Ижма)  трактором Т-130

 Счет-фактура

Акт выполненных работ, услуг.
	ИП Федотов С.М.
	Оказание услуг по уборке несанкционированной свалки трактором Т-130
	44 800,00 за 16 часов работы трактора (цена 2800,00 руб. за 1 час работы)

	27.07.2018

27.07.2018 № 28

27.07.2018
	Договор на оказание услуг по уборке несанкционированной свалки (Ижма)  трактором Т-130

 Счет-фактура

Акт выполненных работ, услуг.
	ИП Федотов С.М.
	Оказание услуг по уборке несанкционированной свалки трактором Т-130
	22 400,00 за 8 часов работы трактора (цена 2800,00 руб. за 1 час работы)

	15.10.2018

09.11.2018 № 54
	Договор по осуществлению работ по расчистке полигона ТБО (Ижма) бульдозером Т-170 Б-10.

 Счет-фактура, Акт 
	ИП Артеев Л.Н.
	Осуществление работ по очистке полигона ТБО бульдозером Т-170 Б-10
	34 000,00 за 20 часов работы бульдозера (цена 1700,00 руб. за 1 час работы)


Как видно из таблицы, виды работ в документах не конкретизированы, указаны обобщенно.
Председатель Контрольно-счетной комиссии                                                               Н.В. Дитятева 
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