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	КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНЫЙ ОРГАН МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ИЖЕМСКИЙ» - КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ 

КОМИССИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО 
РАЙОНА «ИЖЕМСКИЙ»

	№ 1
	
	«4» марта  2020 года


Отчет
по результатам проверки отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности МБУ ДО «Ижемская ДЮСШ имени С.А. Артеева» за период 2019 года

	Основание проведения контрольного мероприятия
	- п.п.1.1 п. 1 раздела 3 Плана работы Контрольно-счетной комиссии на 2020 год;

- Положение о контрольно-счётном органе муниципального района «Ижемский»- контрольно-счётной комиссии муниципального района «Ижемский»;

- распоряжение председателя Контрольно-счетной комиссии от 09.01.2020г. № 1-Р.

	Объекты контрольного мероприятия
	 МБУ ДО «Ижемская ДЮСШ имени С.А. Артеева»

	Проверяемый период
	2019 год

	Цель  контрольного мероприятия
	законность расходования средств субсидии на выполнение муниципального задания и субсидии на иные цели.



	По итогам 

проведенного контрольного мероприятия
	Составлены: Акт проверки; Представление.  

	Реализация результатов  контрольного мероприятия  направлены: 
	-  МБУ ДО «Ижемская ДЮСШ имени С.А. Артеева»


По итогам проверки отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности МБУ ДО «Ижемская ДЮСШ имени С.А. Артеева» за период 2019 года установлено следующее: 

По пункту 1 акта проверки 

   В части адресов мест осуществления образовательной деятельности Учреждения установлены несоответствия в Уставе и лицензии Учреждения. Когда лицензиат прекращает деятельность по одному из адресов, указанных в лицензии или имеет намерение осуществлять свою деятельность по адресу не указанному в лицензии, то в таких случаях лицензия подлежит переоформлению (ст.18 Федерального закона от 04.05.2011 г. № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности»).  
По пункту 3.1 акта проверки

 План финансово-хозяйственной деятельности Учреждения сформирован в нарушение требований Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципального учреждения муниципального образования муниципального района «Ижемский», утвержденного Постановлением администрации муниципального района «Ижемский» от 16.08.2011г. № 581 (в ред. от 28.12.2016г.) 

По пункту 3.2 акта проверки 

Размер субсидии на муниципальное задание, указанный в уточненном Плане финансово-хозяйственной деятельности от 22.11.2019г. в разделе «Показатели по поступлениям и выплатам учреждения» не соответствуют размеру субсидии на муниципальное задание в дополнительном соглашении о предоставлении субсидий от 14.11.2019г., сумма расхождения составляет 32 382,00 руб. 

По пункту 4 акта проверки 

В нарушение п.34 Положения, согласно которому отчет утверждается учредителем в срок не позднее 15 февраля года, следующего за отчетным отчет об исполнении муниципального задания утвержден и.о. директора Учреждения Филипповой К.В. 31.12.2019г. 

В нарушение п. 15 Порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, утвержденным Приказом Минфина России от 21.07.2011г. № 86н «Об утверждении порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта» на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по размещению информации о государственных и муниципальных учреждениях - www.bus.gov.ru муниципальное задание размещено с нарушением сроков (27.02.2019г.), отчет об исполнении муниципального задания Учреждения на данном сайте не публиковался. 

Также в нарушение п.7 раз. I Положения не размещались муниципальное задание и отчет об исполнении муниципального задания на официальном сайте Учреждения.

Кроме того, в муниципальном задании и в отчете об исполнении муниципального задания периодичность предоставления отчета указана – «ежегодно, до 1 марта года, следующего за отчетным», тогда как согласно п.34 Положения годовой отчет представляется в сроки, установленные учредителем или главным распорядителем, но не позднее 10  февраля года, следующего за отчетным. 

В нарушение ст.69.2 Бюджетного кодекса РФ, п.2 раз.I Положения в муниципальном задании не раскрыты такие показатели как: порядок информирования потенциальных потребителей муниципальной услуги, порядок контроля за выполнением муниципального задания, в том числе условия и порядок его досрочного прекращения.  
В муниципальном задании в части показателей объема услуг не указаны допустимые (возможные) отклонения от установленных показателей объема муниципальной услуги.  

По пункту 4.1.1 акта проверки 

В нарушение п.1 раз.2.2 Положения об оплате труда штатные расписания и тарификационные списки не согласовывались Учредителем.

Размеры выплат компенсационного характера, установленные Положением об оплате труда Учреждения не соответствуют компенсационным выплатам, установленным Порядком об оплате труда, утвержденным постановлением администрации МР «Ижемский» № 480. 

Согласно Порядку об оплате труда, утвержденному постановлением администрации МР «Ижемский» № 480 доплаты за работу не входящую в круг основных должностных обязанностей «заведование учебными кабинетами и лабораториями, учебными мастерскими» установлены «до 10 %», «содержание лыжной трассы» «до 10 %», в то же время Положениями об оплате труда работников ДЮСШ данного вида нормы установлены в размере «10 %».  

По пункту 4.1.1(1) акта проверки 

При проверке тарификационных списков и штатных расписаний встречались факты, когда в тарификационных списках не верно указывался стаж работы должностного лица, указывались должностные лица, которые на момент составления тарификационных списков фактически были уволены, должности указанные в штатном расписании по должностному лицу фактически не соответствовал его занимаемой должности.
По пункту 4.1.1(2) акта проверки 

При проверке  недельной нагрузки, установленной тарификационными списками проведен анализ соответствия недельной нагрузки педагогического состава Учреждения, установленной тарификационными списками, учебным программам, Положению об оплате туда и расписанию учебно-тренировочных занятий на 2018-2019 и 2019-2020 учебные годы.

По результатам проведенного анализа установлено:

- в целом в тарификационных списках за проверяемый период 2019 года у тренеров-преподавателей недельная нагрузка, установленная в академических часах на группу с учетом уровня сложности подготовки не превышает максимального допустимого количества часов в неделю, установленного учебными программами и Положениями об оплате труда Учреждения, кроме тренера-преподавателя К… (в тарификационном списке на 01.09.2019г.). Согласно тарификационному списку на 01.09.2019г. К…. зачислены две группы базового уровня со сроком обучения более года, с общей недельной нагрузкой 19 ч., тогда как согласно Положению об оплате труда (в ред. действующей до 01.10.2019г.) максимально допустимая нагрузка в данном случае должна быть не более 9 ч. на одну группу или общая нагрузка на две группы не должна превышать 18 ч. Излишне установленная нагрузка на две группы на сентябрь 2019 года 1 час, заработная плата за излишне установленную нагрузку времени составила в сумме 2 034,38 руб.

- при проверке количества часов в неделю тренеров-преподавателей на предмет соответствия недельной нагрузке, установленной тарификационными списками  расписанию занятий, нарушений не установлено. 

 При проверке по наполняемости групп обучающихся по уровню подготовки и правильности их отражения в тарификационных списках установлены: 

- многочисленные случаи несоответствия количества обучающихся, указанных в тарификационных списках и списках обучающихся зачисленных на соответствующий учебный год;

- имеются случаи, когда в тарификационных списках неверно указана группа по уровню подготовки;

- у двух тренеров-преподавателей (А… и В…) в тарификационном списке на 01.01.2019г. указаны не все группы, которые фактически на основании приказа Учреждения № 48-л.с.о. от 10.09.2018г., зачислены на 2018-2019 учебный год. Соответственно и нагрузка данных педагогов рассчитана без учета этих групп.

- установлены факты, когда у тренера-преподавателя по тарификационному списку утверждена недельная нагрузка с учетом группы, которая на момент утверждения тарификационного списка еще фактически не была зачислена.

Таким образом, месячная заработная плата с учетом учебной нагрузки была фактически завышена на сумму 8 333,33 руб. Данный факт нарушения установлен у тренеров-преподавателей Ф…. и К….

- выявлены случаи недобора обучающихся в группах различных уровней до минимального количества, утвержденного дополнительными образовательными программами и Положением об оплате труда Учреждения.

В нарушение п.3.1, п.5.4 Устава и требованиям дополнительных образовательных программ Учреждения, в качестве обучающихся зачислялись дети в возрасте менее 9 лет: в 2018-2019 учебном году – 60 человек и в 2019-2020 учебном году – 49 человек.

По пункту 4.1.1(3) акта проверки 

В нарушение Федерального закона «О бухгалтерском учете» № 402-ФЗ от 06.12.2011г. Учетная политика для ведения бухгалтерского учета ДЮСШ не разработана.

В нарушение приказа Минфина России от 30 марта 2015 г. N 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» не заполнялась лицевая сторона карточек-справок, где указываются сведения об использовании отпусков, табельный номер, сведения об образовании, общий стаж и т.д., специалистом Управления образования, осуществляющим расчет заработной платы работников.

По пункту 4.1.1(4) акта проверки 

Проверкой начисления заработной платы работников учреждения установлено:

   - при увольнении директора ДЮСШ А… начислено и выплачено заработной платы за неиспользованный отпуск 139 дней в сумме 179 676,63 руб. 

Согласно приказам, запискам-расчетам фактическое количество неиспользованных дней отпуска составляло 87 дней, в том числе за период с 16.08.2017-15.08.2018 остаток неиспользованного отпуска составляет 32 дня и за период с 16.08.2018-11.06.2019 – 55 дней. Таким образом, начислено и выплачено заработной платы за неиспользованный отпуск больше на 52 дня и в суммовом выражении на 67 217,16 руб. 

   - заместителю директора по спортивно-массовой работе К… в ноябре начислена и выплачена заработная плата (основание расчетный лист за ноябрь) за уборщика территорий 1 ставка (оклад 7 075,00 руб.) за 5 отработанных дней. В табеле учета рабочего времени данный гражданин  не фигурирует, приказа о назначении на данную должность, трудового договора нет, приказа о доведении заработной платы до МРОТ нет, приказом заработная плата на него не устанавливалась. Следовательно, заработная плата начислена и выплачена незаконно (необоснованно). Сумма незаконно (необоснованно) начисленной заработной платы за 5 рабочих дней  составляет 6 952,00 руб. Всего незаконно начислено и выплачено с учетом отчислений в фонды 9 051,50 руб.

   - С 21.08.2019г. приказом начальника Управления образования от 21.08.2019г. № 75/л  Ф…. заместитель директора ДЮСШ по учебно-воспитательной работе назначалась исполняющим обязанности директора ДЮСШ с 21.08.2019г. по 31.12.2019г. Данным приказом Ф…. установлена 1 ставка на период исполнения дополнительных обязанностей директора ДЮСШ. В приказе установленная ставка не конкретизирована, что имелось виду «1 ставки». В соответствии со ст. 129 ТК РФ ставка заработной платы работника государственного или муниципального учреждения, осуществляющего профессиональную деятельность по профессии рабочего или должности служащего, входящим в соответствующую профессиональную квалификационную группу - это фиксированный размер оплаты труда работника за исполнение трудовых (должностных) обязанностей определенной сложности за календарный месяц без учета компенсационных, стимулирующих и социальных выплат.

Согласно штатному расписанию на 01.09.2019г., 17.10.2019г. Ф… являлась и.о. директора, должность заместителя директора вакантна. Положением о системе нормирования труда штатная единица должности «и.о. директора» не предусмотрена. 

Согласно представленным к проверке трудового договора, доп. соглашений работник не был освобожден от основной работы (заместителя директора), также и не заключался с ним трудовой договор по должности директора учреждения, следовательно, начисление заработной платы должно было осуществляться в соответствии со ст.151, ст. 60.2 ТК РФ (совмещение профессий).
При проверке начисления заработной платы Ф… установлено, что период исполнения обязанностей директора ДЮСШ заработная плата начислялась по должности директора ДЮСШ (с учетом выплат за выслугу лет и интенсивность), по должности заместителя директора заработная плата не начислялась, кроме как за август месяц. В августе заработная плата начислена по должности заместителя директора – 5 дней,  по должности старшего инструктора-методиста (совместительство) – 12 дней и за исполнение обязанностей директора ДЮСШ – 7 дней (от оклада директора с учетом за выслугу лет и за интенсивность в размере, установленном замещаемого им работника). 

Согласно ч. 4 ст. 91 ТК РФ в целях правильного начисления заработной платы учет фактически отработанного времени работниками работодатель обязан вести учет времени, фактически отработанного каждым работником. Табель учета рабочего времени составляется директором учреждения, в период его отсутствия исполняющим обязанности директора. 
Согласно табелю учета рабочего времени в августе месяце отработано всего 12 дней, в том числе в день – 7,5ч. (за основную работу) и 3,6ч. (за совместительство), в строке оклад отражен оклад заместителя директора (9600,00),  в строке «ФИО, должность (специальность, профессия)» указано – зам.дир. УВР, старш. инструктор-методист 0,5 ст., с 21.08. и.о.директора. В последующие периоды (сентябрь-декабрь) работы отражены должности и.о. директора и старшего инструктора-методиста 0,5ст. и их должностные оклады. Должность заместителя директора в табеле учета рабочего времени не отражена, в то время от основной занимаемой должности работник не освобождался.

Фактов двойного расчета при проверке заработной платы одновременно по двум должностям (заместителя директора и исполняющего обязанности директора) не установлено.

  - В табеле учета рабочего времени за апрель 2019 года зам.директору по АХЧ рабочие дни указаны в количестве 16 дней отражено по двум должностям – по основной должности и за исполнение обязанностей директора. 

Если сотрудник выполняет дополнительную работу в свободное от основной работы время на основании отдельного трудового договора по внутреннему совместительству (ст. 282 ТК РФ), то время работы по такому договору нужно отражать в табеле отдельно. Если же он выполняет ее на основании приказа руководителя и доп. соглашения к трудовому договору по основной должности, время такой работы в табеле отдельно не отражают, так как это считается совмещением (ст.60.2 ТК РФ). 

В период (03.07.2019-31.07.2019) исполнения обязанностей директора ДЮСШ в июле 2019 года заработная плата начислялась по двум ставкам заработной платы с учетом доплат стимулирующего характера, в том числе по основной должности за 2 рабочих дня и за исполнение обязанностей за 21 рабочих дня, тогда как, приказами Учредителя от 03.07.2019г. № 57/л, от 11.07.2019г. № 60/л (далее – приказы Учредителя) назначена исполняющим обязанности директора ДЮСШ с 03.07.2019г. по 31.07.2019г. с оплатой разницы в окладах, но в то же время издан приказ о выплатах надбавки за интенсивность и высокие результаты работы (приказ от 24.07.2019 №557). 

Согласно табелю учета рабочего времени работник отработал в июле месяце 23 дня, с отметкой в графе «должность, специальность» - заместитель директора с 01.07. по 02.07., с 03.07. и.о. директора. Всего за исполнение обязанностей директора начислено и выплачено 46 017,38 руб., следовало начислить согласно                приказам Учредителя 9 203,46 руб. (раз./окл.2400,00/23раб.дни*21отр.дн.*25%с/м* 60%инт./высл.*2,1р/к/с).

По основной должности начислено в сумме 2 520,00 руб., следовало начислить согласно штатного расписания, приказов о надбавках стимулирующего характера в сумме 28 980,00 руб. ((д/о (9600,00*25%)*15% *2,1р/к/с)), в июле месяце стимулирующие выплаты за интенсивность по должности заместителя директора не устанавливалась, в связи с чем заработная плата за июль значительно ниже предыдущих и последующих месяцев. Какими нормативными актами руководствовалась специалист, осуществляющий функции по начислению  заработной платы проверкой определить не представляется возможным. 

В августе 2019 года в период исполнения обязанностей директора ДЮСШ заработная плата заместителю директора по АХЧ П…. начислялась по той же схеме, что и заместителю директора по учебно-воспитательной работе. Основанием для начисления заработной платы по должности директора учреждения являлись приказы начальника Управления образования от 01.08.2019г. № 70/л, от 20.08.2019г. № 74/л о назначении исполняющего обязанности директора ДЮСШ на период с 01.08.2019г. по 13.08.2019г. и 20.08.2019г. (далее – приказы). Условия назначения заработной платы за исполнение обязанностей директора ДЮСШ, установленные приказами представителя нанимателя, некорректны, и аналогичны приказу, изданному на заместителя директора по учебно-воспитательной работе. 

    - Проверкой установлено, что в тарификационных списках на 01.01.2019г. и 01.09.2019г. Ф…. по должности тренера-преподавателя была установлена компенсационная выплата за работу не входящую в круг основных должностных обязанностей за содержание лыжной трассы в зимний период, которая в период с января по апрель 2019 года производилась (основание: расчетный лист по начислению заработной платы). 

Всего необоснованно начислено и выплачено за период с января по апрель 2019 года за содержание лыжной трассы в зимний период по должности тренера-преподавателя в сумме 5 481,00 руб. ((652,50 (фикс.сумма, которая составляет 5% от д.о. согл. тар.списку и Полож. об оплате труда)*4 (4 месяца)*2,1р/к/с)). С учетом отчислений в фонды (30,2 % - 1655,26 руб.) сумма составляет 7 136,26 руб.

    - по тренеру-преподавателю ДЮСШ Т…. в период с февраля по апрель месяцы начислялась доплата за содержание лыжной трассы и заведование учебным кабинетом. Данная доплата никаким локально-нормативным документом не закреплена, следовательно, выплата производилась незаконно (необоснованно). Всего начислено и выплачено доплата за содержание лыжной трассы и заведование учебным кабинетом за отработанное время в сумме 4 300,84 руб., с учетом отчислений в фонды 30,2 % (КОСГУ 213 – 1298,85 руб.) в сумме 5 599,69 руб., в том числе за содержание лыжной трассы в сумме 1 433,63 руб., с учетом отчислений в фонды 30,2% (КОСГУ 213 – 432,95 руб.) 1 866,58 руб., за заведование учебным кабинетом в сумме 2 867,21 руб., с учетом отчислений в фонды 30,2 % (КОСГУ 213 – 865,90 руб.) в сумме 3 733,11 руб.
Кроме того, в табеле учета рабочего времени за февраль и май месяцы данный работник не фигурирует. Согласно ч. 4 ст. 91 ТК РФ в целях правильного начисления заработной платы учет фактически отработанного времени работниками работодатель обязан вести учет времени, фактически отработанного каждым работником. Приказами стимулирующие выплаты не назначались. Всего начислено и выплачено заработной платы в сумме 10 854,38 руб., в том числе за февраль (2 дня) в сумме 4 291,88 руб. и май (3 дня) в сумме 6 562,50 руб. Отчисления в фонды 30,2 % (КОСГУ 213) составили в сумме 14 132,40 руб. Итого начисленная и выплаченная сумма заработной платы за февраль и май составляет с учетом отчислений в фонды 24 986,78 руб.

    В нарушение Положения о системе нормирования труда, Положения об оплате труда в штатных расписаниях, представленных к проверке, штатные единицы водителя мототранспортных средств утверждались всесезонно, заработная плата начислялась не только в период с апреля по ноябрь, но и с мая по октябрь. Всего начислено и выплачено заработной платы и начисления на выплаты по оплате труда водителям мототранспортных средств с мая по октябрь в сумме 209 978,66 руб., в том числе: заработная плата КОСГУ 211 в сумме 161 273,93 руб., отчисления в фонды 30,2 % (КОСГУ 213) 48 704,73 руб.

По пункту 4.1.1(5) акта проверки 

 В нарушение п.5.8 Устава, п.3 раз.2.3 Положения об оплате труда и Приказа Минздравсоцразвития РФ № 761н, Учреждением были приняты на должность трененра-преподавателя А…. (15.01.1997 г.р.) и Т…. (10.04.1996 г.р.), которые на момент заключения трудовых договоров, являлись студентами ФГБОУ ВО «СГУ им. Питирима Сорокина» и не имели необходимого уровня образования. 

По пункту 4.1.1(6) акта проверки 

 В нарушение пп.5.9 – 5.11 Устава и Правил внутреннего трудового распорядка Учреждения,  в личных делах работников ДЮСШ отсутствовали следующие документы (медицинское заключение об отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья для работы в детских учреждениях; копии документов об образовании и другие документы, подтверждающие необходимую квалификацию работника; документы воинского учета; автобиография; личный листок по учету кадров; копии документов об образовании и другие документы, подтверждающие необходимую квалификацию работника; автобиография; личный листок по учету кадров. 

По пункту 4.1.1(7) акта проверки 

В ходе выборочной проверки трудовых договоров и дополнительных соглашений к ним, заключенных с работниками Учреждения установлены факты несоблюдения норм трудового законодательства: 

- трудовые договоры заключались одновременно по двум должностям, при этом указывалось, что договор заключен по «основной работе» (нарушение ст. 15, 57, 282 ТК РФ). 
- трудовой договор изначально заключался по одной должности, затем дополнительным соглашением вносились изменения в части наименования должности и размера должностного оклада, без указания о фактическом переводе работника на другую должность (ст. 72.1 ТК РФ).  
Также следует отметить, что все трудовые договоры как педагогического, так и административного персонала, заключены по типовой форме и не отражают особенностей и специфики условий труда по конкретной должности. 

В разделе трудового договора «режим труда и отдыха» выявлены факты, когда указано только количество рабочих дней в неделе без уточнения часов работы или указано количества часов без уточнения рабочих дней в неделе, режим работы у административного персонала не указывался вообще, а у педагогического персонала указано – «согласно тарификации». Кроме того из шестнадцати проверенных трудовых договоров, по четырнадцати договорам отсутствуют условия предоставления отпуска работнику.

По пункту 4.1.1(8) акта проверки 

Согласно трудовым договорам, одним из условий осуществления выплаты стимулирующего характера является своевременное предоставление самоанализа (по бальной системе) и в случае невыполнения данного условия выплаты стимулирующего характера не выплачиваются. Ни в одном из протоколов нет информации о предоставлении сотрудниками самоанализа, который является основным документом для выплаты стимулирующего характера и в большинстве случаев протокола подписаны не всеми членами комиссии.

По пункту 4.1.1(9) акта проверки 

Выплата заработной платы в учреждении осуществлялась безналичным расчетом на счет Отделения N 8617 Сбербанка России г. Сыктывкар реестром денежных средств с результатом зачислений, однако в ходе проверки было установлено, что в марте месяце приказом директора ДЮСШ от 26 марта 2019г. № 36-о.д. тренерам-преподавателям в количестве 16 человек назначалась премия по 21 500,00 руб., к данному приказу приложены заявления тренеров-преподавателей о просьбе выдать премиальную выплату за март 2019 года наличными через кассу Управления образования. Согласно журналу операций № 6 по расчетам по оплате труда, реестру заявок на получение наличных денег начисленная заработная плата (премия) выдана из кассы в общей сумме 299 280,00 руб. 

Выдача денежных средств осуществлялась по платежной ведомости за март месяц 2019 года от 05.04.2019г., всего на сумму 299 280,00 руб. Необходимо отметить, что платежная ведомость от 05.04.2019г. приложена копия, в связи с тем, что оригинал был изъят правоохранительными органами. Копия протокола об изъятии документа приложена к кассовым документам.

По пункту 4.1.2 акта проверки 

 При проверке поставщиков и подрядчиков выборочно проверены договора, спецификации товара, счета фактуры, накладные, акты выполненных работ с поставщиками и подрядчиками, установлено следующее:

- по договорам с ИП Артеев И.С. от 29.03.2019г. счет № 5522 от 29.03.2019г. на сумму 6 850,00 руб. оплата произведена на сумму 8 610,00 руб., излишне на сумму 1 760,00 руб.

- при исполнении обязательств по договору энергоснабжения № 262812 от 28.01.2019г. заключенному с АО «Коми энергосбытовая компания» требования п.п. «б» п.1 ч.1 ст.95 Федерального закона № 44-ФЗ Учреждением, нарушены дважды.

- по договору энергоснабжения  в приложении № 2 в перечне точек поставки, объектов фигурируют объекты лыжных баз с. Брыкаланск ул. Молодежная, д.36, с.Краснобор пер.Школьный, д.38в, д. Варыш ул. Ручейная, д.88а, с.Ижма ул. Энергетиков, д. 4, которые не учтены на балансе учреждения, отсутствуют в лицензии на осуществление образовательной деятельности и не имеют регистрации в Россреестре (п.4.1.3 акта). Фактические расходы по электроэнергии по четырем зданиям составили в объеме 45122кВт/ч на сумму 289 272,36 руб.

- в нарушение требований, установленных п.2 ч.13 ст.34 Федерального закона № 44-ФЗ учреждением в договоре на оказание услуг связи (договор № 211000025232 от 23.01.2019г.) с ПАО «Ростелеком» не указана цена договора. Кроме того, в нарушение ч.3 ст.219 Бюджетного кодекса РФ установлено превышение принятых бюджетных обязательств над бюджетными ассигнованиями и лимитами бюджетных обязательств по КОСГУ 221 на сумму 14 433,75 руб.

По пункту 4.1.3(1) акта проверки 

 В нарушение п.3 ст.298 ГК РФ, п.10 ст.9.2 Федеральный закон № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» от 12.01.1996г., условий Устава имущество, находящееся в оперативном управлении, отнесенное на особо ценное имущество Учреждением передано в безвозмездное пользование без согласия собственника муниципального образования МР Ижемский». 

Имущество, находящееся в оперативном управлении Учреждения, отнесенное на особо ценное имущество Учредителем не определялось, что является нарушением п.3 постановления Правительства РФ № 538 от 26.07.2010г. «О порядке отнесения имущества автономного или бюджетного учреждения к категории особо ценного движимого имущества», условий Устава.

В Учреждении также в течение года осуществлялось внутреннее перемещение материальных ценностей накладными на внутреннее перемещение. В накладных на внутренне перемещение в большинстве случаев нет подписей принявших или сдавших материальные ценности, либо нет подписей обеих сторон, кроме подписи исполнителя (ведущего бухгалтера). 

Согласно представленной оборотной ведомости по счету 101.00 числятся материальные ценности на директоре ДЮСШ А…., которая была уволена 11.06.2019г., на сумму 31 350,00 руб., на заместителе директора по спортивно-массовой работе К…., который был уволен 01.11.2019г., на сумму 436 970,00 руб.

Также встречались факты, когда основные средства числились на гражданах, которые фактически уже в проверяемом периоде (2019 году) не работали.

При сверке показателей форм годовой отчетности учреждения 0503730, 0503768 и главной книги с оборотной ведомостью по нефинансовым активам на предмет соответствия остатков на отчетные даты по счету 101.00, представленных в ходе проверки, установлены расхождения по остаткам на начало и конец отчетного периода 2019 года, на сумму 644,07 руб. (по деятельности по муниципальному заданию), в оборотных ведомостях сумма меньше.

Согласно образовательной лицензии, Учреждение осуществляет свою деятельность по семнадцати адресам. Фактически образовательная деятельность осуществляется Учреждением по шестнадцати адресам, из них согласно представленной к проверке копии выписки из реестра муниципальной собственности МО МР «Ижемский» находятся в собственности МО МР «Ижемский» шесть зданий, которые числятся на балансе Учреждения. 

На момент проверки действующий договор использования имущества на праве оперативного управления имеется только по зданию, находящемуся в п. Щельяюр. 

По двум зданиям, находящимся в с. Ижма и с. Кипиево  Учредителем был заключен договор № 38 «О порядке использования закрепленного за МОУ ДОД «Ижемская детско-юношеская спортивная школа» муниципального имущества на праве оперативного управления» от 27.02.2018г. срок действия, которого истек 20 февраля 2009 года. Новый договор не заключался.

Здания в с. Сизябск, с. Няшабож и п. Том переданы Учреждению в оперативное управление на основании Постановления «Об изъятии недвижимого имущества из оперативного управления муниципальных бюджетных образовательных учреждений и передаче муниципальному бюджетному учреждению дополнительного образования детей «Ижемская детско-юношеская спортивная школа» № 120 от 16.02.2011г., при этом договора на право оперативного управления  Учредителем не заключались.

В нарушение п.1 ст.131 ГК РФ и требований Федерального закона от 13.07.2015г. № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости», Учреждением государственная регистрация права на оперативное управление по вышеуказанным зданиям не осуществлялась. 

Вместе с тем, согласно справочной информации находящейся на официальном сайте Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии в сети интерне следует, что по зданию, находящемуся по адресу: с. Сизябск ул. Школьная д.89 зарегистрировано право оперативного управления № 11-11-12/014/2011-380 от 01.07.2011г. 

По трем зданиям в д. Варыш, с. Краснобор, с. Брыкаланск  право муниципальной собственности Учредителем не оформлено, остальные здания находятся в безвозмездном пользовании Учреждения, договора на безвозмездное пользование заключались, всего заключено договоров на безвозмездное пользование имуществом в количестве 16.

Согласно копии документа (выписка из ЕГРП), право постоянного (бессрочного) пользования земельными участками для размещения лыжных баз Ижемской ДЮСШ зарегистрировано в Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Коми в отношении семи земельных участков.

Исходя из представленной информации (письмо №19 от 11.02.2020г.) права Учреждения на земельные участки, используемые для размещения лыжных трасс, не оформлены. Работа в данном направлении была начата в 2014 году, но не была завершена ввиду отсутствия денежных средств на проведение межевания земельных участков. Учреждением ведется работа по оформлению прав на земельный участок лыжной трассы в с. Няшабож.

По пункту 4.1.3(2) акта проверки 

В проверяемом периоде 2019 года Учреждением в 2019 году необоснованно списано материальных запасов на сумму 1 546 638,41 руб., в том числе спортинвентарь в сумме 1 257 998,00 руб.  

Списание материальных запасов оформлялось Актами о списании материальных запасов формы 0504230. Акты списания не утверждены директором ДЮСШ, из 43 актов списания представленных к проверке подписаны членами комиссии 10 актов списания. Членами комиссии являются бухгалтера Управления образования. Комиссия по списанию материальных запасов приказом не утверждалась. 

Из общей суммы списанных материальных запасов горюче-смазочные материалы по счету 105.33 списаны в сумме 110 307,26 руб., топливо на мототранспортные средства списывалось по фактическим расходам, в среднем 57 литров на 100 км. Базовая норма расхода топлива на мототранспортные средства в учреждении не утверждена. 

По акту списания № 1821 от 01.04.2019г. ГСМ (бензин АИ 92) списан в количестве 197,15 литров на сумму 7 262,80 руб., который числился по состоянию на 01.01.2019г. на материально ответственном лице А…. согласно оборотной ведомости по нефинансовым активам. Согласно оборотным ведомостям по нефинансовым активам по сч.101.00 мототранспортные средства на А…. не числились, и занимала должность директора ДЮСШ, а не водителя мототранспортных средств. По данному акту списания по счету 105.33 списан флаг спортивный, следовало ставить в соответствии с нормативными актами по ведению бухгалтерского (бюджетного) учета по счету бухгалтерского учета 105.36. 
По акту списания № 207 от 31.03.2019г. производилось списание дизельного топлива в количестве 45 литров на сумму 1 732,62 руб., который согласно оборотной ведомости по нефинансовым активам числился в остатке на 01.01.2019г. На балансе учреждения нет транспорта, который бы заправлялся дизтопливом, тогда, на какой  же вид транспорта приобреталось дизтопливо, и на какие цели!? Никакими документами по приобретению и расходованию данный вид товара не подтверждается. Материально ответственным лицом согласно акта списания № 207 является К…., в путевых листах, приложенных к акту списания он же является водителем снегохода «Буран» гос.номер 2584 КК 11 и снегохода «Буран» гос.номер 2583 КК 11, за которым фактически согласно представленных к проверке документов по ведению бухгалтерского учета мототранспортные средства не закреплены и К…. занимал должность заместителя директора по спортивно-массовой работе. 

Кроме того, учреждением производилось списание ГСМ на личный транспорт работников Учреждения по приказам директора учреждения в количестве 115 литров на сумму 5 491,86 руб., в том числе:

- по приказу № 62.2-о.д. от 07.05.2019г. на автотранспорт А…. УАЗ Патриот, рег.номер О 192 НЕ, с базовой нормой расхода топлива 20 литров на 100 км. Горюче-смазочные материалы по акту списания № 195 от 31.05.2019г. списаны в количестве 30 литров на сумму 1 405,80 руб. 

- по приказу № 62.1-о.д. от 07.05.2019г. на автотранспорт К…. Rtnault LOGAN, рег.номер  О 064 BA, с базовой нормой расхода топлива 16 литров на 100 км. Горюче-смазочные материалы по акту списания № 195 от 31.05.2019г. списаны в количестве 20 литров на сумму 937,20 руб. 

- по приказу № 58.1-о.д. от 23.04.2019г. на автотранспорт В….. Hyundai Solaris, рег.номер О 590 OУ, с базовой нормой расхода топлива 5 литров на 100 км. Горюче-смазочные материалы по акту списания № 197 от 30.04.2019г. списаны в количестве 65 литров на сумму 3 148,86 руб. 

В приказах указано – закрепить личный автотранспорт в служебных целях. В  каких именно служебных целях имела виду директор ДЮСШ, не конкретизировано, а также на основании каких нормативных документов была установлена базовая норма топлива, не понятно. 
Приказы директора ДЮСШ изданы в нарушение условий, предусмотренных ст.188 ТК РФ, распоряжения Минтранса АМ-23-р, вследствие чего незаконно (необоснованно) списаны горюче-смазочные материалы на личный транспорт в количестве 115 литров на сумму 5 491,86 руб.

По пункту 4.1.3(3) акта проверки 

В нарушение статьи 11 Федерального закона от 6 декабря 2011 г. N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», пунктов 26 и 27 Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации, утвержденного приказом Минфина России от 29 июля 1998 г. N 34н, пункта 1.5 Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденных приказом Минфина России от 13 июня 1995 г. N 49,  в проверяемом периоде инвентаризация нефинансовых активов, для обеспечения достоверности данных бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности, проведение которой обязательно перед составлением годовой бухгалтерской отчетности учреждением не проводилась. 

Договора о материальной ответственности с материально ответственными лицами оформлялись с середины 2019 года, ранее не заключались. В рамках проверки проведена выборочно инвентаризация материальных ценностей по счету 101.00, счету 105.00 по материально-ответственным лицам. В ходе инвентаризации установлено, что на материальных ценностях не указаны инвентарные номера, некоторые виды объектов материальных ценностей, по словам материально-ответственных лиц к ним фактически не поступали и в глаза их не видели. 
По пункту 5.2 акта проверки 

В рамках проведения контрольного мероприятия проверена субсидия на иные цели на организацию и проведение мероприятий ведомственной целевой программы «Развитие лыжных гонок и национальных видов спорта «Северной многоборье» в сумме 2 000 000,00 руб.

Субсидия на иные цели в рамках Ведомственной программы Учреждению поступила в сумме 2 000 000,00 руб. 

Согласно представленных к проверке реестра платежных документов расходы Учреждения составили в сумме 2 000 000,00 руб., в том числе денежные средства перечислены по договорам в сумме 666 640,00 руб., по подотчетным лицам в сумме 1 333 360,00 руб.

Всего фактические расходы учреждения согласно представленным первичным документам составили в сумме 1 341 508,50 руб. 

Остаток денежных средств, по которым не представлены к проверке документы по фактическим расходам, составляет в сумме 658 491,50 руб. и которая числится по дебетовому сальдо на 31.12.2019г. за подотчетными лицами Ф…., А…., К….

По пункту 5.3 акта проверки 

В целях организации и проведения районных спортивных мероприятий и участия в республиканских, всероссийских соревнованиях Учреждение осуществляло выдачу денежных средств подотчет. 

В нарушение п.105 Инструкции по применению Плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений, утвержденной Приказом Минфина России от 16.12.2010 N 174н, п.214 Инструкции по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, утвержденной Приказом Минфина России от 01.12.2010 N 157н, п.6.3. Указания Банка России от 11.03.2014 N 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами …» (Зарегистрировано в Минюсте России 23.05.2014 N 32404) п.3.6.4 Учетной политики Управления образования, бухгалтерией Управления образования выдавались денежные средства штатным работникам ДЮСШ, которые имели задолженность по ранее выданным авансам, а также нарушены сроки предоставления авансовых отчетов. 

Согласно оборотам журнала операций по расчетам с подотчетными лицами, оборотной ведомости числится дебиторская задолженность по состоянию на 31.12.2019г. по подотчетным лицам: Ф…. в сумме 476 015,03 руб., всего было перечислено в сумме 1 030 160,00руб.; А…. в сумме 299 550,00 руб., которая согласно реестру платежных поручений была перечислена платежными поручениями в мае 2019 года; К….. в сумме 3 650,00 руб., которая была перечислена в августе 2019 года.  Кроме того, А….. уволена 11.06.2019г., при этом согласно представленных к проверке документов по денежным средствам, выданным подотчет, не отчиталась.
Всего авансовых отчетов Учреждения, представленных к проверке в количестве 11 штук на сумму 674 869,00 руб., в том числе по счету 208.26 на сумму 5 169,90 руб., по счету 208.34 на сумму 91 589,00 руб., по счету 208.96 на сумму 578 110,10,00 руб. 

Подотчетным лицом согласно авансовым отчетам являлась заместитель директора по учебно-воспитательной работе Ф….

   При проверке авансовых отчетов и приложенных к ним документов, установлено следующее: 

· в нарушение Приказа Минфина России от 30.03.2015г. № 52н  «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению»:

          - авансовые отчеты от 04.03.2019г., 05.03.2019г., 27.03.2019г., 05.04.2019г., 23.12.2019г. не подписывались и не утверждались директором Учреждения;

          - в авансовых отчетах от 18.12.2019г. и 23.12.2019г. отсутствует подпись подотчетного лица;

          - авансовый отчет от 18.12.2019г. подписан и утвержден начальником Управления образования;

          - документы, прилагаемые к авансовым отчетам, не пронумерованы;

          - авансовые отчеты не пронумерованы, на лицевой стороне не заполнялись сведения о наличии и количестве приложенных документов, не указывались суммы ранее выданных авансов и наличие остатка на отчетную дату, на оборотной стороне авансового отчета не указывалось кому, и по какому документу уплачено.
· К учету принимались подтверждающие документы, оформленные не должным образом:

- к авансовому отчету от 04.03.2019г. смета расходов от 25.02.2019г. не утверждена руководителем и не подписана составителем, приняты квитанции на приобретение призов, по которым отсутствует кассовый чек об оплате, а  также в квитанции № 000128 не указаны сведения о покупателе. 
 - в авансовых отчетах от 27.03.2019г., 06.09.2019г. билеты на проезд автомобильным транспортом оформлены не на каждого человека, а на группу людей в целом, сумма расходов составляет 65 900,00 руб.;

  - по авансовому отчету от 18.12.2019г. на сумму 24 600,00 руб. не приложена смета расходов на проведение соревнований «первенство Ижемского района по лыжным гонкам на призы 4-х кратной Олимпийской чемпионки Р.П. Сметаниной»; принята к учету ведомость на питание от 04.12.2019г. на 15 человек в общей сумме 9 000,00 руб., из расчета по 200,00 руб. на человека в день. Фактически согласно ведомости денежные средства на питание получили 14 человек, на общую сумму 8 400,00 руб. Следовательно, сумма расхода превышена, и необоснованно выплачена в размере 600,00 руб.
  - по авансовому отчету от 23.12.2019г. приняты к учету билеты по маршруту Том – Ухта (№000046 от 12.12.19г.) на сумму 1 200,00 руб. и Ухта – Том (№000064 от 12.12.19г.) на сумму 1 200,00 руб., в которых отсутствует печать перевозчика. 
Председатель Контрольно-счетной комиссии                                                               Н.В. Дитятева 
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