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	КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНЫЙ ОРГАН МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ИЖЕМСКИЙ» - КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ 

КОМИССИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО 
РАЙОНА «ИЖЕМСКИЙ»

	№ 3
	
	«29» июня  2020 года


Отчет
по результатам контрольного мероприятия «Аудит в сфере закупок по заключенным муниципальным контрактам (договорам) в рамках исполнения Закона РФ от 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в Администрации сельского поселения «Няшабож»
	Основание проведения контрольного мероприятия
	- Статья  98 Закона РФ от 05 апреля 2013 года №  44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»
- План работы Контрольно-счетного органа муниципального района «Ижемский» - контрольно-счетной комиссии муниципального района «Ижемский» (далее – Контрольно-счетной комиссия) на 2020 год, утвержденный приказом председателя Контрольно-счетной комиссии от 20.12.2019г. № 17 – о/д

- Распоряжение председателя Контрольно-счетной комиссии от 26.05.2020г. № 7-Р



	Объекты контрольного мероприятия
	Администрация  сельского поселения «Няшабож»

	Проверяемый период
	2018-2019 годы

	Цель  контрольного мероприятия
	Соблюдение требований законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в Администрации сельского поселения «Няшабож». 


	По итогам 

проведенного контрольного мероприятия
	Составлены: Акт проверки; Представление.  

	Результаты контрольного мероприятия
	По итогам контрольного мероприятия «Аудит в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд Администрации сельского поселения «Няшабож» установлено, что учреждением все закупки за период 2018-2019 годы производились у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) в соответствии со статьей 93 Федерального закона № 44-ФЗ.

В ходе проведения аудита закупок установлено, что Администрацией сельского поселения целесообразность и обоснованность закупок, работ соблюдена. 

Все расходы на закупки осуществлялись для выполнения функций казенного учреждения, необходимость приобретения товаров, работ, услуг была обусловлена функционированием учреждения в соответствии с целями деятельности.

При аудите закупок на наличие признаков ограничения доступа к информации о закупках Заказчика, приводящих к необоснованному ограничению числа участников закупки, нарушений не установлено. 

В ходе аудита установлены следующие нарушения и недостатки:

По п.1.1 акта: 

В ходе проверки установлено, что даты утверждения первоначальных плана закупок и плана-графика на 2018 и 2019 годы размещенных в ЕИС не соответствуют действительной дате утверждения.

По результатам рассмотрения информации, находящейся в ЕИС следует, что первоначальные Планы закупок и Планы графики за проверяемый период, а также План закупок 2018 года версии № 1 и План-график 2019 года версии № 5 размещены с нарушением установленных законодательством сроков. (п.4.18 и п.4.19 Классификатора нарушений).

В 2019 году договора теплоснабжения согласно преамбуле, заключены с АО Коми тепловая компания в соответствии с пунктом 8 части 1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ, однако по данным Плана закупок и Плана-графика на 2019 год, закупок на основании пункта 8 части 1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ Учреждением не планировалось. Таким образом, Администрацией сельского поселения нарушены требования статей 17 и 21 Закона № 44-ФЗ. (Пункты 4.18 и 4.19 Классификатора нарушений).  
По п.1.3 акта:

В нарушение п.2 ст.38 Федерального закона № 44-ФЗ Администрацией сельского поселения контрактный управляющий не назначался (п. 4.10 Классификатора нарушений).

В нарушение п.2 ст.9 Федерального закона № 44-ФЗ Глава сельского поселения в лице Терентьевой Н.И. не имеет профессиональной подготовки и не проходила курсы повышения квалификации в сфере закупок.

По п.3.3 акта:

Проверкой установлено, что в 2019 году Администрацией сельского поселения заключены по два параллельно действующих договора с АО Коми тепловая компания и АО Коми энергосбытовая компания.

По п.3.4 акта: 

В проверяемом периоде Администрацией сельского поселения не соблюдались требования ч.2 ст.93, п.10 ч.2 и п.3 ст.103 Федерального закона № 44-ФЗ и правила ведения реестра контрактов согласно Постановлению РФ №1084.

По п.3.7 акта: 

В нарушение требований ч.2 ст. 179 Бюджетного Кодекса РФ объем финансирования муниципальной программы, в том числе по народному проекту в сфере благоустройства не соответствует бюджетным ассигнованиям, предусмотренным в бюджете сельского поселения на 2019 год на реализацию муниципальной программы.


	Реализация результатов  контрольного мероприятия  направлены: 
	-  Администрации сельского поселения «Няшабож»


В результате проведенного контрольного мероприятия установлено следующее:

1. Общая информация о закупках. Анализ и оценка планирования и организации закупок

1.1. Частью 1 статьи 72 Бюджетного кодекса РФ определено, что закупки товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд должны осуществляться в соответствии с Федеральным законом № 44-ФЗ, с учетом положений Бюджетного кодекса РФ. 
Согласно ст.13 Федерального закона № 44-ФЗ, целями закупок является исполнение мероприятий муниципальных программ и обеспечение исполнения функций и полномочий муниципальных органов (данная норма закона утратила силу с 01.10.2019г.).

Согласно ч.2 ст.72 Бюджетного кодекса РФ государственные (муниципальные) контракты заключаются в соответствии с планом-графиком закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд, сформированным и утвержденным в установленном Федеральным законом № 44-ФЗ порядке, и оплачиваются в пределах лимитов бюджетных обязательств.
В силу требования ст.16 Федерального закона № 44-ФЗ планирование закупок до 01.05.2019г. осуществлялось исходя из определенных с учетом положений статьи 13 настоящего Федерального закона целей осуществления закупок посредством формирования, утверждения и ведения планов закупок и планов-графиков. 

 С момента вступления в силу Федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от 01.05.2019г. №71-ФЗ планирование закупок осуществляется посредством формирования, утверждения и ведения планов-графиков. Закупки, не предусмотренные планами-графиками, не могут быть осуществлены.

План-график формируется государственным или муниципальным заказчиком в соответствии с требованиями статьи 16 Федерального закона № 44-ФЗ в процессе составления и рассмотрения проектов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации с учетом положений бюджетного законодательства Российской Федерации и утверждается в течение десяти рабочих дней после доведения до государственного или муниципального заказчика объема прав в денежном выражении на принятие и (или) исполнение обязательств в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации.
Согласно ст.17 Федерального закона № 44-ФЗ планы закупок формируются заказчиками исходя из целей осуществления закупок, государственным или муниципальным заказчиком в соответствии с требованиями статьи 17 Федерального закона № 44-ФЗ в процессе составления и рассмотрения проектов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации с учетом положений бюджетного законодательства Российской Федерации (данная норма закона утратила силу с 01.10.2019г.)
План закупок (до 01.10.2019г.) и План-график утверждаются в течение десяти рабочих дней после доведения до государственного или муниципального заказчика объема прав в денежном выражении на принятие и (или) исполнение обязательств в соответствии с бюджетным законодательством Российской Федерации (ч.7 ст.17, ч.10 ст.21 (с 01.05.2019г. ч.6 ст.16) Закона № 44-ФЗ, п.3 Постановления РФ № 554, п.3 Постановления РФ № 1043). 

В проверяемом периоде утвержденные Планы закупок и Планы графики подлежали размещению на официальном сайте единой информационной системы в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» - www.zakupki.gov.ru  (далее - ЕИС) в течение трех рабочих дней со дня утверждения или изменения такого плана, за исключением сведений, составляющих государственную тайну (ч.9 ст.17, ч.15 ст.21 Федерального закона № 44-ФЗ, п.2 Постановления РФ № 554, п.2 Постановления РФ № 1043).

 Согласно представленным к проверке документам Администрации сельского поселения (уведомления о лимитах бюджетных обязательств Финансового управления администрации МР «Ижемский») лимиты бюджетных обязательств доведены до Администрации сельского поселения на 2018 год - 29.12.2017г., на 2019 год - 29.12.2018г. 

Таким образом, согласно требованиям законодательства, срок утверждения плана закупок и плана-графика Администрации сельского поселения за проверяемый период был установлен в период не позднее 22 января.

Согласно представленным к проверке документам план закупок и план график на 2018 и 2019 годы утверждались распоряжениями Главы сельского поселения «Об утверждении плана закупок и плана-графика размещения заказов на поставки товаров, выполнения работ, оказания услуг для нужд администрации сельского поселения «Няшабож» № 1-р. (о.д.) от 10 января (далее – Распоряжения Главы сельского поселения)., т.е. в установленные законодательством сроки. За проверяемый период в План закупок и в План-график вносились изменения три раза в 2018 году и пять раз в 2019 году.

В ходе проверки установлено, что даты утверждения первоначальных плана закупок и плана-графика на 2018 и 2019 годы размещенных в ЕИС не соответствуют действительной дате утверждения (10 января), а именно:

- План закупок и План-график на 2018 год – даты утверждения 14 и 15 января 2018г. соответственно;

- План закупок и План-график на 2019 год – дата утверждения 22 января 2019г.

По результатам рассмотрения информации, находящейся в ЕИС следует, что первоначальные Планы закупок и Планы графики за проверяемый период, а также План закупок 2018 года версии № 1 и План-график 2019 года версии № 5 размещены с нарушением установленных законодательством сроков. (п.4.18 и п.4.19 Классификатора нарушений).
Согласно первоначальному Плану-графику 2019 года Администрацией сельского поселения планировалась закупка тепловой энергии с начальной (максимальной) ценой контракта 180 000,00 руб., которая 14.02.2019г. была отменена.

В ходе проверки установлено, что в 2019 году договора теплоснабжения согласно преамбуле, заключены с АО Коми тепловая компания в соответствии с пунктом 8 части 1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ, однако по данным Плана закупок и Плана-графика на 2019 год, закупок на основании пункта 8 части 1 статьи 93 Закона № 44-ФЗ Учреждением не планировалось. Таким образом, Администрацией сельского поселения нарушены требования статей 17 и 21 Закона № 44-ФЗ. (Пункты 4.18 и 4.19 Классификатора нарушений).  
1.2. Совокупный объем годовых закупок, предусмотренный первоначальными Планом закупок и Планом-графиком равен доведенным ассигнованиям по состоянию на начало года и составлял 544 280,00 руб. на 2018 год и 557 740,00 руб. на 2019 год. 

В течение года (в 2018 и 2019 годы) в бюджет сельского поселения пять раз вносились изменения. 

По итогам 2018 и 2019 годов ассигнования на осуществление закупок, работ, услуг по коду вида расхода бюджетной классификации 244, составили в сумме 683 804,57 руб. и 1 835 612,69 руб. соответственно.

На конец года как 2018-го, так и 2019-го совокупный годовой объем закупок плана закупок и плана-графика соответствует утвержденным бюджетным назначениям.  

1.3.  Согласно п.2 ст. 38 Федерального закона № 44-ФЗ в случае, если совокупный годовой объем закупок заказчика не превышает сто миллионов рублей и у заказчика отсутствует контрактная служба, заказчик назначает должностное лицо, ответственное за осуществление закупки или нескольких закупок, включая исполнение каждого контракта (далее - контрактный управляющий).
В нарушение п.2 ст.38 Федерального закона № 44-ФЗ Администрацией сельского поселения контрактный управляющий не назначался (п. 4.10 Классификатора нарушений).
Распоряжениями Администрации сельского поселения «Об утверждении плана закупок и плана-графика размещения заказов на поставки товаров, выполнения работ, оказания услуг для нужд администрации сельского поселения «Няшабож» № 1-р. (о.д.) от 10.01.2018 г. и от 10.01.2019 г., закреплена обязанность по внесению изменений и размещению плана закупок и план-графика в ЕИС за ведущим специалистом администрации сельского поселения Чупровой В.Н. 

В соответствии с ч.6 ст.38 Федерального закона № 44-ФЗ Чупрова В.Н., прошла курс повышения квалификации по дополнительной профессиональной программе «Контрактная система в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в объеме 144 академических часов. Копия удостоверения о повышении квалификации к проверке представлялась.

Из положения п.2 ст.9 Федерального закона № 44-ФЗ следует, что заказчики, специализированные организации принимают меры по поддержанию и повышению уровня квалификации и профессионального образования должностных лиц, занятых в сфере закупок, в том числе путем повышения квалификации или профессиональной переподготовки в сфере закупок в соответствии с законодательством Российской Федерации.
 Исходя из того, что Глава сельского поселения является должностным лицом, непосредственно принимающим участие в сфере закупок Администрации сельского поселения, следовательно, он должен пройти курс повышения квалификации или профессиональную переподготовку в сфере закупок.

Из рекомендаций совместного письма Минэкономразвития России № 5594-ЕЕ/Д28и и Минобрнауки России №АК-553/06 от 12.03.2015 г. следует, что минимальный срок обучения руководителей организаций-заказчиков составляет 40 часов.

Таким образом, в нарушение п.2 ст.9 Федерального закона № 44-ФЗ Глава сельского поселения в лице Терентьевой Н.И. не имеет профессиональной подготовки и не проходила курсы повышения квалификации в сфере закупок.

2. Анализ процедур осуществления закупок

2.1. В проверяемом периоде закупки, с применением конкурентных способов определения поставщика, Администрацией сельского поселения не проводились. 

Все закупки в 2018-2019 годы осуществлялись у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) в соответствии пп.4, 8 ч.1 ст.93 Федерального закона № 44-ФЗ. 

Основной объем закупок Администрацией сельского поселения за проверяемый период осуществлялся в соответствии с п.4 ч.1 ст.93 Федерального закона № 44-ФЗ (осуществление закупки товара, работы или услуги на сумму, не превышающую сто тысяч рублей и с 01.07.2019г. – триста тысяч рублей).

Согласно п.4 ч.1 ст.93 Федерального закона № 44-ФЗ совокупный годовой объем закупок не ограничен в отношении закупок, осуществляемых заказчиками для обеспечения муниципальных нужд сельских поселений.

2.2. Для обеспечения муниципальных нужд на 2018 год Администрацией сельского поселения принято бюджетных обязательств на общую сумму 649 227,21 руб., из них: 

- в соответствии с п.4 ч.1 ст.93 Федерального закона № 44-ФЗ заключено 35 договоров - с юридическими лицами (индивидуальными предпринимателями) на сумму 301 255,30 руб., 10 договоров - с физическими лицами на сумму 160 060,06 руб. (с учетом отчислений в страховые фонды);

- в соответствии с п.8 ч.1 ст.93 Федерального закона № 44-ФЗ заключен один договор с АО «Коми тепловая компания» на сумму 180 000,00 руб. (услуги теплоснабжения);

- закупки по авансовым отчетам на сумму 5 186,50 руб.;

-  кредиторская задолженность на начало года в сумме 2 725,35 руб. 

Для обеспечения муниципальных нужд на 2019 год Администрацией сельского поселения принято бюджетных обязательств на общую сумму 1 759 418,18 руб., из них:

- в соответствии с п.4 ч.1 ст.93 Федерального закона № 44-ФЗ заключены 41 договор с юридическими лицами на сумму 1 302 880,88 руб. и 15 договоров с физическими лицами на сумму 286 197,43 руб. (с учетом отчислений в страховые фонды); 

- в соответствии с п.8 ч.1 ст.93 Федерального закона № 44-ФЗ заключено два договора с АО «Коми тепловая компания» на общую сумму 167 995,93 руб. (услуги теплоснабжения);

- кредиторская задолженность на начало года в сумме 2 343,94 руб.

2.3. Кассовые расходы по закупкам 2018 года с единственным поставщиком в соответствии с ч.1 ст.93 Федерального закона № 44-ФЗ составили в сумме 565 960,54 руб., в том числе:

· на основании п.8 (теплоснабжение) – 141 688,46 руб.;

· на основании п.4 – 424 272,08 руб., в том числе:

· по договорам с юридическими лицами – 256 300,17 руб.

· по договорам с физическими лицами с учетом отчислений в страховые фонды – 160 060,06 руб.;

· закупки без оформления договоров (на основании авансовых отчетов) – 5 186,50 руб. 
· кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2018г. – 2 725,35 руб.

Кассовые расходы по закупкам 2019 года с единственным поставщиком в соответствии с ч. 1 ст. 93 Федерального закона № 44-ФЗ составили в сумме 1 731 578,48 руб., в том числе:

· на основании п.8 (теплоснабжение) – 149 772,99 руб. 

· на основании п.4 – 1 581 805,49 руб., в том числе: 

· по договорам с юридическими лицами – 1 293 264,12 руб.

· по договорам с физическим лицами, с учетом отчислений в страховые фонды – 286 197,43 руб.;

· кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2019г. – 2 343,94 руб.

2.4. Администрацией сельского поселения при заключении договоров по п.4 и п.8 ч.1 ст.93 Федерального закона № 44-ФЗ за проверяемый период требования ч.2 ст.72 Бюджетного кодекса РФ соблюдены. 

Объем закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд произведенный Администрацией сельского поселения по п.4 и п.8 ч.1 ст.93 Федерального закона № 44-ФЗ не превышает объема финансового обеспечения в планах закупках и планах-графиках.
3. Оценка соблюдения законодательства при заключении и исполнении муниципальных контрактов и договоров. Анализ и оценка результатов закупок.

3.1. При выборочной проверке договоров случаев нарушений ст.34 Федерального закона № 44-ФЗ не установлено. Обязательные условия, предусмотренные п.1 ч.13 ст.34 Федерального закона № 44-ФЗ договорами определены.

3.2. В соответствии с ч.1 ст.73 Бюджетного кодекса РФ получатели бюджетных средств обязаны вести реестры закупок, осуществленных без заключения государственных или муниципальных контрактов.

В проверяемом периоде закупки без заключения договоров Администрацией сельского поселения не заключались.

3.3  Проверкой установлено, что в 2019 году Администрацией сельского поселения заключены по два параллельно действующих договора с АО Коми тепловая компания и АО Коми энергосбытовая компания, а именно:
- срок действия договора теплоснабжения №81 от 18.02.2019 г. определен с 01.01.2019г. по 31.12.2019г., при этом заключен второй договор от 01.10.2019г. со сроком действия с 01.10.2019г. по 31.12.2019г.;

- договор электроснабжения №264230 от 25.01.2019г. заключен на весь 2019 год, при этом 17.05.2019г. заключен еще один договор, срок действия которого с 01.02.2019г. по 31.12.2019г.

Установить целесообразность заключения одновременно действующих договоров на одни и те же услуги в один и тот же период не представляется возможным, ввиду отсутствия норм законодательства регламентирующих данные действия. 

Учитывая вышеуказанное, в целях недопущения негативных последствий от заключения дублирующихся договоров Контрольно-счетная комиссия рекомендует Администрации сельского поселения при заключении и изменении условий договоров руководствоваться общепринятыми нормами законодательства в сфере правоотношений.

3.4. Согласно части 2 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ при осуществлении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) в случаях, предусмотренных п.1-3, 6-8, 11-14, 16-19 части 1 настоящей статьи, заказчик размещает в ЕИС извещение об осуществлении такой закупки не позднее пяти дней до даты заключения контракта (далее – извещение).

Частями 3 и 4 статьи 103 Федерального закона № 44-ФЗ установлена обязанность заказчика в течение трех рабочих дней с даты заключения контракта направлять сведения о контрактах, заключенных на основании п. 8 ч.1 ст.93 Федерального закона № 44-ФЗ, а также изменения к ним в федеральный орган исполнительной власти, который в свою очередь в течение трех рабочих дней полученную информацию размещают в ЕИС в реестре контрактов.

Порядок ведения реестра контрактов и направления сведений в него регламентирован Постановлением РФ № 1084.

За 2018 год Администрацией сельского поселения в реестре контрактов размещен договор теплоснабжения, заключенный с АО «Коми тепловая компания» (далее – договор теплоснабжения), заключенный в соответствии с п.8 ч.1 ст.93 Федерального закона № 44-ФЗ. 

Согласно сведениям, содержащимся в ЕИС извещение об осуществлении закупки теплоснабжения размещено 13.03.2018г. В реестре контрактов дата заключения и размещения в ЕИС договора теплоснабжения - 19.03.2018г. 

Учитывая, что фактически договор теплоснабжения заключен 22.01.2018г. следует, что сроки размещения извещения и договора в ЕИС не соблюдены.

Согласно п.10 ч.2 ст.103 Федерального закона №44-ФЗ заказчик обязан размещать информацию об исполнении контракта. 

На момент проведения проверки статус договора находится на стадии «Исполнение». Информация об исполнении не размещена, несмотря на то, что срок исполнения договора 31.12.2018г.
В 2019 году договора, заключенные в соответствии с п.8 ч.1 ст.93 Федерального закона № 44-ФЗ и извещения об осуществлении таких закупок в ЕИС Администрацией сельского поселения не размещались.   

Таким образом, в проверяемом периоде Администрацией сельского поселения не соблюдались требования ч.2 ст.93, п.10 ч.2 и п.3 ст.103 Федерального закона № 44-ФЗ и правила ведения реестра контрактов согласно Постановлению РФ №1084. 
3.5. Федеральным законом № 44-ФЗ (ч.4 ст.30) установлена обязанность заказчиков, по итогам года составлять отчет об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций (далее – годовой отчет) и размещать его в единой информационной системе до 1 апреля года, следующего за отчетным годом.

Согласно информации, в ЕИС за проверяемый период Администрацией сельского поселения годовые отчеты размещались в установленные законодательством сроки (26 марта). 

3.6. В ходе проведения аудита закупок установлено, что Администрацией сельского поселения целесообразность и обоснованность закупок, работ соблюдена. 

Все закупки в проверяемом периоде осуществлялись для выполнения функций казенного учреждения, необходимость приобретения товаров, работ, услуг была обусловлена функционированием учреждения в соответствии с целями деятельности.

При аудите закупок на наличие признаков ограничения доступа к информации о закупках Заказчика, приводящих к необоснованному ограничению числа участников закупки, нарушений не установлено.

3.7. В целях реализации народных проектов в сфере благоустройства и в сфере занятости населения, прошедших отбор в рамках проекта «Народный бюджет» предусмотренных муниципальной программой «Благоустройство территории сельского поселения «Няшабож» Ижемского района Республики Коми 2019-2021 годы» в 2019 году осуществлялись закупки на общую сумму 1 007 300,00 руб., из них:  

- народный проект в сфере благоустройства на сумму 671 200,00 руб.;

- народный проект в сфере занятости населения на сумму 336 100,00 руб.  

Объем финансирования по данной муниципальной программе и народным проектам соответствует плановому назначению, предусмотренному в бюджете сельского поселения «Няшабож» на 2019 год. 

В нарушение требований ч.2 ст. 179 Бюджетного Кодекса РФ объем финансирования муниципальной программы, в том числе по народному проекту в сфере благоустройства не соответствует бюджетным ассигнованиям, предусмотренным в бюджете сельского поселения на 2019 год на реализацию муниципальной программы. 
Согласно представленных документов к проверке средства по народному проекту в сфере благоустройства направлены на приобретение конструкций (элементов) для детской игровой площадки и стройматериалов новой изгороди для территории кладбища в с. Няшабож, в сфере занятости населения привлекались к работам безработные граждане, с которыми заключались договора на выполнение работ в рамках народного проекта  и соответственно осуществлялась выплата заработной платы и для замены и ремонта тротуаров в с. Няшабож приобретались стройматериалы.

Председатель Контрольно-счетной комиссии                                                               Н.В. Дитятева 
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