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	КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНЫЙ ОРГАН МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ИЖЕМСКИЙ» - КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ 

КОМИССИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО 
РАЙОНА «ИЖЕМСКИЙ»

	№ 7
	
	«02» ноября  2020 года


Отчет
по результатам проверки расходования денежных средств Совета муниципального района «Ижемский», а также наличия и целевого использования имеющейся компьютерной техники.

	Основание проведения контрольного мероприятия
	Положение о контрольно-счётном органе муниципального района «Ижемский»- контрольно-счётной комиссии муниципального района «Ижемский»
План работы Контрольно-счетной комиссии на 2020 год
Распоряжение председателя Контрольно-счетной комиссии от 01.10.2020г. № 13-р


	Объекты контрольного мероприятия
	Совет муниципального района «Ижемский»

	Проверяемый период
	-

	Цель  контрольного мероприятия
	Целевое использование денежных средств, наличие и целевое использование имеющейся компьютерной техники Совета района.


	По итогам 

проведенного контрольного мероприятия
	Составлены: Акт проверки; Заключение по пояснениям к акту проверки; Представление.  

	Реализация результатов  контрольного мероприятия  направлены: 
	Совет МР «Ижемский»


В результате проверки установлено:

1. Частью 3 статьи 1 Регламента Совета муниципального района «Ижемский», утвержденного решением Совета муниципального района «Ижемский» от 14 октября 2019 г. N 6-1/3 организационное, материально-техническое обеспечение деятельности Совета осуществляет администрация муниципального района «Ижемский» (далее - Администрация).

Для обеспечения деятельности в сфере юридического сопровождения, организационного и документационного обеспечения, противодействия коррупции, информирования, ведения бухгалтерского учета, материально-технического обеспечения Совета района между Администрацией, в лице руководителя Администрации Л.И. Терентьевой и Советом района в лице главы муниципального района «Ижемский»- председателя Совета района Т.В. Артеевой заключено Соглашение от 01.12.2018г. (далее – Соглашение). Согласно п.8 Соглашения срок действия соглашения на неопределенный срок. 

Необходимо отметить, что в предмете Соглашения Администрация обязуется осуществлять обеспечение деятельности Совета района в соответствии с частью 1 Регламента Совета района. 

2. Для обеспечения финансовой деятельности Совета района в бюджете МО МР «Ижемский» утверждаются бюджетные ассигнования.

Совет муниципального района «Ижемский» является главным распорядителем бюджетных средств, с кодом главы 901.

2.1. Решением Совета МР «Ижемский» от 12.12.2018г. № 5-30/2 «О бюджете МР «Ижемский» на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов» на 2019 год утверждались бюджетные ассигнования Совету района в сумме 250 000,00 руб. Согласно последней корректировке бюджета МР «Ижемский»  (решение Совета МР «Ижемский»  от 10.12.2019г. № 6-3/1) Совету района  бюджетные ассигнования на 2019 год утверждались  в сумме 245 000,00 руб. 

Согласно представленной к проверке бюджетной сметы расходов Совета района  на 2019 год, утвержденной главой МР «Ижемский»- председателем Совета района Т.В. Артеевой от 29.12.2018г. плановые назначения утверждены в сумме 250 000,00 руб., с учетом изменений в течение года (бюджетная роспись главного распорядителя бюджетных средств) ассигнования Совета района составили в сумме 245 000,00 руб.

Решением Совета МР «Ижемский» от 10.12.2019г. № 6-3/2 «О бюджете МР «Ижемский» на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов» на 2020 год утверждались бюджетные ассигнования Совету района в сумме 250 000,00 руб. Согласно последней корректировке бюджета МР «Ижемский»  (решение Совета МР «Ижемский»  от 26.06.2020г. № 6-6/1) Совету района  бюджетные ассигнования на 2020 год утвержденыь  в сумме 215 000,00 руб. 

Согласно представленной к проверке бюджетной смете расходов Совета района  на 2020 год, утвержденной главой МР «Ижемский»- председателем Совета района Т.В. Артеевой от 29.12.2019г. плановые назначения утверждены в сумме 250 000,00 руб., с учетом изменений в течение первого полугодия  ассигнования Совета района составили в сумме 215 000,00 руб.

2.3. По итогам проведенной проверки нецелевого использования денежных средств Совета муниципального района «Ижемский» за период с 01 октября 2019 года по 31 июля 2020 год и использования имеющейся компьютерной техники не установлено.

Кассовые расходы Совета МР «Ижемский» в 4 квартале 2019 года составили в сумме 56 666,50 руб., из них «по виду расхода бюджетной классификации 123» 14 038,90 руб., «по виду расхода бюджетной классификации 244» в сумме 42 927,60 руб., в первом полугодие 2020 года кассовые расходы составили в сумме 65 930,95 руб., в том числе: «по виду расхода бюджетной классификации 123» в сумме 23 594,20 руб., «по виду расхода бюджетной классификации 244» в сумме 42 336,75 руб. 

В проверяемом периоде плановые назначения Совета района были направлены на компенсационные выплаты по командировочным расходам депутатам Совета района, на приобретение материальных запасов (офисная бумага, канцтовары), на публикацию объявлений в газете «Новый Север», приобретение объекта основного средства МФУ. 

В ходе проверки установлены нарушения и недостатки:

Компенсационные выплаты депутатам муниципального образования муниципального района «Ижемский» утверждены решением Совета муниципального района «Ижемский» от 29.07.2008г. № 3-12/3, пп.1-4 ч.3 ст.23 Устава МО МР «Ижемский».

Согласно п.8 ч.3 ст.23 Устава МО МР «Ижемский» конкретные размеры и порядок возмещения расходов, предусмотренных пунктами 1 - 4 части 3 ст.23 Устава МО МР «Ижемский», устанавливаются решением Совета. 

Проверкой установлено, что размеры и порядок возмещения расходов депутатам, предусмотренные пп.1-4 ч.3 ст.23 Устава МО МР «Ижемский» решением Совета района не устанавливались. Депутатам Совета района производились выплаты за проезд и суточные, размер суточных в проверяемом периоде составлял 150,00 руб. за сутки в командировке в соответствии с нормами, утвержденными решением Совета МР «Ижемский» от 30.06.2017г. № 5-20/7 (с уч. изм.) «Об утверждении Положения о порядке, условиях и нормах расходов, связанных со служебными командировками работников муниципальных учреждений муниципального района «Ижемский», финансируемых из средств бюджета муниципального района «Ижемский».

По условиям Решения Совета МР «Ижемский» от 29.07.2008г. № 3-12/3 оплата расходов, связанных с депутатской деятельностью должна осуществляться на основании заявления депутата, при наличии на заявлениях отметки председателя Совета района. Фактически выплаты по командировочным расходам осуществлялись на основании распоряжений председателя Совета района, без наличия заявлений.

При проверке авансовых отчетов установлены множество нарушений по формированию авансовых отчетов, заполнению дорожных документов, сроков сдачи авансовых отчетов, к авансовому отчету прилагаются проездные документы с разных периодов и принимаются к учету.  
Встречались случаи, когда проездные билеты сдавались у перевозчиков, вид деятельности которых легкового такси или деятельность которых прекращена. 

В ходе проверки авансовых отчетов установлены необоснованно принятые к оплате и выплаченные командировочные расходы на сумму 3 858,90 руб. К акту проверки председателем Совета района даны пояснения по командировочным расходам депутатов Совета, но отмечу, что не по всем. Не даны нужные пояснения по проездным документам к авансовому отчету от 15.10.2019г № 1 депутата Совета …. на сумму 1 508,90 руб., по проездным документам к авансовым отчетам от 10.12.2019г. и 03.03.2020г. депутата …. 

Проверкой установлены замечания по оформлению документов инвентаризации.

В целях обеспечения деятельности Совета района заключенного между Советом района и Администрацией сроком на 4 года заключен договор безвозмездного пользования имуществом от 20.12.2018г., предметом которого является передача имущества Администрации района во временное безвозмездное пользование. Согласно п.п.1.4 Договора объекты основных средств Советом района Администрации передаются актом о передаче имущества. Проверкой установлено, что Советом района Администрации объекты основных средств Администрации никаким документом не передавались. Объекты основных средств, приобретаемые за счет бюджетных ассигнований Совета района, числятся на балансе Совета района. Кроме того, при передаче в безвозмездное пользование имущества от одного юридического лица другому юридическому лицу операции по выбытию объектов основных средств оформляются бухгалтерскими записями на основании первичных (сводных) учетных документов в порядке, предусмотренном Инструкциями по применению Планов счетов.

Таким образом, между Советом района и Администрацией следовало заключить договор на использование объектов основных средств Совета района Администрацией в рамках заключенного Соглашения по осуществлению обеспечения деятельности Совета района. 

По результатам инвентаризации, проведенной в рамках проверки установлено, что объекты основных средств, находящихся на балансе и на забалансовом счете Совета района на момент проведения инвентаризации, фактически имелись в наличии и находились в эксплуатации Администрации МР «Ижемский», за исключением подарочных часов стоимостью 100,00 руб.  по данному случаю в период проверки даны письменные пояснения главным специалистом отдела бухгалтерского учета и отчетности администрации МР «Ижемский», пояснения к акту проверки Председателя Совета района. 
Не на всех объектах основных средств проставлены присвоенные инвентарные номера (стулья, в количестве 18 штук, кресла, в количестве 2 штук). 

В перечне имущества к договору безвозмездного пользования имуществом, заключенного между Советом района и Администрацией отражено не все имущество, которое находится в пользовании Администрации района. 
По итогам контрольного мероприятия в адрес Совета района Контрольно-счетной комиссией направлялось Представление по нарушениям, для их устранения и недопущения нарушений в дальнейшей работе.

Председатель Контрольно-счетной комиссии                                                               Н.В. Дитятева 
1
1

