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	КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНЫЙ ОРГАН МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ИЖЕМСКИЙ» - КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ 

КОМИССИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО 
РАЙОНА «ИЖЕМСКИЙ»

	№ 3
	
	« 01» сентября 2021 года


Отчет

по результатам проверки законности, эффективности и результативности использования средств бюджета МР «Ижемский», направленных на финансовую поддержку сельскохозяйственных организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств
	Основание проведения контрольного мероприятия
	- Положение о контрольно-счётном органе муниципального района «Ижемский»- контрольно-счётной комиссии муниципального района «Ижемский»;
- План работы Контрольно-счетной комиссии муниципального района «Ижемский» на 2021 год;
- распоряжение  председателя Контрольно-счетной комиссии от 28.07.2021года №  8-р. 

	Объекты контрольного мероприятия
	 Администрация  муниципального района «Ижемский».

	Проверяемый период
	2020 год

	Цель контрольного мероприятия
	Законность, эффективность и результативность предоставления бюджетных средств Администрацией района сельхозпроизводителям


	По итогам 

проведенного контрольного мероприятия
	Составлены Акт проверки, Представление 

	Общий объем проверенных средств
	Всего проверено 2 148 150,0 руб., в т.ч. средства бюджета МР «Ижемский» 1 104 150,00 руб., республиканского бюджета РК 800 000,00 руб., собственные средства получателя субсидии 244 000,00 руб.

	В результате контрольного мероприятия
	По итогам проведения проверки законности, эффективности и результативности использования средств бюджета МР «Ижемский», направленных на финансовую поддержку сельскохозяйственных организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств установлено, что финансовая поддержка осуществлялась администрацией МР «Ижемский» в виде субсидирования части затрат на развитие сельского хозяйства и обновление основных средств крестьянских (фермерских) хозяйств, сельскохозяйственных организаций и в виде субсидирования части расходов субъектов малого и среднего предпринимательства на реализацию малых проектов в сфере агропромышленного комплекса, прошедших отбор в рамках проекта «Народный бюджет». 

В ходе проверки установлено следующее:

По пункту 2.1.1 акта проверки
Кассовые расходы на субсидирование части затрат на развитие сельского хозяйства и обновление основных средств крестьянских (фермерских) хозяйств, сельскохозяйственных организаций составили в сумме 988 150,00 руб., количество получателей 7 организаций. ООО «Молочный завод «Диюрский» субсидия на части затрат на обновление основных средств выделена в нарушение п.п.(г).п.2.10. Порядка предоставления субсидии, размер субсидии составил 300 000,00 руб. 
К проверке не предоставлялся журнал регистрации заявок.

В период приема заявок от 05 октября по 16 октября 2020 года по заявкам с документами от организаций, поступивших в администрацию МР «Ижемский» 09.10.2020г., 12.10.2020г. и 13.10.2020г. нарушались сроки рассмотрения. 
В первом приеме заявок по четырем получателям Администрацией не соблюдались сроки заключения договоров о предоставлении субсидии с сельхозпроизводителями.

Уведомление об отказе в предоставлении субсидии № 7779 от 22.112020г. ранее срока даты Постановления администрации МР «Ижемский» об отказе в предоставлении субсидии № 782 от 23.11.2020г.

В п.1.3 Договоров о предоставлении из бюджета муниципального района «Ижемский» субсидий на финансовое обеспечение произведенных затрат сельхозтоваропроизводителями источником финансирования субсидии отражен бюджет МР «Ижемский» на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов, утвержденный решением Совета МР «Ижемский» от 12 декабря 2018 года № 5-30/2.

По пункту 2.1.2 акта проверки

Кассовые расходы администрации МР «Ижемский» на субсидирование части расходов субъектов малого и среднего предпринимательства на реализацию малых проектов в сфере агропромышленного комплекса, прошедших отбор в рамках проекта «Народный бюджет» составили в сумме 916 000,00 руб. Софинансирование местного и республиканского бюджетов соблюдено.

В сфере агропромышленного комплекса в 2020 году в рамках проекта «Народный бюджет» прошел отбор народный проект «Сохраним потребительскую кооперацию-сохраним деревню!- ремонт зданий ПО «Шонди». Получателем субсидии – потребительское общество «Шонди». 

Общая стоимость Народного проекта составила в сумме 1 160 000,00 руб., из которой 244 000,00 руб. собственные средства ПО «Шонди». 

Проверкой установлено, что мероприятия, предусмотренные народным проектом ПО «Шонди» выполнены, средства бюджетов на реализацию Народного проекта использованы в полном объеме, значение показателей, предусмотренных договором, достигнуты, сроки реализации Народного проекта соблюдены, нарушений не установлено.

Администрацией МР «Ижемский» в свою очередь достижение значений результатов использования субсидии по реализации народного проекта прошедшего отбор в сфере агропромышленного комплекса в 2020 году «Сохраним потребительскую кооперацию-сохраним деревню!- ремонт зданий ПО «Шонди» обеспечено.


	Реализация результатов  проверки  
	Материалы проверки (Акт проверки, Представление) направлены: Администрацию МР «Ижемский»



 Краткая характеристика деятельности объекта проверки

Администрация муниципального района «Ижемский» в соответствии с п.1.1. Положения об администрации муниципального района «Ижемский», утвержденного решением Совета муниципального района «Ижемский» от 13.04.2011г. № 4-2/5, формируется в соответствии с Уставом муниципального образования муниципального района «Ижемский», входит в структуру органов местного самоуправления муниципального района «Ижемский», является исполнительно-распорядительным органом местного самоуправления. 

Правовую основу деятельности Администрации составляют Конституция Российской Федерации, Федеральный закон «О некоммерческих организациях», Федеральный закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Гражданский кодекс Российской Федерации, Конституция Республики Коми, Устав муниципального района «Ижемский», Положение и другие нормативно-правовые акты.

Администрация является самостоятельным юридическим лицом, может от своего имени приобретать и осуществлять имущественные и личные неимущественные права, нести обязанности, быть истцом и ответчиком в суде. Как юридическое лицо действует на основании общих для администраций муниципальных образований положений в соответствии с федеральным законодательством применительно к казенным учреждениям и участвует в гражданских правоотношениях от имени муниципального района в соответствии с полномочиями, определенными Уставом муниципального района «Ижемский».

 Администрация имеет самостоятельный баланс, счета, открываемые в установленном законодательством порядке, печать, штамп и другие реквизиты.

Юридический адрес и фактическое местонахождение: 169460, Республика Коми, Ижемский район, с. Ижма, ул. Советская, дом 45.

ИНН – 1119002293, КПП 111901001.

     Ведомственная принадлежность: орган местного самоуправления.

     Форма собственности – муниципальная.    

    Правом первой подписи обладает Глава муниципального района-руководитель администрации Норкин Игорь Викторович. 

Правом второй подписи обладает начальник отдела бухгалтерского учета и отчетности  Федорова Ольга Николаевна.

В результате проведенного контрольного мероприятия по вопросам, включенным в программу Контрольно-счетной комиссией, установлено:

1. Нормативно-правовое регулирование по предоставлению финансовой поддержки сельскохозяйственным организациям, крестьянским (фермерским) хозяйствам. Объемы финансовой поддержки сельскохозяйственным организациям, крестьянским (фермерским) хозяйствам,  отражение ее в бюджете муниципального образования.

Решением Совета МР «Ижемский» «О бюджете муниципального образования муниципального района «Ижемский» на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов» от 10.12.2019г. № 6-3/2 (с учетом изменений в течение 2020 года) предусмотрены расходы на финансовую поддержку сельскохозяйственных организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств в сумме 1 904,2 тыс. руб., целевая статья расходов бюджетной классификации РФ 05 2 11 00000. 

Финансовая поддержка сельскохозяйственных организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств в бюджете района предусмотрена в рамках Подпрограммы «Развитие агропромышленного комплекса в Ижемском районе» Муниципальной программы муниципального района «Ижемский» «Развитие экономики».

Муниципальная программа муниципального образования муниципального района «Ижемский» «Развитие экономики» утверждена постановлением администрации муниципального района «Ижемский» от 30.12.2014г. № 1261 (далее – Муниципальная программа).

Муниципальная программа включает три подпрограммы, одна из которых «Развитие агропромышленного комплекса в Ижемском районе».

Целью Муниципальной программы является обеспечение устойчивого экономического развития муниципального образования муниципального района «Ижемский».

Задачей Муниципальной программы является содействие утвержденным подпрограммам.

По подпрограмме «Развитие агропромышленного комплекса в Ижемском районе» (далее – Подпрограмма) основной задачей является: 

- оказание поддержки субъектам агропромышленного комплекса; 
- развитие инфраструктуры рынка сбыта продукции, производимой в районе.
Целью Подпрограммы является «Содействие развитию агропромышленного комплекса в Ижемском районе».

Сроки и этапы реализации Подпрограммы 2015-2023 годы.

В целях реализации Муниципальной программы, постановлением Администрации от 28.12.2019г. № 939 «Об утверждении плана реализации муниципальной программы муниципального образования «Ижемский» «Развитие экономики» утверждался План реализации муниципальной программы на 2020 годы. 

В соответствии с Подпрограммой и Планом реализации финансовая поддержка сельскохозяйственных организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств реализуются за счет средств бюджета муниципального образования муниципального района «Ижемский» и за счет средств республиканского бюджета Республики Коми. 

Объем ресурсного обеспечения Подпрограммой и Планом реализации на 2020 год утвержден в сумме 1904 ,2 тыс. руб. 

Финансовая поддержка сельскохозяйственных организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств на 2020 год Планом реализации муниципальной программы, Подпрограммой предусмотрена на «Субсидирование части затрат на развитие сельского хозяйства и обновление основных средств крестьянских (фермерских) хозяйств, сельскохозяйственных организаций» и на «Реализацию народных проектов в сфере агропромышленного комплекса».
Ожидаемыми результатами реализации Подпрограммы являются:

 - повышение конкурентоспособности продукции агропромышленного комплекса;

- увеличение объемов производства продукции агропромышленного комплекса;

- увеличение объемов инвестиций в основной капитал предприятий агропромышленного комплекса;

- увеличение обеспеченности населения и бюджетных учреждений продукцией агропромышленного комплекса, производимой в районе;

- повышение финансовой устойчивости сельскохозяйственных организаций. 

Ответственным исполнителем Подпрограммы является отдел экономического анализа, прогнозирования и осуществления закупок администрации муниципального района «Ижемский». 

       2. Выполнение органом местного самоуправления условий предоставления финансовой поддержки сельскохозяйственных организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств в соответствие с правилами предоставления. Расходование бюджетных средств органом местного самоуправления на осуществление мероприятий, предусмотренных Подпрограммой и Планом реализации. 
2.1. Для предоставления финансовой поддержки сельскохозяйственных организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств в рамках Подпрограммы «Развитие агропромышленного комплекса в Ижемском районе» постановлением Администрации муниципального района «Ижемский» от 12.01.2017г. № 5 утверждено четыре порядка субсидирования, из которых по двум предоставлялась финансовая поддержка сельхозпроизводителям за счет бюджетных средств, предусмотренных в бюджете МР «Ижемский»: Порядок субсидирования части затрат на развитие сельского хозяйства и обновление основных средств крестьянских (фермерских) хозяйств, сельскохозяйственных организаций; Порядок субсидирования части расходов субъектов малого и среднего предпринимательства на реализацию малых проектов в сфере агропромышленного комплекса, прошедших отбор в рамках проекта «Народный бюджет».
Постановлением администрации муниципального района «Ижемский» от 23.01.2015г. № 39 утверждены состав комиссии по рассмотрению заявок субъектов малого и среднего предпринимательства, сельскохозяйственных организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств, претендующих на получение финансовой поддержки за счет средств бюджета муниципального образования муниципального района «Ижемский» (далее – Комиссия) и Положение «О комиссии по рассмотрению заявок субъектов малого и среднего предпринимательства, сельскохозяйственных организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств, претендующих на получение финансовой поддержки (далее – Положение о комиссии). В состав Комиссии входят председатель комиссии, заместитель председателя комиссии, секретарь комиссии и семь членов комиссии.

2.1.1. Порядок субсидирования части затрат на развитие сельского хозяйства и обновление основных средств крестьянских (фермерских) хозяйств, сельскохозяйственных организаций (далее – Порядок предоставления субсидии).

Целью предоставления субсидии является  возмещение затрат организациям, крестьянским (фермерским) хозяйствам (далее - организация)  на  приобретение основных средств и осуществляется в отношении: оборудования, устройств, механизмов,  транспортных средств (за исключением легковых автомобилей и самоходных машин), станков, приборов, аппаратов, агрегатов, установок, машин, относящихся ко второй и выше амортизационным группам Классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 1 января 2002 года № 1 «О классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы» (далее - оборудование), за исключением оборудования, предназначенного для осуществления оптовой и розничной торговой деятельности субъектами малого и среднего предпринимательства в рамках регионального проекта «Расширение доступа субъектов МСП к финансовой поддержке, в том числе к льготному финансированию», входящего в состав национального проекта «Расширение доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовым ресурсам, в том числе к льготному финансированию» в рамках Подпрограммы (п.1.3. Порядка предоставления субсидии). 

Информация о начале приема заявок на субсидирование части затрат на развитие сельского хозяйства и обновление основных средств крестьянских (фермерских) хозяйств, сельскохозяйственных организаций Администрацией размещалась на сайте www.izhma.ru 30 сентября 2020 года (прием заявок с 05 октября по 16 октября 2020 года) и 24 ноября 2020 года (прием заявок с 27 ноября по 4 декабря 2020 года). 

В период приема заявок  с 05 октября по 16 октября 2020 года на получение субсидии поступило документов от шести заявителей, из которых заседанием комиссии по рассмотрению заявок (протокол № 3 от 17 ноября 2020 года) двум было отказано в получении субсидии в соответствии с п.п.3 п.2.1. Порядка предоставления субсидии (неисполнение обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством РФ о налогах и сборах).

В период приема заявок с 27 ноября по 4 декабря 2020 года на получение субсидии поступило документов от трех заявителей, которые согласно протоколу заседания комиссии по рассмотрению заявок № 4 от 16.12.2020г. все три претендента на получение субсидии соответствовали требованиям, установленным Порядком предоставления субсидии.

Всего по двум периодам приема заявок согласно протоколов комиссии по рассмотрению заявок на получение субсидии на развитие сельского хозяйства и обновление основных средств крестьянских (фермерских) хозяйств, сельскохозяйственных организаций соответствовали требованиям, установленным Порядком предоставления субсидии семь заявителей, в том числе:

- ИП Вокуев Владимир Гаврилович, глава К(Ф)Х, субсидия выделена из бюджета МР «Ижемский» в размере 49 000,00 руб. на части затрат на оборудование (погрузчик ПЛ-0,4 без навесок, ковш, вилы для сена и удлинитель стрелы к ПЛ-0,4,). Договор на предоставление субсидии № 01-20 от 02.12.2020г. на основании постановления администрации МР «Ижемский» № 783 от 23.11.2020г.

- ИП Чупров Алексей Григорьевич, глава К(Ф)Х, субсидия выделена из бюджета МР «Ижемский» в размере 109 550,00 руб. на части затрат на оборудование (погрузчик фронтальный г/п 1200, в базовой комплектации, ковш КШ-0,5куб.м.). Договор на предоставление субсидии № 02-20 от 02.12.2020г. на основании постановления администрации МР «Ижемский» № 783 от 23.11.2020г.

- ИП Артеев Владимир Николаевич, глава К(Ф)Х, субсидия выделена из бюджета МР «Ижемский» в размере 101 000,00 руб. на части затрат на оборудование (косилка ротационная навесная КРН-2,1Б, грабли-ворошилки «Кормилец»). Договор на предоставление субсидии № 03-20 от 02.12.2020г. на основании постановления администрации МР «Ижемский» № 783 от 23.11.2020г.

- ИП Канев Николай Алексеевич, глава К(Ф)Х, субсидия выделена из бюджета МР «Ижемский» в размере 43 750,00 руб. на части затрат на оборудование (лодочный мотор МЕРЛИН МР 20). Договор на предоставление субсидии № 04-20 от 03.12.2020г. на основании постановления администрации МР «Ижемский» № 783 от 23.11.2020г.

- ООО «Молочный завод «Диюрский», субсидия выделена в размере 300 000,00 руб. на части затрат на оборудование (сыроизготовитель СИ-500, пульт управления на контроле с панелью). Договор на предоставление субсидии № 05-20 от 21.12.2020г. заключен на основании постановления администрации МР «Ижемский» № 856 от 18.12.2020г. 

Необходимо отметить, что ООО «Молочный завод «Диюрский» субсидия на части затрат на обновление основных средств выделена в нарушение п.п.(г).п.2.10. Порядка предоставления субсидии (одним из оснований для отказа в предоставлении субсидии является: ранее в отношении заявителя – организации было принято решение об оказании аналогичной поддержки (поддержки, условия, оказания которой совпадают, включая форму, вид поддержки и цели ее оказания) и сроки ее оказания не истекли).
- ИП Витязев Владимир Степанович, глава К(Ф)Х, субсидия выделена из бюджета МР «Ижемский» в размере 85 500,00 руб. на части затрат на оборудование (пресс-подборщик ПР-60). Договор на предоставление субсидии № 06-20 от 22.12.2020г. заключен на основании постановления администрации МР «Ижемский» № 856 от 18.12.2020г.                                 

- ИП Артеев Дмитрий Ефремович, глава К(Ф)Х, субсидия выделена из бюджета МР «Ижемский» в размере 299 350,00 руб. на части затрат на оборудование (пресс-подборщик ПР-Ф-110, грабли ГВВ-6М). Договор на предоставление субсидии № 07-20 от 25.12.2020г.  заключен на основании постановления администрации МР «Ижемский» № 856 от 18.12.2020г.                                  

Размер субсидии товаропроизводителям составил 50 % от стоимости произведенных затрат (оборудования, приобретенного в 2020 году), но не более 300 000,00 руб., что соответствует условиям предоставления субсидии, установленным Порядком предоставления субсидии.

Кассовые расходы по предоставлению субсидии на развитие сельского хозяйства и обновление основных средств крестьянских (фермерских) хозяйств, сельскохозяйственных организаций составили в сумме 988 150,00 руб. за счет средств местного бюджета.

Перечисление субсидии Администрацией осуществлялось на расчетные счета получателей субсидии в установленные Порядком предоставления субсидии сроки.

При проверке оборудования, на предмет соответствия Общероссийским классификаторам «ОК 034-2014 (КПЕС 2008)», «ОК 013-94» и ОК 013-2014 (СНС 2008), утвержденные приказами Росстандарта, постановлением Госстандарта, нарушений не установлено.

В рамках условий Порядка предоставления субсидии решение о предоставлении (отказе в предоставлении) субсидии сельхозтоваропроизводителям Администрацией оформлялось постановлениями. Сроки подготовки постановлений о предоставлении (отказе в предоставлении) Администрацией соблюдены.

Сроки подготовки Уведомлений о предоставлении (отказе в предоставлении) субсидии соблюдались в обоих периодах приема заявок, кроме Уведомления об отказе в предоставлении субсидии № 7779. Постановление администрации МР «Ижемский» об отказе в предоставлении субсидии № 782 от 23.11.2020г., тогда как Уведомление об отказе в предоставлении субсидии  № 7779 от 22.11.2020г., то есть ранее даты Постановления. Согласно п.2.9. Порядка предоставления субсидии уведомления организациям Администрацией готовятся не позднее 5 дней с даты подписания постановления о предоставлении (отказе в предоставлении) субсидии. 

Согласно п.2.6. Порядка предоставления субсидии Администрация в течение 1 рабочего дня  со дня получения документов от субъекта малого и среднего предпринимательства регистрирует заявку в специальном журнале, который должен быть пронумерован, прошнурован, скреплен печатью. К проверке журнал не предоставлялся.

Пунктом 2.7 Порядка предоставления субсидии Отдел экономического анализа, прогнозирования и осуществления закупок Администрации проверяет полноту (комплектность), оформление представленных организацией документов, их соответствие требованиям, установленным настоящим Порядком и направляет их для рассмотрения в комиссию по рассмотрению заявок субъектов малого и среднего предпринимательства, сельскохозяйственных организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств, претендующих  на получение финансовой поддержки за счет средств бюджета муниципального образования муниципального района «Ижемский», не позднее 30 дней с даты поступления заявки документов в Администрацию. Пунктом 2.9 Порядка предоставления субсидии комиссия рассматривает документы на соответствие условиям предоставления субсидии и требованиям, установленным Федеральным законом и настоящим Порядком, в срок не более 3 рабочих дней с даты поступления документов в Комиссию. Заключение Комиссии о соответствии (несоответствии) условиям предоставления субсидии требованиям, установленным Федеральным законом и настоящим Порядком оформляется протоколом. Протокол заседания комиссии по рассмотрению заявок от 17.11.2020г. Таким образом, в период приема заявок от 05 октября по 16 октября 2020 года по заявкам с документами от организаций, поступивших в Администрацию 09.10.2020г., 12.10.2020г. и 13.10.2020г. нарушались сроки рассмотрения. 
Администрацией не соблюдены сроки заключения договоров о предоставлении субсидии с сельхозпроизводителями. В первом приеме заявок по четырем получателям, из которых по трем получателям договора заключены 02.12.2020г. и один договор 03.12.2020г., во втором приеме заявок с одним получателем договор от 25.12.2020г.

 Исходя из условий Порядка предоставления субсидий, следовало договора заключать не позднее 27.11.2020г. и 22.12.2020г. соответственно, так как постановление Администрации о предоставлении субсидии № 783 от 23.11.2020г. и № 856 от 18.12.2020г. (срок подготовки договора не может превышать 5 дней с даты принятия руководителем Администрации решения о предоставлении субсидии (п.2.11 Порядка предоставления субсидии)).

В п.1.3 Договоров о предоставлении из бюджета муниципального района «Ижемский» субсидий на финансовое обеспечение произведенных затрат сельхозтоваропроизводителями источником финансирования субсидии отражен бюджет МР «Ижемский» на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов, утвержденный решением Совета МР «Ижемский» от 12 декабря 2018 года № 5-30/2.

В соответствие п.2.1.8. Соглашения получателями субсидии предоставлялись отчеты о результатах деятельности за 2020 год, где получателями субсидии отражались показатели оборотов (выручки) организации, среднесписочная численность работников, поголовье скота, объем налогов, уплаченных в бюджетную систему РФ.

2.1.2. Порядок субсидирования части расходов субъектов малого и среднего предпринимательства на реализацию малых проектов в сфере агропромышленного комплекса, прошедших отбор в рамках проекта «Народный бюджет» (далее – Порядок субсидирования).

Порядок субсидирования определяет порядок и условия предоставления субсидии субъектам 
малого и среднего предпринимательства, являющимся инициаторами народных проектов в 
сфере агропромышленного комплекса, прошедших отбор в рамках проекта «Народный бюджет», в рамках регионального проекта «Расширение доступа субъектов МСП к финансовой 
поддержке, в числе к льготному финансированию», в пределах средств бюджета МО МР «Ижемский» и республиканского бюджета Республики Коми на очередной финансовый год и плановый период и предусмотренных на реализацию Подпрограммы «Развитие агропромышленного комплекса в Ижемском районе» муниципальной программы муниципального образования муниципального района «Ижемский» «Развитие экономики» на текущий финансовый год. 

Для целей настоящего Порядка субсидирования под народными проектами в сфере агропромышленного комплекса понимается реализация народных проектов, направленных на решение социально значимых вопросов, а также вопросов жизнеобеспечения населения, проживающего на территории МО МР «Ижемский», на которой планируется реализация народного проекта.

Субсидия на реализацию народного проекта предоставляется в случае, если народный 
проект прошел отбор Межведомственной комиссией по отбору народных проектов, созданной 
Администрацией Главы Республики Коми в соответствии с Порядком организации работы по определению соответствия народных проектов критериям, предъявляемым к проекту «Народный бюджет», утвержденный постановлением Правительства Республики Коми от 20.05.2016г. № 252, и заключено соглашение с Министерством экономики Республики Коми о предоставлении субсидии администрации МО МР «Ижемский» из республиканского бюджета Республики Коми на софинансирование народного проекта в порядке и на условиях, определенных Приложением 2.9 (Правила предоставления субсидии из республиканского бюджета РК бюджетам муниципальных образований на реализацию народных проектов в сфере агропромышленного комплекса) к Государственной программе Республики Коми «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, развитие рыбохозяйственного комплекса» от 31.10.2019 № 525 (далее – Правила предоставления субсидии из бюджета РК, Госпрограмма РК).

Согласно представленных к проверке документов (информации), публикаций на сайте Администрации МР «Ижемский» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на территории муниципального образования МР «Ижемский», протокола заседания межведомственной комиссии по отбору народных проектов Республики Коми прошел отбор в сфере агропромышленного комплекса в 2020 году один народный проект «Сохраним потребительскую кооперацию-сохраним деревню!- ремонт зданий ПО «Шонди» (далее – Народный проект). 

Народным проектом предусмотрены работы по ремонту здания (замена окон, обшивка здания сайдингом, покрытие крыши профнастилом, бурение скважины, подвод воды  к зданию, обустройство помещения под теплый туалет, подготовка выгребной ямы), приобретение нового оборудования (холодильные агрегаты, жаровочный шкаф, миксер, деже для теста, весы, производственный стол).

В соответствии с Бюджетом РК и Госпрограммой РК распределение объемов субсидий между бюджетами муниципальных образований на реализацию Народных проектов из республиканского бюджета Республики Коми утверждено Постановлением правительства Республики Коми от 18.03.2020г. № 106 «О распределении из республиканского бюджета Республики Коми субсидий бюджетам муниципальных образований на реализацию народных проектов в сфере агропромышленного комплекса, прошедших отбор в рамках проекта «Народный бюджет», на 2020 год».

В рамках Правил предоставления субсидии из бюджета РК  между Министерством сельского хозяйства и потребительского рынка Республики Коми и администрацией муниципального района «Ижемский» заключено соглашение № 2 от 07.04.2020г. о предоставлении из республиканского бюджета республики Коми субсидий бюджетам муниципальных образований на реализацию народных проектов в сфере агропромышленного комплекса, прошедших отбор в рамках проекта «Народный бюджет» (далее - Соглашение).

Общий объем финансового обеспечения расходных обязательств Народного проекта Соглашением предусмотрен 916 000,00 руб., из них уровень софинансирования Республиканского бюджета равен 87,34 % от  общего объема ассигнований, 800 000,00 руб. Размер софинансирования из местного бюджета составил 12,66 % от общего объема ассигнований или 116 000,00 тыс. руб. 

Получателем субсидии на реализацию Народного проекта являлось Потребительское общество «Шонди», с которым Администрацией МР «Ижемский» заключен договор о предоставлении субсидии на софинансирование части затрат по реализации народного проекта в сфере агропромышленного комплекса от 03.07.2020г. № 1 (далее - Договор) в сумме 916 000,00 руб. на основании протокола заседания комиссии от 26 июня 2020 год №2.

ПО «Шонди» в адрес Администрации МР «Ижемский» в соответствии с условиями, предусмотренными Порядком субсидирования был представлен пакет документов на получение субсидии. 

Сроки рассмотрения документов на получение субсидии для реализации Народного проекта Администрацией МР «Ижемский» соблюдены. Перечисление субсидии Администрацией района осуществлялось на расчетный счет ПО «Шонди» платежным поручением № 618571 от 08.07.2020г. в полном объеме, в сроки, предусмотренные Порядком субсидирования и Договором.

Кассовые расходы по реализации Народного проекта ПО «Шонди» составили в сумме 1 160 000,00 руб., из которых республиканские средства составили в сумме 800 000,00 руб., средства местного бюджета 116 000,00 руб. и собственные средства ПО «Шонди» 244 000,00 руб.

На проведение ремонтных работ и приобретение оборудования ПО «Шонди» заключались договоры. Подробная информация в разрезе видов расходов приведена в таблице.

	Договоры
	Вид (наименование) расхода
	Сумма расхода (в руб.)
	Основание

	Договор поставки оборудования от 28.07.2020г.
	Морозильный ларь МЛП-350, кол.2 шт.
	40 500,00 п/п № 325 от 29.07.2020г., № 344 от 13.08.2020г. 
	Счет на оплату № 92 от 28.07.2020г.

	Договоры розничной купли-продажи  от 19.05.2020г., от 29.07.2020г., от 30.07.2020г.
	Стройматериалы (трубы, профнастил, саморезы, панель Docke. Углы внутренние, наружные, соединители и т.д. т.п.)
	13 000,00 руб. к/чек 00028 от 19.05.2020г. 

94 387,00 п/п № 323 от 29.07.2020г.

95 591,00 п/п № 324 от 29.07.2020г.

5 200,00 п/п №327 от 30.07.2020г.
	Товарный чек от 19.05.2020г.

Счет-фактура № 15361 от 29.07.2020г.

Счет № 491 от 29.07.2020г.

Счет № 496 от 30.07.2020г.

	Договор поставки № 30 от 06.08.2020г.
	Оборудование (печь конвекционная, противень, смягчитель, шкаф расстойный электрический, дежа для тестомеса, стол производственный, весы напольные электронные)
	253 382,80 п/п № 342 от 10.08.2020г., № 388 от 08.09.2020г. 
	Счет № 199 от 06.08.2020г.

	Договор розничной купли-продажи № 80 от 10.08.2020г.
	Дверь металлическая, дверное полотно + сопутствующие материалы
	18 767,00 п/п №343 от 10.08.2020г.
	Счет № 54, т.н. № 43 от 10.08.2020г.

	Договор поставки оборудования от 17.08.2020г.
	Сплит-система
	35 000,00 п/п № 356 от 17.07.2020г. № 370 от 27.08.2020г.
	Договор и тов.накл. №77 от 20.08.2020г.

	Договоры розничной купли-продажи  от 07.09.2020г.
	Стройматериалы (пеноплекс, гипсокартон, пенопласт), сантехнические материалы, электроматериалы.
	51 516,00 п/п № 413, № 414, № 415, № 416, № 417, № 418, № 419, № 420, № 421, № 422, № 423, № 424 от 30.09.2020г. 
	Универсальные передаточные акты (счета-фактуры, накладные) 

	Договоры розничной купли-продажи  от 24.08.2020г., от 07.09.2020г.
	Оборудование (конвектор, холодильник, водонагреватель), стройматериалы (кирпич огнеупорный, изоспан, листы оцинкованные, окна пластиковые, профтрубы, линолеум, пороги)
	99 221,00 п/п № 380 от 02.09.2020г. 

10 305,00 п/п № 390 от 12.09.2020г.
	Счет-фактура № 17918 от 24.08.2020г.

Счет-фактура № 19225 от 07.09.2020г.

	Договоры розничной купли-продажи  от 01.09.2020г.
	Бурение водозаборной скважины и монтаж насосного оборудования для бытовых целей
	42 200,00 п/п № 391 от 12.09.2020г.
	Счет № 9 от 09.09.2020г.

	Договор подряда от 03.08.2020г.
	Ремонтно-отделочные работы (обшивка здания, монтаж кровли, демонтаж и монтаж оконных конструкций, ремонт печей, установка дверей и колод, обустройство туалета и бытовой комнаты, подготовка выгребной ямы)
	400 930,20 п/п № 468 от 29.10.2020г.
	Договор подряда, смета, акт выполненных работ и счет от 28.10.2020г.


В соответствии с условиями п.2.1.6 Договора в адрес Администрации района ПО «Шонди» ежемесячно предоставлялся отчет о расходах субсидии по реализации Народного проекта. Согласно отчету по состоянию на 30.10.2020г. фактические расходы составили в сумме 1 160 000,00 руб., то есть средства, выделенные на реализацию Народного проекта, израсходованы в полном объеме. 

В соответствии с п.2.1.5. Договора ПО «Шонди» в Администраций представлен отчет о достижении значений результатов использования субсидии, где значения результатов использования субсидии от плановых показателей (количество реализованных народных проектов 1, количество созданных рабочих мест в период реализации народного проекта 1) составляют 100%.

 При проверке документов, подтверждающих расходы Народного проекта, нарушений не установлено. Сроки реализации Народного проекта ПО «Шонди» соблюдены.

Администрацией МР «Ижемский» в соответствии с п.4.3.4 Соглашения в адрес Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Коми направлялись отчеты о расходовании субсидии и о достижении значений результатов использования субсидии.

Согласно представленных к проверке документов, условия п.4.3.3. Соглашения достижение значений результатов использования субсидии администрацией МР «Ижемский» обеспечены, Народный проект прошедший отбор в сфере агропромышленного комплекса в 2020 году «Сохраним потребительскую кооперацию-сохраним деревню!- ремонт зданий ПО «Шонди» реализован, сроки реализации соблюдены.
Председатель Контрольно-счетной комиссии                                                  Н.В. Дитятева    
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