Утверждены

приказом Управления

от 04 марта 2016 г. № 73-од
(приложение)

Методические рекомендации

по освещению деятельности комиссий по соблюдению требований 

к служебному поведению государственных гражданских служащих

Республики Коми (муниципальных служащих в Республике Коми) 

и урегулированию конфликта интересов 

в государственных органах Республики Коми 

(органах местного самоуправления в Республике Коми)
В целях организации информирования граждан, государственных служащих, муниципальных служащих и организаций о работе комиссий в государственном органе, в целях реализации Федерального закона от 25 декабря 2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и Закона Республики Коми от 29 сентября 2008 г. № 82-РЗ «О противодействии коррупции в Республике Коми» в части обеспечения информационной открытости и гласности деятельности государственных органов Республики Коми (далее – государственные органы) и органов местного самоуправления в Республике Коми (далее – органы местного самоуправления), должностным лицам, ответственным за профилактику коррупционных и иных правонарушений государственных органов (органов местного самоуправления), рекомендуется организовать соответствующую работу, включающую в себя: 

публикацию в средствах массовой информации сообщений об образовании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия) и порядке ее работы;

размещение на Интернет-сайте государственного органа (органа местного самоуправления) информации об образовании Комиссии и порядке ее работы;

обеспечение в государственном органе (органе местного самоуправления) телефонной «горячей линии»;

размещение на информационных стендах в помещениях государственного органа (органа местного самоуправления) сведений о работе Комиссии;

проведение с государственными служащими государственного органа (муниципальными служащими органа местного самоуправления) информационно-обучающих мероприятий;

организацию информирования граждан и организаций о результатах работы Комиссии.

1. Публикация в средствах массовой информации сообщений об образовании Комиссии и порядке ее работы.

Целесообразно осуществлять опубликование в средствах массовой информации как сообщений об образовании в государственном органе (органе местного самоуправления) Комиссии и о порядке ее работы, так и в дальнейшем - информации о заседаниях Комиссии, рассмотренных вопросах и принятых Комиссией решениях.

2. Размещение на Интернет-сайте государственного органа (органа местного самоуправления) информации об образовании Комиссии и порядке ее работы. 

Размещение на Интернет-сайтах государственных органов Республики Коми информации о Комиссиях предусматривается постановлением Правительства Республики Коми от 21 мая 2010 г. № 154 «Об утверждении перечней информации о деятельности Правительства Республики Коми, органов исполнительной власти Республики Коми и государственных органов Республики Коми, образуемых Правительством Республики Коми, размещаемой в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

В соответствии с Федеральным законом от 9 февраля 2009 г. № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» Перечни информации о деятельности органов местного самоуправления утверждаются в порядке, определяемом органами местного самоуправления.

В соответствии с Приказом Минтруда России от 7 октября 2013 г. № 530н «О требованиях к размещению и наполнению подразделов, посвященных вопросам противодействия коррупции, официальных сайтов федеральных государственных органов, Центрального банка Российской Федерации, Пенсионного фонда Российской Федерации, Фонда социального страхования Российской Федерации, Федерального фонда обязательного медицинского страхования, государственных корпораций (компаний), иных организаций, созданных на основании федеральных законов, и требованиях к должностям, замещение которых влечет за собой размещение сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» Подраздел «Комиссия по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов» должен обеспечивать доступ к информации о деятельности Комиссии, в том числе содержащей:

а) состав Комиссии, включая членов Комиссии, обладающих правом совещательного голоса, с указанием фамилии и инициалов, занимаемой должности (для представителей научных организаций и образовательных учреждений среднего, высшего и дополнительного профессионального образования - с указанием также и места работы);

б) Положение о Комиссии;

в) сведения о планируемом проведении заседания Комиссии (анонс, повестка), о состоявшемся заседании Комиссии, принятых решениях;

г) порядок подачи заявлений для рассмотрения на Комиссии.

Сведения о составе Комиссии должны размещаться в виде приложенного файла в одном или нескольких из следующих форматов: .DOC, .DOCX, .RTF, .PDF.

В целях обеспечения единообразного подхода при размещении сведений о принятых Комиссиями решениях рекомендуется использовать следующую форму: 

Информация о работе комиссии (наименование государственного органа Республики Коми, органа местного самоуправления в Республике Коми) по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Коми (муниципальных служащих в Республике Коми) и урегулированию конфликта интересов

	Дата заседания комиссии
	Вопросы, рассмотренные на заседании комиссии <1>
	Решение комиссии

<2>

	
	
	


<1> Указываются вопросы, рассмотренные на заседании Комиссии в соответствии с протоколом заседания Комиссии, например: 

- рассмотрение заявления государственного гражданского (муниципального) служащего, замещающего должность главного специалиста, о невозможности по объективным причинам представить сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своей супруги; 

- о представлении государственным гражданским (муниципальным) служащим, замещающим должность ведущего специалиста, недостоверных или неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

- рассмотрение уведомления государственного гражданского (муниципального) служащего, замещающего должность начальника отдела, о намерении выполнять иную оплачиваемую работу и установлении наличия или отсутствия в случае выполнения данной работы конфликта интересов; 

- рассмотрение отчета о реализации Программы по противодействию коррупции за 2015 год и т.д. 

<2> Указывается решение Комиссии по каждому из рассмотренных вопросов, в соответствии с протоколом заседания Комиссии, например: 

- признать, что причина непредставления государственным гражданским (муниципальным) служащим, замещающим должность главного специалиста, сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своей супруги является объективной и уважительной; 

- установить, что сведения, представленные государственным гражданским (муниципальным) служащим, замещающим должность ведущего специалиста, являются достоверными и полными; 

- установить, что выполнение государственным гражданским (муниципальным) служащим, замещающим должность начальника отдела, иной оплачиваемой работы не повлечет и не может повлечь возникновения конфликта интересов; 

- одобрить отчет об исполнении Программы по противодействию коррупции за 2015 год и разместить его на официальном сайте (наименование государственного органа Республики Коми, органа местного самоуправления в Республике Коми) в разделе «Противодействие коррупции» и т.д. 

Указанные сведения размещаются на официальном сайте в 7-дневный срок со дня проведения заседания Комиссии с указанием даты размещения информации на официальном сайте.

Учитывая, что решения Комиссии могут содержать персональные данные, исходя из положения пункта 11 части 1 статьи 6 Федерального закона от 27 июля 2006 г. № 152-ФЗ «О персональных данных», опубликование данных решений осуществляется с обезличиванием персональных данных.

3. Обеспечение в государственном органе (органе местного самоуправления) телефонной «горячей линии».

Информация о телефонной «горячей линии» может распространяться через печатные средства массовой информации, доводиться до сведения государственных служащих государственного органа (муниципальных служащих органа местного самоуправления), размещаться на Интернет-сайте государственного органа (органа местного самоуправления) и на информационных стендах в помещениях государственного органа (органа местного самоуправления).

По «горячей линии» может предоставляться информация о порядке работы Комиссии, порядке направления информации в Комиссию и размещении на Интернет-сайте служащих государственного органа (органа местного самоуправления) информации о Комиссии.

4. Размещение на информационных стендах в помещениях государственного органа (органа местного самоуправления) сведений о работе Комиссии.

Информационные стенды следует размещать в помещениях государственного органа (органа местного самоуправления), позволяющих обеспечить беспрепятственный доступ к ним граждан.

Так, целесообразно размещение подобных стендов на входе в здание государственного органа (органа местного самоуправления), в помещении кадровой службы государственного органа (органа местного самоуправления).

При определении состава сведений, размещаемых на информационном стенде, целесообразно руководствоваться пунктом 2 настоящих Методических рекомендаций.

5. Проведение с государственными служащими государственного органа (муниципальными служащими органа местного самоуправления) информационно-обучающих мероприятий.

С целью обеспечения информирования государственных (муниципальных) служащих о деятельности Комиссии в государственном органе (органе местного самоуправления) целесообразно доводить до их сведения информацию о решениях Комиссии, проводить обучающие мероприятия для государственных (муниципальных) служащих по вопросам, связанным с практикой урегулирования конфликта интересов и обеспечением соблюдения требований к служебному поведению, а также обеспечивать государственных (муниципальных) служащих необходимыми справочными материалами.

6. Организация информирования граждан и организаций о результатах работы Комиссии.

Информирование о работе Комиссии должно осуществляться с учетом требований федерального законодательства о государственной тайне, Федерального закона от 27 июля 2006 г. № 152-ФЗ «О персональных данных», Указа Президента Российской Федерации от 30 мая 2005 г. № 609 «Об утверждении Положения о персональных данных государственного гражданского служащего Российской Федерации и ведении его личного дела», а также с учетом установленных в пункте 21 Положения о комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Коми и урегулированию конфликта интересов, утвержденного Указом Главы республики Коми от 26 августа 2010 г. № 120, Положениями о комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, утвержденных муниципальными правовыми актами, запрета на разглашение сведений, ставших известными членам Комиссии в ходе ее работы.

