
Январь 2020 года
По результатам проверки отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности МБУ ДО «Ижемская ДЮСШ имени С.А. Артеева» (далее – Учреждение) за период 2019 года направлено представление от 03.03.2020г. в адрес Учреждения. Также результаты проверки направлены в прокуратуру Ижемского района и ОМВД России по Ижемскому району.
Представление Учреждением исполнено.

Май 2020 года
По результатам проверки законности расходования бюджетных средств МО МР «Ижемский» в виде субсидий сельхозпроизводителями Ижемского района, в рамках муниципальной программы муниципального района «Ижемский» «Развитие экономики» за период 2017 – 2019 годы направлено представление от 01.06.2020 г. в адрес Администрации МР «Ижемский».
По состоянию на 16.06.2020 г. представление исполнено.

Июнь 2020 года
По результатам проверки аудит в сфере закупок по заключенным муниципальным контрактам (договорам) в рамках исполнения Закона Российской Федерации от 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в Администрации сельского поселения «Няшабож» за период 2018 – 2019 годы, направлено представление от 26.06.2020 г. в адрес Администрации сельского поселения «Няшабож».
Представление исполнено.

По результатам проверки аудит в сфере закупок по заключенным муниципальным контрактам (договорам) в рамках исполнения Закона Российской Федерации от 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в Администрации сельского поселения «Брыкаланск» за период 2018 – 2019 годы, направлено представление от 26.06.2020 г. в адрес Администрации сельского поселения «Брыкаланск».
Представление исполнения.

Сентябрь 2020 года
По результатам проверки эффективности использования объекта «Площадка временного хранения твердых бытовых отходов в с. Сизябск» направлено представление от 09.09.2020 г. в адрес Администрации МР «Ижемский». Также результаты контрольного мероприятия направлены в адрес прокуратуры Ижемского района.
Представление исполнено.

Октябрь 2020 года
По результатам проверки аудит в сфере закупок по заключенным муниципальным контрактам (договорам) в рамках исполнения Закона Российской Федерации от 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в Администрации сельского поселения «Том» за период 2018 – 2019 годы и первое полугодие 2020 года, направлено представление от 16.10.2020 г. в адрес Администрации сельского поселения «Том».
Представление исполнено.

По результатам проверки расходования денежных средств Совета муниципального района «Ижемский» VI созыва и первое полугодие 2020 года, а также наличие и целевое использование имеющейся компьютерной техники направлено представление от 30.10.2020 г. в адрес Совета муниципального района «Ижемский».
[bookmark: _GoBack]По состоянию на 30.12.2020 г. представление частично исполнено.

