
Пресс-релиз

Антитеррористическая комиссия рассмотрела вопросы защищенности мест с массовым пребыванием людей, а также объектов социальной и транспортной инфраструктуры

19 сентября 2019 года под председательством Любови Терентьевой состоялось заседание Антитеррористической комиссии муниципального образования муниципального района «Ижемский» (АТК МО МР).
На заседании АТК МО МР обсуждались результаты работы комиссии по проведению проверок мест с массовым пребыванием людей,  результаты мероприятий по исполнению требований к антитеррористической защищенности объектов образования, а также было доложено о состоянии работы по защищенности объектов транспортной инфраструктуры и транспортных средств на территории муниципального района «Ижемский».
По результатам работы АТК МО МР отделу по делам ГО и ЧС администрации муниципального района «Ижемский» предложено согласовать и утвердить план проведения проверок антитеррористической защищенности мест с массовым пребыванием людей на 2020 год. Руководителям образовательных организаций поручено провести работу по оформлению распорядительных документов и инструкций согласно планов антитеррористической защищенности подведомственных объектов, оборудованию школ и садов инженерно-техническими средствами антитеррористической защищенности. 
Руководителю объекта транспортной инфраструктуры и транспортных средств поручено провести оценку уязвимости категорированных транспортных средств.
Ответственные исполнители информацию о выполненных мероприятиях направят в установленные протоколом АТК МО МР сроки.


