Пресс-релиз

17 июля 2019 года состоялось очередное заседание Антитеррористической комиссии муниципального образования муниципального района «Ижемский».
В ходе заседания обсуждались вопросы исполнение программных мероприятий подпрограммы «Профилактика терроризма и экстремизма на территории МО МР «Ижемский» муниципальной программы «Безопасность жизнедеятельности», использование образовательными организациями района при реализации основных образовательных программ и в рамках учебного предмета «ОБЖ» материалов, раскрывающих преступную сущность идеологии терроризма, проблемные вопросы антитеррористической защищенности объектов образования, культуры и здравоохранения. 
По результатам работы Комиссии Управлению образования АМР «Ижемский», Управлению культуры АМР «Ижемский», главам сельских поселений предложено во втором полугодии 2019 года продолжить исполнение программных мероприятий подпрограммы «Профилактика терроризма и экстремизма на территории МО МР «Ижемский» муниципальной программы «Безопасность жизнедеятельности».
Руководителям образовательных организаций предложено использовать в рамках учебного предмета «ОБЖ» материалы антитеррористического и антиэкстремистского характера.

