Пресс-релиз
Любовь Терентьева рассказала об организации профилактики терроризма, противодействия его идеологии в муниципальном районе «Ижемский»

На очередном заседании Антитеррористической комиссии муниципального образования муниципального района «Ижемский» 09 августа 2019 года, руководитель администрации муниципального района «Ижемский» Любовь Терентьева рассказала об организации профилактики терроризма, противодействия его идеологии на территории Ижемского района.
Было отмечено, что в целях предотвращения террористических актов и экстремистских проявлений, обеспечения общественного порядка и безопасности граждан на территории района проводятся профилактические мероприятия, направленные на:
- совершенствование антитеррористической защищенности потенциальных объектов террористических устремлений; 
- совершенствование работы по противодействию идеологии терроризма, сохранению гражданского спокойствия. 
В 2019 году на реализацию мероприятий по профилактике терроризма и экстремизма предусмотрено 19 млн. 31 тыс. рублей. 14 млн. 830 тыс. рублей – республиканский бюджет, 4 млн. 201 тыс. рублей – бюджет муниципального района «Ижемский». 
За счет выделенных средств 32 образовательные организации и 7 объектов учреждений культуры оснащены системами видеонаблюдения, в 14 организациях обновлено ограждение. 28 организации оборудуются системами оповещения, 6 – оборудованы и оборудуются тревожными кнопками, 13 – системами контроля доступом, 14 – охранной сигнализацией.
В образовательных организациях и учреждениях культуры проводятся культурно-просветительские мероприятия, направленные на развитие у детей и молодежи неприятия идеологии терроризма и привитие им традиционных российских духовно-нравственных ценностей. Большое внимание мероприятиям, где главным является пропаганда любви к родному краю, его культуре и обычаям, интерес к народным традициям. 
Это такие мероприятия, Межрегиональный традиционный народный праздник «ЛУД», ежегодные праздники сел и деревень, юбилеи, праздничные мероприятия, посвященные Дню России и Дню Российского флага, Дню Единства, республиканский фестиваль мастер-классов среди педагогических работников Республики Коми по сохранению коми языка, культуры и  традиций коми народа; районный семинар учителей коми языка и литературы образовательных организаций муниципального района «Ижемский»; муниципальный конкурс рисунков «Люблю тебя, мой край родной» для учащихся 5–7 классов общеобразовательных учреждений   района и др.
В результате принятых мер обстановка в сфере противодействия терроризму остается стабильной и контролируемой.

