Принят Регламент организации и осуществления контроля исполнения поручений, содержащихся в решениях Антитеррористической комиссии муниципального образования муниципального района «Ижемский»

25 июля 2019 года состоялось заседание Антитеррористической комиссии муниципального образования муниципального района «Ижемский».
На заседании АТК МО МР был принят Регламент организации и осуществления контроля исполнения поручений, содержащихся в решениях Антитеррористической комиссии муниципального образования муниципального района «Ижемский» (Регламент).
Регламент определяет организацию и осуществление контроля за исполнением поручений, содержащихся в решениях АТК МО МР, территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, руководители которых входят в состав АТК МО МР, органами исполнительной власти Республики Коми, органами местного самоуправления Ижемского района, организациями, осуществляющими свою деятельность на территории Ижемского района.
Целью контроля является получение объективной информации о полноте и своевременности исполнения поручений, содержащихся в решениях АТК МО МР, оценка состояния работы по их реализации, своевременное выявление и разработка мер по устранению факторов, препятствующих их реализации.
Результаты контроля служат основой для выработки мер по корректировке и совершенствованию деятельности АТК МО МР, а также по разработке и принятию субъектами противодействия терроризму управленческих решений по устранению выявленных недостатков.

К сведению: частью 2 статьи 3(3) Закона Республики Коми «Об административной ответственности в Республике Коми» установлена административная ответственность за неисполнение или нарушение решений антитеррористической комиссии в муниципальном образовании.
Совершение указанного нарушение влечет предупреждение или наложение административного штрафа:
на граждан в размере от трехсот до одной тысячи рублей;
на должностных лиц - от одной тысячи до двух тысяч пятисот рублей;
на юридических лиц - от пяти тысяч до двадцати тысяч рублей.

