В Ижемском районе усилят меры антитеррористической защищенности
В администрации состоялось заседание Антитеррористической комиссии с участием глав поселений и руководителей организаций и учреждений района. Председательствовал глава района Игорь Норкин. Основной вопрос на рассмотрении –дополнительные меры для обеспечения безопасности на объектах повышенной опасности.
Игорь Норкин довел до присутствующих поручения в рамках распоряжения Главы Республики Коми - председателя Антитеррористической комиссии в Республике Коми от 19.10.2022 г. № 3 «О дополнительных антитеррористических мерах в условиях проведения специальной военной операции». 
Глава района подчеркнул, что сегодня мы должны быть готовы к любым провокациям. И не надо думать, что отдаленность территории обеспечит району безопасность. 
В целях обеспечения дополнительных антитеррористических мер на территории района Комиссей отделу ГО и ЧС совместно с сотрудниками полиции и Росгвардии поставлена задача провести мероприятия по проверке состояния физической защиты объектов потенциальной угрозы совершения терактов и уровня готовности персонала к действиям при угрозе совершения диверсий и террористических актов.
[bookmark: _GoBack]Начальникам управлений образования и культуры администрации муниципального района «Ижемский», начальнику отдела спорта и физической культуры администрации муниципального района «Ижемский», директору Ижемского филиала АО «КТК» и начальнику Ижемского РЭС ПО «ЦЭС» филиала ПАО «Россети Северо-Запад» в Республике Коми принять дополнительные меры, направленные на усиление безопасности и антитеррористической защищенности подведомственных объектов. В том числе провести в подведомственных учреждениях и организациях дополнительные инструктажи и практические тренировки по действиям при угрозе диверсий и терактов, усилить пропускной режим, провести проверки систем антитеррористической защищенности, эвакуационных выходов. При необходимости установить дополнительные технические средства (камеры видеонаблюдения, системы оповещения и т.д.
О необходимости принятия дополнительных мер на усиление безопасности и антитеррористической защищенности подведомственных объектов будут уведомлены по итогам заседания и руководителям ТПП «ЛУКОЙЛ-Ухтанефтегаз» и Северного регионального управления ООО «ЛУКОЙЛ-Северо-Западнефтепродукт».
Жилищному управлению поручено организовать проведение предрейсовых и послерейсовых осмотров автобусов на предмет наличия посторонних предметов. 
Главам сельских поселений информацию о действиях граждан при угрозе совершения диверсий и террористических актов разместить на официальных сайтах поселений и информационных стендах.

 

