Пресс-релиз

В ходе заседания президиума МОД «Изьватас» обсудили вопрос поддержания мирных межнациональных и межконфессиональных отношений

19 декабря 2019 года в ходе заседания президиума Межрегионального общественного движения коми-ижемцев «Изьватас» рассмотрен вопрос поддержания мирных межнациональных и межконфессиональных отношений в муниципальном районе «Ижемский». В заседании президиума принял участие ведущий специалист отдела по делам ГО и ЧС администрации муниципального района «Ижемский» Сергей Койнов.
Было отмечено, что муниципальный район «Ижемский» относится к муниципальным образованиям, где нет межэтнической напряженности, не выявлены проявления экстремизма. Здесь отсутствует население, исповедующее ислам, и которое не имеет границ с муниципалитетами со сложной оперативной обстановкой. Район практически мононационален (90% населения – коми-ижемцы), а также моно конфессионален (99% населения – православные).
В целях поддержания мирных межнациональных и межконфессиональных отношений в муниципальном районе «Ижемский» органам управления МОД «Изьватас» рекомендовано включать в планы работы общественного движения мероприятия, нацеленные на развитие стойкого неприятия обществом идеологии насилия, а также на привлечение граждан к участию в противодействии терроризму и экстремизму.

