 Справочная информация

На территории муниципального района «Ижемский» на 2015 год запланировано проведение  следующих  мероприятий:

Дорожным агентством Республики Коми 
 - планируется капитальный ремонт на автомобильной дороге Ижма – Мохча км 0+000 – 3+700 в части восстановления земляного полотна и укрепительных работы на . На 2016 год запланировано окончание работ, в том числе выполнения работ по восстановлению асфальтобетонного покрытия автодороги;
- запланированы работы по капитальному ремонту автомобильной дороги Сизябск-Мохча-Мошъюга от автомобильной дороги «Ижма-Мохча» км 11+265, км 14+046, км 17+ 279( водопропускные трубы);
- планируется обустройство пешеходных переходов на следующих участках автодорог: Сизябск-Мохча-Мошъюга от автомобильной дороги «Ижма-Мохча» км 10+550 (в районе МОУ «Гамская СОШ», Сизябск-Мохча-Мошъюга от автомобильной дороги «Ижма-Мохча» км 3+155 (в районе МОУ «Бакуринская СОШ»), Подъезд к д.Усть-Ижма от автомобильной дороги «Ираёль-Ижма-Усть-Цильма» км12,13 (в районе Усть-Цилемской МБОУ «ООШ»).
- реконструкция автомобильной дороги «Ираёль – Ижма – Усть-Цильма» км 96+830 – км 100+465 (Освещение);
- нанесение вновь и восстановление изношенной горизонтальной разметки автомобильных дорог МО МР «Ижемский» - 159,950 км км;
- капитальный ремонт автомобильной дороги «Ираёль – Ижма – Усть-Цильма» км 142+034 (водопропускная труба).

Администрацией муниципального района «Ижемский» 
- оборудование и содержание зимней автомобильной дороги общего пользования местного значения «Пильегоры - Чаркабож», включая ледовые  переправы через р. Большая Вольма, через  р. Чулей, через р. Нижний Двойник, через р. Верхний Двойник общей протяженностью: дороги - 97,905 км (в том числе ледовые переправы – 0,534 км);
-  оборудование и содержание зимней автомобильной дороги общего пользования местного значения Ласта - Том в МО МР «Ижемский», протяженностью 67,0 км;
- оборудование  и содержание  ледовой переправы через р. Ижма у п. Том в МО МР «Ижемский», протяженностью 0,58 км;
- содержание  автомобильных дорог общего пользования местного значения на территории муниципального района «Ижемский», протяжённостью 19,656 км;
- содержание автомобильной дороги общего пользования Том - Керки, протяжённостью 28,9 км;
- содержание автомобильной дороги общего пользования местного значения д. Картаель – с.Том, протяжённостью 3,9 км;
- содержание автомобильной дороги общего пользования местного значения «Подъезд к д.Ёль», протяженностью 2,5 км;
- содержание элементов наплавного моста через реку Ижма;
- нанесение горизонтальной разметки на автомобильных дорогах общего пользования местного значения МО МР «Ижемский».
