




Министерство сельского хозяйства и потребительского рынка Республики Коми (далее – Министерство) направляет для использования в работе информацию о публикации на сайте АО «Российский экспортный центр» (https://www.exportcenter.ru) следующих данных:
- «Справочник. Требования по оценке соответствия продукции». Содержит актуальную информацию о требованиях к продовольственной продукции, удобрениям, кормам для животных, химической, медицинской продукции, строительным материалам и продукции машиностроения. Он будет полезен тем, кто хочет оперативно получить перечень обязательных требований к продукции и её маркировке (ссылка на справочник: https://www.exportcenter.ru/services/sertifikatsiya-patentovanie-litsenzirovanie/spravochnik-trebovaniya-po-otsenke-sootvetstviya-produktsii/?utm_medium=minpromtorg&utm_campaign=minpromtorg_spravochnik-trebovaniya-po-otsenke-sootvetstviya-produktsii_05_23);
- «Справочник. Интеллектуальная собственность». Включает в себя описание порядка регистрации товарных знаков, изобретений, полезных                                     моделей и промышленных образцов по национальному порядку,                            региональному и международной системе (ссылка на справочник: https://www.exportcenter.ru/services/sertifikatsiya-patentovanie-litsenzirovanie/spravochnik_intellektualnaya_sobstvennost_ad4f_con018/?utm_medium=minpromtorg&utm_campaign=minpromtorg_spravochnik_intellektualnaya_sobstvennost_05_23. 
В связи с нарастающей актуальностью в переориентации рынков сбыта российской продукции хозяйствующие субъекты заинтересованы в оперативном получении актуальной информации о требованиях к качеству и безопасности продукции, а также об особенностях охраны прав на интеллектуальную собственность на новых рынках. 
[bookmark: _GoBack]Российский экспортный центр содействует получению документов для выпуска российской продукции в обращение на международные рынки, подтверждающих, что продукция соответствует требованиям международных стандартов и внешних рынков (декларации соответствия, лицензии и другие). Контактный центр: тел. 8-800-550-0188, e-mail: info@exportcenter.ru.


Исп. Елсакова А.А., a.a.elsakova@minshp.rkomi.ru, тел.: 8(8212)-255-440 (доб.1324).
