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Министерство сельского хозяйства и потребительского рынка Республики Коми (далее – Министерство) сообщает, что 30 ноября 2022 года состоится Всероссийская конференция «Малая и средняя торговля в России 2022» (далее – Конференция), организатором которой является Ассоциация малоформатной торговли совместно с Минпромторгом России и при участии общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ».
В деловой программе Конференции запланированы мероприятия на самые актуальные для отрасли темы: общие проблемы малой и средней торговли в условиях санкционного давления, специфика работы малых торговых форм в современных условиях (магазины на первых этажах, НТО, МТО, ярмарки), оборот подакцизных товаров и другие вопросы.
Принять личное участие в Конференции можно по адресу: центральный офис Ozon: г. Москва, Пресненская набережная, д. 10, комплекс «Башня на Набережной» с 10.00 до 17.30. Участие в Конференции бесплатное.



	Ссылка для прохождения регистрации на Всероссийскую конференцию «Малая и средняя торговля в России 2022» для всех желающих - https://amt-org.timepad.ru/event/2235930/.
 

