        Министерство сельского хозяйства и потребительского рынка республики Коми информирует, что Центром инновационных языковых технологий государственного автономного учреждения Республики Коми «Дом дружбы народов Республики Коми», подведомственного Министерству национальной политики Республики Коми, разработан Русско-коми словарь названий организаций и учреждений (далее Министерство, Словарь)
       Словарь подготовлен в рамках реализации статьи 25 Закона Республики Коми от 28.05.2022 «О государственных языках Республики Коми», которая гласит о том, что названия организаций, тексты официальных печатей, штампов, бланков и объявлений оформляются на коми и русском языках. Новый справочный ресурс содержит 3224 наименования и доступен по ссылке https://dict.fu-lab.ru/dict? id=1016721.
       Также напоминаем, что приказом Министерства от 19.05.2017 № 108-од утверждены рекомендации по оформлению названий учреждений, предприятий, организаций на вывесках, текстов официальных печатей, штампов на государственных языках Республики Коми. Рекомендации размещены на сайте Министерства https://minnats.rkomi.ru/deyatelnost/spravochnye-materialy-poispolzovaniyu-komi-yazyka.
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