
Министерство сельского хозяйства и потребительского рынка Республики Коми (далее – Министерство) во исполнение требований по контролю введения системы маркировки и легализации оборота товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации, а также обеспечения своевременного внедрения и подключения к системе «Честный Знак» участников оборота товаров, подлежащих обязательной маркировке                     (в соответствии с распоряжением Правительства Российской Федерации от 28.04.2018 года № 792-р, утверждающим перечень отдельных товаров, подлежащих обязательной маркировке средствами идентификации), сообщает следующее.
В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 15 декабря 2020 г. №2099 (в ред. Постановлений Правительства Российской Федерации от 31.05.2021 № 843, от 26.03.2022 № 477, от 22.04.2022 № 741), с 1 сентября 2022 года наступает обязать участников оборота молочной продукции (кроме сегмента HoReCa и фермеров) по подаче сведений в ГИС МТ об обороте маркированной продукции в рамках                        объемно-артикульного учета.
В связи с этим, 2 июня 2022 года в 11.00 компанией «ООО-ЦРПТ» будет проводиться вебинар посвящённый внедрению электронного документооборота (далее – ЭДО) для производителей молочной продукции и оптовых поставщиков.
Темы вебинара «Внедрение Электронного документооборота для производителей молочной продукции и оптовых поставщиков»:
- сроки и этапы внедрения ЭДО для торговой группы «Молоко»;
- логика работы ЭДО;
- как выбрать оператора ЭДО;
- решения для использования ЭДО;
- что нужно сделать для получения и передачи маркированной продукции по ЭДО;
- объемно-артикульный учет и поэкземплярный учет при обороте маркированных товаров в ЭДО;
- ответы на вопросы.
Для участия в вебинаре необходимо пройти регистрацию по ссылке: https://xn--80ajghhoc2aj1c8b.xn--p1ai/lectures/vebinary/?ELEMENT_ID=266261.
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