



Цифровая маркировка готовой молочной продукции.



Министерство сельского хозяйства и потребительского рынка Республики Коми   информирует о  проведении  обучения руководителей и специалистов предприятий АПК Республики Коми, осуществляющих производство молочной продукции, по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации «Цифровая маркировка готовой молочной продукции»  в режиме видеоконференцсвязи 18 февраля     2020 г.  с 10.30 до 14.00   и 19 февраля     2020 г.   с 9.30 до 14.00 (в  здании Администрации МО МР «Ижемский» (актовый зал)).

Дополнительно Министерство сельского хозяйства и потребительского рынка Республики Коми (далее – Министерство) информирует, что на площадке ФГБОУ ДПО «Институт переподготовки и повышения квалификации работников АПК РК» 18-19 февраля 2020 г. будет проходить обучение руководителей и специалистов предприятий АПК Республики Коми, осуществляющих производство молочной продукции, по дополнительной профессиональной программе повышения квалификации «Цифровая маркировка готовой молочной продукции».
Обучение будет проводиться по адресу: г. Сыктывкар, ул. Ручейная, д. 31. Стоимость обучения составляет 3000 рублей. Для руководителей и специалистов предприятий АПК Республики Коми обучение бесплатное.




