25 декабря 2019 г. в г. Москве в здании Торгово-промышленной палаты Российской Федерации (ул. Ильинка, д. 6/1) состоится ежегодная Всероссийская Конференция «ГОСГРАНТ».
Конференция пройдет при участии представителей руководства организаций,  оказывающих государственную поддержку некоммерческим организациям и социальному бизнесу.
В рамках Конференции планируется обсуждение существующих мер и выработка новых подходов к государственной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций, малого и среднего бизнеса социальной направленности; анализ эффективности проведения федеральных и региональных грантовых конкурсов; выработка решений по совершенствованию регламентов деятельности экспертных комиссий по определению лучших проектов; обмен лучшим опытом реализации субсидируемых проектов. 
Результаты работы Конференции станут основой дальнейших мероприятий по созданию новых регламентов в области государственной поддержки социально значимых проектов. 
Информация о Конференции и регистрации участников будет осуществляться на сайте https://gosgrant.ru/conf. Об участии просим сообщить в отдел развития общего образования и воспитания Министерства до 20 декабря 2019 г. (n.v.gorodnicheva@minobr.rkomi.ru, тел. 88212257032(254)) по прилагаемой форме.
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