Уважаемые предприниматели!
Администрация муниципального района информирует о том, что в сентябре 2018 года пройдет обучение-повышение квалификации-практикум по теме: «Оформление ветеринарных сопроводительных документов в системе «Меркурий» 
В программу обучения включены актуальные темы:

1. «Ветеринарные правила организации работы по оформлению ветеринарных сопроводительных документов, порядка оформления ветеринарных сопроводительных документов в электронной форме и порядка оформления ветеринарных сопроводительных документов на бумажных носителях». Ознакомление.

2. Эксплуатация, цели и задачи ФГИС «Меркурий»

3. Оформление заявления на получение логин и пароля для работы в ФГИС «Меркурий»

4. Просмотр информации о входящих электронных ветеринарных сопроводительных документов (далее – ВСД).

5. Журнал входной продукции

6. Проверка ВСД  в ФГИС «Меркурий»

7. Гашение ВСД, создание возвратных ВСД.

8. Инвентаризация.

В ходе практического обучения в компьютерном классе института будут даны алгоритмы работы в системе «Меркурий», в т.ч. гашение электронных ветеринарных сопроводительных документов, проведение инвентаризации, просмотр информации о входящих электронных ветеринарных сопроводительных документах и другие практические темы. В ходе учебы слушатели также получат разъяснения по применению вышеуказанных и других нормативно-правовых актов в области ветеринарии, ветеринарных правил организации работы по оформлению ветеринарных сопроводительных документов. 

К проведению учебных занятий будут приглашены высококвалифицированные ветеринарные специалисты-практики. Слушатели получат консультации, раздаточный материал, Удостоверение о повышении квалификации. 

Обучение будет проходить два дня. 

Стоимость обучения на одного слушателя составляет 2500 рублей. При обучении с одной организации двух человек и более предусмотрена скидка 10 %.

Узнать дополнительную информацию, а также сообщить о своём участии в обучении можно в отделе экономического анализа, прогнозирования и осуществления закупок администрации муниципального района «Ижемский» по телефону: 94-6-03

Напоминаем:

В связи с Приказом Министерства сельского хозяйства РФ от 27.12.2016 № 589                               «Об утверждении ветеринарных правил организации работы по оформлению ветеринарных сопроводительных документов, порядка оформления ветеринарных сопроводительных документов в электронной форме и порядка оформления ветеринарных сопроводительных документов на бумажных носителях» с 01.07.2018 г. все хозяйствующие субъекты – владельцы подконтрольной государственному ветеринарному надзору продукции, обязаны будут осуществлять ее обращение исключительно в сопровождении ветеринарных сопроводительных документов, оформленных в Федеральной государственной информационной системе «Меркурий». 
