Малый бизнес в Коми приглашают к сотрудничеству с Управлением ФСИН

Министерство экономики региона и Управление ФСИН на совместной встрече обсудили взаимодействие исправительных учреждений с предпринимателями муниципальных образований. На базе колоний, расположенных в разных частях республики, организованны совместные производственные участки, ведется работа по размещению заказов на изготовление изделий из сырья заказчиков и предоставлению рабочей силы.
Такое направление отнесено к числу приоритетных, поскольку позволяет в формате труда адаптировать осужденных, находящихся в уголовно-исполнительной системе.
Управление нацелено на расширение круга представителей малого и среднего бизнеса для развития сотрудничества. К совместной деятельности приглашаются предприниматели, предприятия и организации различных форм собственности.
«В исправительных учреждениях можно организовать производство предприятия-партнера по выпуску продукции в УФСИН с размещением оборудования предприятия-партнера на свободных площадях и с привлечением к труду осужденных. Это первый вариант сотрудничества. Кроме того, Управление готово организовать изготовление продукции из сырья предприятия-партнера в исправительных учреждениях путем размещения заказа (учреждение осуществляет весь цикл производства). Еще один способ – это выделение рабочей силы из числа осужденных колоний-поселений для трудоустройства на производстве предприятия-партнера Управления», - отметили в Минэкономики Коми.
Руководство Управления среди преимуществ совместной с предпринимателями деятельности обозначило  возможность организации бесперебойного цикла работы, отсутствие проблем с рабочим персоналом, обучение рабочих из числа осужденных по необходимым профессиям и возможность организации производства без создания собственной производственной базы.

