В поддержку предпринимателям Республики Коми заработал обновленный информационный портал малого и среднего предпринимательства
Информационные технологии не стоят на месте: сейчас вся полезная информация легко находится в Интернете за считанные секунды. Это значительно экономит время, особенно для тех, кто не привык растрачивать его по пустякам. Вместе с тем, в современных информационных потоках легко заблудиться.
Для облегчения навигации по мерам поддержки в помощь малому и среднему бизнесу Министерство экономики Республики Коми совместно с ГАУ Республики Коми «Центр инновационных технологий» разработали обновленную версию информационного портала малого и среднего предпринимательства Республики Коми mbrk.ru. Портал начал свою работу с апреля 2018 года.
В первую очередь, изменения коснулись структуры, содержания и навигации портала. Портал полностью изменился внешне: приобрел собственный логотип, современный дизайн, яркие акценты которого концентрируют внимание на самых важных моментах. Изменилась визуальная подача информации, преимущественно использован схематичный формат - инфографика. В результате, портал стал более удобным и понятным в использовании, привлекательным для пользователей – субъектов малого и среднего предпринимательства.
Теперь вся полезная для предпринимателя информация сгруппирована по тематикам в зависимости от жизненного цикла бизнеса. Так, для начинающего предпринимателя будет полезен раздел «Открыть свой бизнес», где можно узнать, как запустить свое дело за 5 шагов, чем отличается ИП от ООО, как вместо трех видов налогов платит всего один и, наконец, куда можно обратиться, чтобы узнать обо всем этом подробнее.
Для тех, кто уже «набил шишки», открыл свое дело и осуществляет деятельность уже какое-то время, будет интересен раздел «Действующий бизнес». Здесь предприниматель сможет узнать о правовой защите бизнеса, о том, как расширить бизнес и какие меры имущественной, образовательной, информационно-консультационной и финансовой поддержки для этого предусмотрены.
Появились и совершенно новые разделы, например, «Онлайн-сервисы», где можно рассчитать приблизительный размер платежей по микрозаймам, стоимость патента и объем налогов.
Не менее интересным для малого бизнеса республики будет раздел «Календарь мероприятий», в котором собраны актуальные события для предпринимательского сообщества региона. Это и обучающие мероприятия, и график консультаций, и встречи экспертов и общественных организаций по вопросам развития предпринимательства.
«Полезные ссылки» - еще один новый раздел портала, название которого говорит само за себя. Здесь собраны ссылки на все важные информационные интернет-ресурсы, которые могут пригодиться любому предпринимателю.
Вы – предприниматель и уже достигли успехов в своем деле? Тогда мы будем признательны, если Вы поделитесь своим опытом, который мы разместим на портале mbrk.ru в разделе «История успеха». А для начинающих бизнесменов эти истории станут зарядом мотивации, чтобы развиваться, двигаться дальше и пробовать себя в новых начинаниях.
Предлагаем предпринимателям Республики Коми ознакомиться с модернизированным порталом mbrk.ru и активно использовать его сервисы в своей работе.

