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	[                                                 
	
Об участии во Всероссийской неделе охраны труда
	]


Министерство труда, занятости и социальной защиты Республики Коми сообщает, что в период с 09 по 13 апреля 2018 года г. Сочи проводится IV Всероссийская неделя охраны труда (далее – Неделя).
Неделя проводится в рамках Всемирного дня охраны труда и является главным событием года в области охраны труда, центральной дискуссионной площадкой, на которой демонстрируются лучшие мировые и отечественные практики в области систем управления охраной труда, а также рассматриваются другие вопросы в области охраны труда.
 В работе Недели примут участие руководители и представители Правительства Российской Федерации, Минтруда России, органов государственной власти, а также международные организации.
Приглашаем Вас принять участие в работе Недели.
Пройти регистрацию для участия в данном мероприятии, а также узнать подробную информацию о Неделе и условиях участия можно на официальном сайте Недели http://www.vssot.aetalon.ru/. 
В случае принятия решения об участии в Неделе,  для формирования делегации участников Недели от Республики Коми просим до 01 февраля 2018 года направить информацию по прилагаемой форме в Министерство труда, занятости и социальной защиты Республики Коми на адрес электронной почты v.v.porsyurova@soc.rkomi.ru.
Приложение на 2 л. в 1 экз.

Начальник Управления труда                                                                  В.В. Бармашов

Порсюрова Вера Валентиновна
8(8212) 249-535




Приложение
Информация об участнике 
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	Электронная почта
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image1.png




