Вниманию предпринимателей: в республике проводится опрос о потребности в лизинговой поддержке и ее актуальности
Министерство экономики Республики Коми в период с 28 сентября по 25 октября 2018 года проводит опрос предпринимателей региона о потребности в лизинговой поддержке, включая льготную программу лизинга, реализуемой АО «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства» через Региональные лизинговые компании. 
Лизинг играет существенную роль в развитии и модернизации производственного сектора экономики, поэтому повышение доступности лизинговых продуктов, особенно для малых и средних предприятий, является одной из ключевых задач в сфере развития предпринимательства.
Рынок лизинга показывает высокие темпы роста: по итогам 2017 года российский рынок лизинга вырос на 48%. Причем этому росту способствовали в первую очередь программы господдержки. Таким образом, развитие форм государственной поддержки лизинговой деятельности как на федеральном, так и региональном уровнях имеет особую актуальность. 
[bookmark: _GoBack]Результаты опроса будут учтены при формировании мероприятий по развитию механизмов лизинговой поддержки в рамках регионального проекта по направлению «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».
Приглашаем всех предпринимателей принять участие в опросе, пройдя по ссылке: https://goo.gl/forms/ABDySyRfOZS05z8s1. 
