В республике начался прием заявок на конкурс 
«Лучший социальный проект 2018 года»

Организатор Конкурса – ГОУ ВО «Коми республиканская академия государственной службы и управления» (Центр инноваций социальной сферы)

Цель Конкурса – поиск и выявление лучших проектов субъектов социального предпринимательства Республики Коми, осуществляющих социально ориентированную деятельность, направленную на достижение общественно полезных целей, улучшение условий жизнедеятельности гражданина и (или) расширение его возможностей самостоятельно обеспечивать свои основные жизненные потребности, а также на обеспечение занятости, оказание поддержки инвалидам, гражданам пожилого возраста и лицам, находящимся в трудной жизненной ситуации.

Победители будут отобраны по следующим номинациям:
- Лучший социальный проект года в области обеспечения занятости, вовлечению в социально активную деятельность, в том числе для лиц, нуждающихся в социальном сопровождении; 
- Лучший социальный проект года в области социального обслуживания лиц, нуждающихся в социальном сопровождении; 
- Лучший социальный проект года в сфере государственно-частного партнерства в области разработки и производства технических средств реабилитации инвалидов, оказания реабилитационных услуг, подбора и обучения пользованию технических средств реабилитации для инвалидов; 
- Лучший социальный проект года в области физической культуры и массового спорта, в том числе для лиц, нуждающихся в социальном сопровождении; 
- Лучший социальный проект года в области дополнительного образования детей; 
- Лучший социальный проект года в области культурно-просветительской деятельности;
-  Лучший социальный проект года в сфере культуры и туризма;
- Лучший социальный проект в сфере трудоустройства лиц, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. 
Специальная номинация:
- Лучший старт-ап года в социальной сфере.
Все проекты, поданные в соответствии с заявками на участие в Конкурсе, будут внесены в Каталог проектов «Лучшие социальные проекты Республики Коми».   Победители   Конкурса   будут   награждены дипломами, призами-сертификатами и рекомендуются для участия во Всероссийском конкурсе «Лучший социальный проект года».

Для участия в конкурсе необходимо ознакомиться с Положением о Конкурсе и заполнить форму заявки.
Заявки на участие принимаются до 15 октября 2018 года на электронную почту: cisskomi@gmail.com (с обязательной пометкой «Лучший социальный проект»)
Информация о победителях Конкурса, а также о проведении церемонии награждения будет опубликована на сайте Центра инноваций социальной сферы http://cisskomi.ru/
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По вопросам участия обращаться в Центр инноваций социальной сферы по телефонам: (8212)302-780, доб. 174,176 или (8212)401-220.



