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Министерство сельского хозяйства и потребительского рынка Республики Коми (далее – Министерство) направляет для сведения и доведения до заинтересованных лиц информацию Российско-Вьетнамской Торговой Федерации о возможности сотрудничества по развитию продаж через сервисы компании «VK-Post» - почтовой службы Вьетнама в части реализации продукции в оффлайн магазинах при почтовых отделениях, размещении продукции на маркетплейсе почтовой службы, размещении наружной рекламы. В рамках сервиса предоставляются логистические, складские, таможенные и терминальные услуги по льготным ставкам.
Заинтересованным организациям предлагается рассмотреть следующие варианты возможного сотрудничества:
- организация бизнес-миссий (подбор компаний партнеров, проведение первичных переговоров);
- участие в отраслевых выставках;
- организация поставок продукции в рамках «параллельного импорта», а также приобретение стоковой продукции различных брендов.
- организация трудовой миграции, подбору вьетнамских специалистов ддя работы на предприятиях Российской Федерации; 
- размещение и продвижение продукции на маркетплейсах Вьетнама;
- представление компании, заинтересованной в сотрудничестве, в качестве торгового представителя.
Уполномоченная компания для организации первичных переговоров на территории Российской Федерации – ООО «Сибирская коммерческая компания», e-mail: scompany.nsk@mail.ru, тел.:+79132089003, директор - Семенова Наталья Николаевна.
Уполномоченная компания для организации первичных переговоров на территории Социалистической Республики Вьетнам (СРВ) - LLC «AMIX», для писем - e-mail: amixint@gmail.com; тел.: +84 866-769-601 whatsapp, директор - Андрёнов Максим Аюшеевич.
Исп. Литвинская Н.В., тел.: 8(8212)-255-440 (доб.1325).
