9 декабря – Международный день борьбы с коррупцией.

На сегодняшний день мир сталкивается с целым рядом серьезных проблем, которые угрожают благосостоянию и жизни людей на всей планете. Большинство из них так или иначе связаны с проблемой коррупции.
В соответствии с Федеральным законом «О противодействии коррупции» коррупция – это злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами; совершение указанных деяний от имени или в интересах юридического лица.
Коррупция оказывает негативное воздействие на все аспекты жизни общества и тесно переплетается с конфликтами и нестабильностью, ставит под угрозу социально-экономическое развитие и подрывает демократические институты и верховенство закона.
Коррупционные проявления не только сопровождают конфликты в обществе, но и часто являются одной из их главных причин. Они разжигают конфликты и препятствует мирным процессам, подрывают верховенство закона, усугубляет бедность, способствуют незаконному использованию ресурсов и обеспечивают финансирование вооруженных конфликтов.
Противодействие коррупции – деятельность федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, институтов гражданского общества, организаций и физических лиц в пределах их полномочий:
а) по предупреждению коррупции, в том числе по выявлению и последующему устранению причин коррупции (профилактика коррупции);
б) по выявлению, предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию коррупционных правонарушений (борьба с коррупцией);
в) по минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных правонарушений.
[bookmark: _GoBack]Прокуратура Ижемского района осуществляет надзор за исполнением законов о противодействии коррупции на территории Ижемского района. В истекшем периоде 2022 года выявлялись нарушения в рассматриваемой сфере деятельности, в целях их устранения прокуратурой района принесено 4 протеста на незаконные правовые акты, внесено 4 представления. По результатам рассмотрения актов прокурорского реагирования приняты меры по устранению нарушений закона, правовые акты приведены в соответствие с требованиями федерального законодательства, 11 должностных лиц организаций и учреждений привлечено к дисциплинарной ответственности.      
В Международный день борьбы с коррупцией необходимо подчеркнуть важнейшую связь между борьбой с коррупцией и миром, безопасностью и развитием. Борьба с этими правонарушениями и преступлениями является правом и обязанностью каждого, и что только благодаря участию каждого человека и каждого учреждения мы сможем побороть коррупцию. Государства, правительственные чиновники, государственные служащие, сотрудники правоохранительных органов, представители СМИ, частного сектора, гражданского общества, научных кругов, общественности и молодежи – все должны объединиться в борьбе с коррупцией. 
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