Об уголовной ответственности за преступления против основ конституционного строя и безопасности государства
В существующих реалиях отмечается дестабилизирующее влияние экстремистских проявлений на общественно политическую обстановку. Международные террористические и экстремистские организации стремятся усилить пропагандистскую работу и работу по вербовке российских граждан, созданию на территории России законспирированных ячеек, вовлечению в противоправную деятельность молодежи. В целях обеспечения государственной и общественной безопасности Федеральным законом от 14.07.2022 № 260-ФЗ Уголовный кодекс Российской Федерации (далее – УК РФ).

Так, ст. 208 УК РФ (организация незаконного вооруженного формирования или участие в нем) дополнена частью 3, предусматривающей уголовную ответственность за участие гражданина Российской Федерации или постоянно проживающего в Российской Федерации лица без гражданства в вооруженном конфликте, военных действиях или иных действиях с применением вооружения и военной техники на территории иностранного государства в целях, противоречащих интересам Российской Федерации (при отсутствии признаков государственной измены), за что предусмотрено максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до двадцати лет.

Диспозиция ст. 275 УК РФ (государственная измена) дополнена следующими действиями, образующими состав преступления: переход на сторону противника либо оказание финансовой, материально-технической, консультационной или иной помощи иностранному государству, международной либо иностранной организации или их представителям в деятельности, направленной против безопасности Российской Федерации. Максимальное наказание за государственную измену предусмотрено до двадцати лет лишения свободы. Согласно примечания к данной норме под переходом на сторону противника понимается участие лица в составе непосредственно противостоящих Российской Федерации сил (войск) иностранного государства, международной либо иностранной  организации в вооруженном конфликте, военных действиях или иных действиях с применением вооружения и военной техники. В случае добровольного прекращения совершения преступления лицо освобождается от уголовной ответственности за данное преступление.

Статьей 275.1 УК РФ устанавливается уголовная ответственность за установление и поддержание гражданином Российской Федерации отношений сотрудничества на конфиденциальной основе с представителем иностранного государства, международной либо иностранной организации в целях оказания им содействия в деятельности, заведомо направленной против безопасности Российской Федерации (при отсутствии признаков государственной измены), за что предусмотрено максимальное наказание в виде лишения свободы сроком до восьми лет. Примечание к данной норме предусмотрено, что  лицо освобождается от уголовной ответственности о настоящей статье, если оно добровольно и своевременно сообщило органам власти об установлении и о поддержании отношений сотрудничества с представителем иностранного государства, международной либо иной организации, не совершило никаких действий по исполнению порученного от него задания и если в действиях этого лица не содержится иного состава преступления.

Введена уголовная ответственность (ч. 1 ст. 280.4 УК РФ) за публичные призывы к осуществлению деятельности, направленной против безопасности Российской Федерации, либо к воспрепятствованию исполнения органами власти их должностными лицами своих полномочий по обеспечению безопасности Российской Федерации, за что предусмотрено максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до четырех лет. Часть 2 ст. 280.4 УК РФ предусматривает уголовную ответственность  за те же деяния, совершенные группой лиц по предварительному сговору, лицом с использованием своего служебного положения, с использованием средств массовой информации либо электронных  или информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интеренет», за что предусмотрено максимальное наказание в виде лишения свободы до шести лет.

Частями 1 и 2 ст. 282.4 УК РФ предусматривается уголовная ответственность за пропаганду либо публичное демонстрирование (ч. 1 ст. 282.4 УК РФ), а также за изготовление или сбыт в целях пропаганды либо приобретение в целях сбыта или пропаганды (ч. 2 ст. 282.4 УК РФ) нацистской атрибутики или символики, либо сходных с ней до степени смешения, атрибутики и символики экстремистских  организаций, пропаганда либо публичное демонстрирование которых запрещены законом, если эти деяния совершены лицом, подвергнутым административному наказанию за любое из административных правонарушений, предусмотренных ст. 20.3 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, за что предусмотрено максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до четырех лет.

Вышеуказанные изменения в УК РФ вступили в законную силу и действуют с 14.07.2022, за исключением внесенных дополнение в ст. 275 УК РФ и введения ст. 275.1 УК РФ, которые вступают в силу с 01.01.2023.
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