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Настоящим направляется для опубликования на сайте администрации района информация «Прокуратурой района защищены права работников организации, осуществляющей розничную торговлю».
Приложение: на 1 л.

И.о. прокурора района
советник юстиции                   






       Л.Е. Лазарева
Д.В. Микуленко, 8(82140)98-197
Прокуратурой района защищены права работников организации, осуществляющей розничную торговлю
Прокуратурой Ижемского района в ходе проверки по коллективному обращению работников организации, осуществляющей розничную торговлю в                с. Ижма установлены факты грубого нарушения трудового законодательства.

Установлено, что работодателем в нарушение ст. 153 ТК РФ оплата в выходные и нерабочие праздничные дни не оплачивалась в двойном размере, а работники не извещались в письменной форме о выплаченной заработной плате (отсутствие расчетных листков).

В связи с отсутствием надлежащего учета рабочего времени, работники организации осуществляли трудовую деятельность свыше регламентированного ст. 91 ТК РФ времени.

Кроме того, установлено, осуществляя трудовую деятельность на территории района относящегося к районам Крайнего Севера дополнительные оплачиваемые отпуска работникам организации не предоставлялись и расходы на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно работодателем один раз в два года не компенсировались.

По результатам проверки прокуратурой района в июне 2022 года возбуждено два дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 1 и 6 ст. 5.27 КоАП РФ в отношении руководителя организации, а также внесено представление об устранении нарушений трудового законодательства.

В результате вмешательства прокуратуры 4 работникам выплачена задолженность по заработной плате и компенсация за неиспользуемый дополнительный отпуск в размере 411 тысяч рублей, а руководитель организации привлечен к административной ответственности в виде штрафа за нарушения трудового законодательства. 
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