С 09.07.2022 существенно изменится уголовный закон, предусматривающий ответственность за побои. 

Статья 116.1 УК РФ предусматривает уголовную ответственность за нанесение побоев лицом, подвергнутым административному наказанию.
Данная норма была признана не соответствующей Конституции Российской Федерации, поскольку применение статьи 116.1 УК РФ приводило к неоправданным различиям между пострадавшими от противоправных посягательств, ставило лиц, имеющих судимость, в привилегированное положение по отношению к лицам, подвергнутым административному наказанию. 
В целях реализации постановления Конституционного суда Российской Федерации от 08.04.2021 № 11-П федеральным законом от 28.06.2022                           № 203-ФЗ в статью 116.1 УК РФ внесены изменения.
Статья дополнена частью второй, которая предусматривает уголовную ответственность за нанесение побоев или совершение иных насильственных действий, причинивших физическую боль, но не повлекших последствий, указанных в статье 115 УК РФ, и не содержащих признаков состава преступления, предусмотренного статьей 116 УК РФ, лицом, имеющим судимость за преступление, совершенное с применением насилия.
Санкция части 2 ст. 116.1 УК РФ предусматривает наказание за содеянное в виде обязательных работ на срок до 480 часов, либо исправительные работы на срок до 1 года, либо ограничением свободы на тот же срок, либо арест на срок до 6 месяцев.


Заместитель прокурора района
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