Пьяный водитель снегохода из Ижемского района поплатился 

своим «Бураном»
Приговором Ижемского районного суда от 30.05.2023 житель п. Щельяюр Ижемского района признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 264.1 УК РФ за управление другим механическим транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за невыполнение требований о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянение.

Установлено, что не имеющий права управления транспортными средствами 41-летний владелец снегохода «Буран», 24.02.2023 употребив алкогольной продукции осуществлял ночную прогулку на своем транспортном средстве. Сотрудники ОГИБДД ОМВД России по Ижемскому району остановив водителя, предложили ему пройти освидетельствование на состояние алкогольного опьянения от которого последний отказался. Учитывая, что ранее за аналогичные действия местный житель уже привлекался к административной ответственности, сотрудники правоохранительных органов усмотрели в его действиях состав уголовно наказуемого деяния.

Вину в совершенном преступлении водитель признал в полном объеме, но тем не менее по приговору суда ему назначено наказание в виде 240 часов обязательных работ с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами сроком на 2 года.

Кроме того, снегоход «Буран» с использованием которого совершено преступление - конфискован в доход государства.   
Расследование по уголовному делу осуществлено дознавателем ОМВД России по Ижемскому району, а государственное обвинение поддержано прокуратурой Ижемского района.
В настоящий момент приговор суда в законную силу не вступил.
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