По иску прокуратуры Ижемского района на ГБУЗ РК «Ижемская ЦРБ» возложена обязанность организовать медицинскую помощь населению
Прокуратурой района по результатам проверки исполнения законодательства в сфере организации оказания медицинской помощи в деятельности ГБУЗ РК «Ижемская ЦРБ», по результатам проведения которой установлено, что с сентября 2020 года медицинская помощь населению по профилю «оториноларингология» не оказывается.
Учитывая транспортную отдаленность Ижемского района от г. Ухта и г. Сыктывкар, длительное отсутствие узких специалистов, оказывающих специализированную медицинскую помощь населению Ижемского района, нарушает права граждан в сфере охраны здоровья и обеспечение связанных с этими правами государственных гарантий.
[bookmark: _GoBack]По результатам проверки прокуратурой Ижемского района направлено исковое заявление в суд, которое рассмотрено и удовлетворено, на ГБУЗ РК «Ижемская ЦРБ» возложена обязанность организовать оказание медицинской помощи населению по профилю «оториноларингология» в ГБУЗ РК «Ижемская ЦРБ». Решение суда в законную силу вступило.
