Освободят от ответственности должников по алиментам, которые
полностью оплатили задолженность
Положениями ч. 1 ст. 157 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за неуплату родителем без уважительных причин н нарушение решения суда или нотариально удостоверенного соглашения средств на содержание несовершеннолетних детей, а равно нетрудоспособных детей, достигших восемнадцатилетнего возраста, если это деяние совершено неоднократно.
Федеральным законом от 30.12.2021 № 499-ФЗ «О внесении изменений в ст. 157 Уголовного кодекса Российской Федерации» примечания к ст. 157 Уголовного кодекса дополнены новым положением, согласно которому лицо, совершившее преступление, предусмотренное настоящей статьей, освобождается от уголовной ответственности, если оно в полном объеме погасило задолженность по выплате средств на содержание несовершеннолетних детей, а равно нетрудоспособных детей, достигших восемнадцатилетнего возраста, в порядке, определяемом законодательством Российской Федерации.
Таким образом, реализация положений Федерального закона от 30.12.2021 № 499-ФЗ позволит создать дополнительные условия для повышения эффективности взыскания алиментов с должников и зашиты интересов детей, имеющих право на получение алиментов, но не получающих их в полном объеме.
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