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ОТХОДЫ ПРОИЗВОДСТВА И ПОТРЕБЛЕНИЯ, В СОСТАВ КОТОРЫХ ВХОДЯТ ПОЛЕЗНЫЕ КОМПОНЕНТЫ

В соответствии с пунктом 8 статьи 12 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» установлен запрет на захоронение отходов, в состав которых входят полезные компоненты, подлежащие утилизации. Перечень видов этих отходов утвержден распоряжением Правительства РФ от 25.07.2017 № 1589-р и содержит в настоящий момент 182 разновидности.
В утвержденный перечень, в частности, включены лом и отходы, содержащие незагрязненные черные металлы в виде изделий, кусков, несортированные; скрап черных металлов незагрязненный; лом и отходы чугунных металлов незагрязненные; использованные книги, журналы, брошюры, проспекты, каталоги; отходы газет; отходы бумаги и картона от канцелярской деятельности и делопроизводства; шины автомобильные; отходы пленки полиэтилена и изделий из нее незагрязненные; отходы полиэтиленовой тары незагрязненной; тара стеклянная незагрязненная; платы электронные компьютерные, утратившие потребительские свойства; лом алюминиевых банок из-под напитков; лампы ртутные, ртутно-кварцевые, люминесцентные, светодиодные утратившие потребительские свойства; оргтехника, бытовая техника, электроинструменты.
 Соблюдение данного запрета позволит существенно увеличить объем переработки видов отходов, которые, составляя в общем объеме твердых коммунальных отходов основную долю, перерабатываются уже сегодня, что позволяет уменьшить негативное влияние на окружающую среду.
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