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С 10 января 2022 года введена ответственность за неоднократное агрессивное вождение
Федеральным законом от 30.12.2021 № 458-ФЗ внесены изменения в Уголовный кодекс Российской Федерации, касающиеся ответственности за нарушение правил дорожного движения лицом, подвергнутым административному наказанию и лишенным права управления транспортными средствами.
В соответствии с новой редакцией уголовного закона, статьей 264.2 введена ответственность за превышение установленной скорости движения транспортного средства на величину более 60, но не более 80 километров в час и за нарушение скоростного режима более чем на 80 километров в час, а также выезд в нарушение Правил дорожного движения на полосу, предназначенную для встречного движения, либо на трамвайные пути встречного направления, в случае если это не обусловлено необходимостью объезда препятствия.
Уголовная ответственность по ст. 264.2 УК РФ возникает, в случае если лицо ранее привлекалось к административной ответственности за повторное совершение подобных правонарушений и лишено права управления транспортными средствами за любое из вышеуказанных деяний.
 В случае злостного нарушения скоростного режима и выезд на полосу встречного движения, которыми будут признаваться факты совершения третьего административного правонарушения, теперь предусмотрено наказание в виде штрафа в размере от двухсот тысяч до трехсот тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного года до двух лет, либо обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо принудительными работами на срок до двух лет, либо лишением свободы на срок до двух лет.
Ответственность по нововведенной статье не наступит, если предыдущие нарушения зафиксированы автоматической дорожной камерой.


Заместитель прокурора района
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