Куда обращаться по вопросам ЖКХ

Предметом государственного жилищного надзора в соответствии с ч. 1 ст. 20 ЖК РФ является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований, установленных жилищным законодательством, законодательством об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности в отношении жилищного фонда.
Государственный жилищный надзор осуществляется уполномоченными органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в соответствии с положением, утверждаемым высшим исполнительным органом государственной власти субъекта Российской Федерации, и общими требованиями к организации и осуществлению государственного жилищного надзора, установленными Правительством Российской Федерации. 
В силу положений Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» каждый вправе обратиться с обращением в орган государственного жилищного надзора для получения письменного ответа по существу поставленных вопросов. 
На территории Ижемского района государственный жилищный надзор осуществляет Государственная жилищная инспекция по Ижемскому району, расположенная по адресу: с. Ижма, ул. Чупрова, д. 114, к компетенции которой относится разрешение вопросов в сфере жилищно-коммунального хозяйства. 
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