За публичные действия, направленные на дискредитацию использования вооруженных сил Российской Федерации законодательством предусмотрена как административная, так и уголовная ответственность.

С 04.03.2022 за публичные действия, направленные на дискредитацию использования Вооруженных Сил Российской Федерации, а также за призывы к введению в отношении Российской Федерации мер ограничительного характера введена административная ответственность.
Президентом Российской Федерации с согласия Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, утвержденного постановлением от 22.02.2022 № 35-СФ, принято решение о проведении специальной военной операции по защите граждан ДНР и ЛНР.
Положениями ч. 1 ст. 20.3.3 КоАП РФ устанавливается административная ответственность за публичные действия, направленные на дискредитацию использования Вооруженных Сил Российской Федерации в целях защиты интересов Российской Федерации и ее граждан, поддержания международного мира и безопасности, в том числе публичные призывы к воспрепятствованию использования Вооруженных Сил Российской Федерации в указанных целях, если эти действия не содержат признаков уголовно наказуемого деяния. 
В свою очередь ч. 2 ст. 20.3.3 КоАП РФ предусматривается административная ответственность за те же действия, сопровождающиеся призывами к проведению несанкционированных публичных мероприятий, а равно создающие угрозу причинения вреда жизни и (или) здоровью граждан, имуществу, угрозу массового нарушения общественного порядка и (или) общественной безопасности либо угрозу создания помех функционированию или прекращения функционирования объектов жизнеобеспечения, транспортной или социальной инфраструктуры, кредитных организаций, объектов энергетики, промышленности или связи, если эти действия не содержат признаков уголовно наказуемого деяния.
Также с 04.03.2022 вступила в силу новая редакция Уголовного кодекса Российской Федерации, дополненная статьями 207.3, 280.3, 284.2.
Частью 1 ст. 280.3 УК РФ установлена уголовная ответственность для лиц, которые в течение года после привлечения к административной ответственности по ст. 20.3.3 КоАП РФ, совершили аналогичные деяния.
Частью 2 ст. 280.3 УК РФ предусматривается уголовная ответственность за совершение аналогичных деяний, повлекших смерть по неосторожности и (или) причинение вреда здоровью граждан, имуществу, массовые нарушения общественного порядка и (или) общественной безопасности либо создавшие помехи функционированию или прекращение функционирования объектов жизнеобеспечения, транспортной или социальной инфраструктуры, кредитных организаций, объектов энергетики, промышленности или связи (преступление средней тяжести).
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