В законодательство об исполнительном производстве 
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В законодательство об исполнительном производстве были внесены изменения, которые касаются денежных средств, на которые не может быть обращено взыскание.
Согласно ст. 70 Федерального закона от 02.10.2007 № 229-ФЗ «Об исполнительном производстве» лица, выплачивающие гражданину заработную плату и (или) иные доходы, в отношении которых статьей 99 настоящего Федерального закона установлены ограничения и (или) на которые в соответствии со статьей 101 настоящего Федерального закона не может быть обращено взыскание, обязаны указывать в расчетных документах соответствующий код вида дохода.
Согласно ст. 98 Федерального закона лица, выплачивающие должнику заработную плату и (или) иные доходы путем их перечисления на счет должника в банке или иной кредитной организации, обязаны указывать в расчетном документе сумму, взысканную по исполнительному документу.
Таким образом, внесенными изменениями установлено, что лица, перечисляющие заработную плату или иные доходы на счет в банке обязаны указывать в платежных документах код дохода и сумму, взысканную ранее ими по данному исполнительному производству.
Указанные действия совершаются для того, чтобы банковские организации не списывали указанные денежные средства со счетов граждан.


