Ужесточение ответственности за реабилитацию нацизма.
[bookmark: _GoBack]В соответствии со статьей 354.1 Уголовного кодекса РФ предусмотрена уголовную ответственность за реабилитацию нацизма.
Федеральным законом от 05.04.2021 № 59-ФЗ, вступившим в силу 16.04.2021, в статью 354.1 УК РФ внесены изменения, направленные на защиту прав и интересов ветеранов Великой Отечественной войны и защитников Отечества, а также на ужесточение наказания за различные формы реабилитации нацизма. 
Теперь преступление, предусмотренное частью 1 статьи 354.1 УК РФ, образуют не только совершенные публично действия, направленные на отрицание фактов, установленных приговором Международного военного трибунала для суда и наказания главных военных преступников европейских стран оси, одобрение преступлений, установленных указанным приговором, а равно распространение заведомо ложных сведений о деятельности СССР в годы Второй мировой войны, но и публичное распространение заведомо ложных сведений о ветеранах Великой Отечественной войны.
В силу положений части 3 статьи 354.1 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность за распространение выражающих явное неуважение к обществу сведений о днях воинской славы и памятных датах России, связанных с защитой Отечества, а равно осквернение символов воинской славы России, так и за публичные оскорбление памяти защитников Отечества либо унижение чести и достоинства ветерана Великой Отечественной войны, совершенные публично.
Часть 2 и 4 статьи 354.1 УК РФ дополнены такими квалифицирующими признаками, как совершение преступлений, предусмотренных частью 1 и 3 статьи 354 УК РФ соответственно, группой лиц, группой лиц по предварительному сговору или организованной группой и с использованием средств массовой информации либо информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети Интернет.
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