О выявленных нарушениях при ведении 
Федеральной государственной информационной системы 
«Единый реестр проверок» 

Прокуратура Ижемского района провела проверку исполнения Отделением надзорной деятельности и профилактической работы Ижемского района УНД и ПР ГУ МЧС России по Республике Коми (далее – ОНД) требований федерального законодательства о защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) при формировании и ведении Единого реестра проверок (далее – ЕРП) за 2020 – 1 квартал 2021 года.

В ходе проверки установлено, что данные о 16 плановых и 10  внеплановых проверок за 2020 год и данные о 2 плановых и 1 внеплановой проверке за 1 квартал 2021 года внесены в ЕРП. При этом, в ходе изучения данных контрольно-надзорных мероприятий в ЕРП установлены нарушения требований ст. 13.3 Федерального закона № 294-ФЗ, ч. 2.7 ст. 77 Федерального закона № 131-ФЗ, пп. «а», «в» п. 13 Правил, Приложения № 1 и Приложения № 3 к Правилам, в части своевременности, полноты и достоверности размещаемой информации. 

Так, сведения о проверках, об органе контроля, о лицах, в отношении которых проводились проверки, вносились в ЕРП с нарушением 3-дневного срока. Также допущены нарушения при внесении в ЕРП сведений о результатах проверок, о периодах и сроках проверок, не внесены в ЕРП данные о согласовании проведения внеплановых проверок с органами прокуратуры, с грубым нарушением суточного срока внесены сведения об уведомлении о проведении плановой выездной проверки.

По результатам проверки в адрес начальника ОНДПР Ижемского района внесено представление об устранении нарушений законодательства о защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного надзора, по результатам рассмотрения которого приняты меры по устранению выявленных нарушений, 3 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

