Жители из Ижемского района осуждены за незаконный сбыт 
гражданского огнестрельного оружия   

Прокуратурой района поддержано государственное обвинение по уголовным делам, рассмотренным мировым судьей Ижемского судебного участка Республики Коми в апреле 2021 года в отношении двух местных жителей Ижемского района, по факту незаконного сбыта гражданского огнестрельного оружия (ч. 4 ст. 222 Уголовного кодекса Российской Федерации). 
Судом установлено, что житель д. Диюр, не являющийся владельцем охотничьего огнестрельного оружия, в мае 2020 года незаконно сбыл гражданское огнестрельное гладкоствольное длинноствольное оружие путем обмена данного оружия на моторную лодку и лодочный мотор другому жителю Ижемского района, не имеющему лицензии на приобретение оружия.
Другой гражданин – житель п. Щельяюр, который также не является владельцем охотничьего огнестрельного оружия, в сентябре 2020 года незаконно сбыл гражданское огнестрельное гладкоствольное длинноствольное оружие путем продажи другому жителю Ижемского района, не имеющему лицензии на приобретение оружия.
В силу требований, установленных Федеральным законом от 13.12.1996 № 150-ФЗ «Об оружии» граждане Российской Федерации имеют право продавать находящееся у них на законных основаниях на праве личной собственности оружие гражданам, имеющим лицензию на приобретение оружия после перерегистрации оружия в федеральном органе исполнительной власти, уполномоченном в сфере оборота оружия, или его территориальном органе по месту учета указанного оружия.
В соответствии с приговорами суда указанные жители района признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 222 УК РФ и им назначено наказание в соответствии с позицией, предложенной государственным обвинителем, в виде 200 часов обязательных работ и 1 года исправительных работ с удержанием из заработной платы 10 процентов в доход государства соответственно. Незаконно находящиеся в гражданском обороте оружие по приговорам суда подлежит уничтожению. Приговоры суда вступили в законную силу. 
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