Прокуратурой района установлены нарушения закона в деятельности учреждения социальной защиты населения. 

Прокуратурой Ижемского района на основании обращения жительницы Ижемского района проведена проверка в деятельности ГБУ РК «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения Ижемского района» (далее – Учреждение) по факту приостановления региональной социальной доплаты к пенсии ее несовершеннолетней дочери.
Проведенной проверкой установлено, что несовершеннолетняя дочь заявительницы является получателем региональной социальной доплаты к пенсии по потере кормильца.
По причине нарушения Учреждением порядка ежемесячного начисления доплаты к пенсии несовершеннолетнему лицу ежемесячная страховая выплата, причитающаяся несовершеннолетнему лицу, не учитывалась при расчете доплаты к пенсии, в связи с чем образовалась переплата.
В соответствии с требованиями закона излишне выплаченные суммы региональной социальной доплаты к пенсии по вине центра по предоставлению государственных услуг, удержанию не подлежат.
В нарушение вышеуказанных норм закона Учреждением удерживались излишне выплаченные денежные средства из сумм, причитающихся несовершеннолетней при каждой последующей выплате доплаты к пенсии с ноября 2020 года. Оснований для удержания доплаты, приостановления и прекращения выплаты вышеуказанному лицу доплаты по основаниям, предусмотренным законом, не имелось.
По результатам проверки прокуратурой района в адрес ГБУ РК «Центр по предоставлению государственных услуг в сфере социальной защиты населения Ижемского района» внесено представление, которое рассмотрено и приняты меры по устранению нарушений закона: неправомерно удержанная сумма доплаты к пенсии возвращена несовершеннолетнему лицу, выплата региональной социальной доплаты к пенсии возобновлена, 1 должностное лицо Учреждения привлечено к дисциплинарной ответственности.


Заместитель прокурора района
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