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Прокуратурой Ижемского района направляется информация для размещения на официальном сайте администрации МР «Ижемский» (новостной ленте и рубрике «Прокурор разъясняет»).  

Приложение: на 1 л.

Заместитель прокурора района
советник юстиции 






                 Л.Е. Лазарева
Л.Е. Лазарева, тел. 8 (82140) 94-7-44
Прокуратурой района защищены права инвалида, имеющего онкологическое заболевание, необеспеченного своевременно бесплатным лекарственным препаратом.
Прокуратурой Ижемского района проведена проверка соблюдения законодательства о лекарственном обеспечении.

Проведенной проверкой установлено, что житель Ижемского района – инвалид, имеющий онкологическое заболевание, не получив по бесплатному рецепту в аптеке с. Ижма своевременно дорогостоящее лекарственное средство «Висмодегиб», включенное в перечень жизненно необходимых и важнейших лекарственных препаратов, приобрел его за свой счет. Указанный препарат в соответствии с рекомендациями врача гражданину необходимо принимать ежедневно на постоянной основе. 

Прокуратура района направила исковое заявление в суд о взыскании с Министерства здравоохранения Республики Коми в пользу жителя Ижемского района расходов по самостоятельному приобретению лекарственного препарата.

Сыктывкарским городским судом Республики Коми удовлетворены исковые требования прокурора Ижемского района о взыскании с ответчика в пользу жителя Ижемского района денежных средств в размере 183 тыс. руб., затраченных на покупку необходимого лекарства.

После вступления решения в законную силу прокуратура района проконтролирует его фактическое исполнение. 

Заместитель прокурора района 

советник юстиции                                                                                      Л.Е. Лазарева   

