Прокуратурой Ижемского района приняты меры реагирования в отношении Регионального оператора Севера по факту одностороннего отказа в предоставлении   услуги по сбору и вывозу мусора в сельском  поселении «Том».
[bookmark: _GoBack]В феврале этого года прокурором Ижемского района принято участие в заседании Совета сельского поселения «Том», в ходе которого депутаты сообщили о приостановлении услуги по сбору и вывозу твердых коммунальных отходов на территории населенных пунктов сельского поселения без видимых на то причин.
В ходе проверки доводы депутатов Совета подтвердились, проверкой и не было установлено никаких обстоятельств, препятствующих фактическому сбору и вывозу мусора в населенных пунктах сельского поселения «Том».
В силу действующего законодательства односторонний отказ Регионального оператора от предоставления такой услуги при отсутствии обстоятельств непреодолимой силы не допускается, в силу чего директору Регионального оператора Севера прокуратурой района внесено представление. Устранение выявленных нарушений, отраженных в предоставлении, находится на контроле прокуратуры Ижемского района,  предоставление находится на рассмотрении.
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