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ИНФОРМАЦИЯ

о направлении информации для размещения на официальном сайте 
В соответствии с п. 2.5 Инструкции о порядке обеспечения доступа к информации о деятельности органов прокуратуры Республики Коми, утвержденной приказом прокурора Республики Коми от 22.05.2012 № 64, направляю информацию для возможного размещения на официальном сайте администрации МР «Ижемский» в сети Интернет.  

Подтверждаю идентичность настоящей информации направленной в электронном виде. 

Приложение: на 1 л.

И.о. прокурора района 

советник юстиции 





                       Л.Е. Лазарева

Н.М. Канева, тел.8 (82140) 98197 
Удовлетворены исковые требования прокуратуры Ижемского района 
об установлении пенсионеру повышенного размера фиксированной выплаты страховой пенсии с учетом иждивенца

Прокуратурой района на основании обращения гражданина проведена проверка по факту отказа Управления Пенсионного фонда РФ в г. Печора Республики Коми в изменении величины фиксированной выплаты к  страховой пенсии по инвалидности с учетом иждивенца.

Пенсионный фонд отказал пенсионеру в установлении повышенного размера фиксированной выплаты к страховой пенсии, как только его дочь достигла возраста совершеннолетия, а гражданином, по их мнению, не подтвержден факт нахождения дочери на иждивении. 
Однако в силу требований действующего законодательства такой отказ нельзя признать законным, так как дочь заявителя не достигла возраста 23 лет,  обучается по очной форме в образовательной организации, не трудоустроена и не занимается предпринимательской деятельностью, собственных доходов не имеет. По этим причинам девушка находится на иждивении отца, который в соответствии с законодательством имеет право на установление фиксированной выплаты в повышенном размере к страховой пенсии по инвалидности.

Исковые требования прокурора Ижемского района о возложении обязанности на  Управление Пенсионного фонда РФ в г. Печоре Республики Коми (межрайонное) установить пенсионеру повышенный размер  фиксированной выплаты страховой пенсии, увеличив размер страховой пенсии с учетом иждивенца – дочери, и произвести перерасчет фиксированной выплаты страховой пенсии с учетом иждивенца с момента прекращения выплаты удовлетворены в полном объеме Печорским городским судом Республики Коми.

После вступления решения в законную силу прокуратура проконтролирует его фактическое исполнение.

