Внесены изменения в закон, направленные на повышение эффективности государственного управления в сфере оборота оружия, и усиление контроля за законностью владения оружием гражданами Российской Федерации и юридическими лицами

[bookmark: _GoBack]Федеральным законом от 28.06.2021 № 231-ФЗ в Федеральный Закон от 13.12.1996 № 150-ФЗ «Об оружии» внесены изменения, направленные на повышение эффективности государственного управления в сфере оборота оружия, и усиление контроля за законностью владения оружием гражданами Российской Федерации и юридическими лицами.
В частности, статья 1 Закона «Об оружии» дополнена терминами, определяющими понятие «переделка оружия», а также уточняющими виды оружия и его части (спусковой механизм, ударный механизм и др.).    
Закон дополнен статьей 9.2, предусматривающей формирование и ведение реестров лицензий и разрешений. Данный реестр ведется в электронном виде федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным в сфере оборота оружия, в целях осуществления учета и контроля за оборотом гражданского и служебного оружия.
Кроме того, к числу основных изменений относится повышение возраста, с которого граждане Российской Федерации имеют право на  приобретение огнестрельного гладкоствольного длинноствольного оружия самообороны, охотничьего оружия – с 21 года (ранее данный возраст составлял 18 лет).
Право на приобретение охотничьего оружия с 18 лет предоставлено гражданам, относящимся к коренным малочисленным народам Российской Федерации, ведущим традиционный образ жизни, осуществляющим традиционное хозяйствование и занимающимся традиционными промыслами в местах традиционного проживания, а также гражданам, занимающимся профессиональной деятельностью, связанной с охотой, работникам юридических лиц с особыми уставными задачами.
Изменения, вносимые Федеральным законом № 231-ФЗ, вступают в силу с 28.06.2022, кроме положений, связанных с формированием и ведением реестра лицензий и разрешений, вступающих в силу с 01.01.2022.


