Депутатов представительных органов сельских поселений частично освободили от обязанности представлять сведения о своих доходах
Федеральным законом от 26.07.2019 № 251-ФЗ, вступившего в силу с 06.08.2019, внесены изменения в статью 12.1 Федерального закона «О противодействии коррупции».

Лицо, замещающее муниципальную должность депутата представительного органа сельского поселения и осуществляющее свои полномочия на непостоянной основе, представляет указанные сведения в течение четырех месяцев со дня избрания депутатом, передачи ему вакантного депутатского мандата или прекращения осуществления им полномочий на постоянной основе, а также за каждый год, предшествующий году представления сведений (отчетный период), в случае совершения в течение отчетного периода сделок, предусмотренных частью 1 статьи 3 Федерального закона от 3 декабря 2012 года № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам». В случае, если в течение отчетного периода такие сделки не совершались, указанное лицо сообщает об этом высшему должностному лицу субъекта Российской Федерации (руководителю высшего исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации) в порядке, установленном законом субъекта Российской Федерации.

Внесены изменения в порядок ведения единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства – получателей поддержки

Федеральным законом от 02.08.2019 № 279-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации» в целях формирования единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства – получателей поддержки.

В частности, в новой редакции изложена статья 8 Федерального закона от 24.07.2007 № 209-ФЗ. Так, сведения о субъектах малого и среднего предпринимательства, которым оказана поддержка федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, корпорацией развития малого и среднего предпринимательства, ее дочерними обществами, организациями, образующими инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, и об оказанной таким субъектам малого и среднего предпринимательства поддержке вносятся в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства – получателей поддержки. 
Внесены изменения в правила организованной перевозки 

групп детей автобусами

С 1 октября 2019 года в силу вступили изменения правил организованной перевозки групп детей автобусами, внесенные Постановлением Правительства РФ от 13.09.2019 № 1196.

Так, обязательным требованием к автобусам, перевозящим детей стало наличие и использование ремней безопасности. Поправками к правилам организованной перевозки групп детей автобусами также установлена обязанность назначенного сопровождающего перед началом движения автобуса убедиться, что дети пристегнуты ремнями безопасности, контролировать использование ими ремней безопасности в пути следования, обеспечивать порядок в салоне, не допуская подъем детей с мест и передвижение их по салону во время движения.

Урегулирован порядок рассмотрения требований 

о защите прав и законных интересов группы лиц

С 1 октября 2019 года вступил в силу Федеральный закон от 18.07.2019 № 191-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», которым Гражданский процессуальный кодекс Российской Федерации дополнен главой 22.3 «Рассмотрение дел о защите прав и законных интересов группы лиц».

Предусматривается, что граждане и юридические лица смогут отстаивать свои права в суде общей юрисдикции в качестве группы лиц через уполномоченное ими лицо. Причем без оформления нотариальной доверенности. Рассмотрение дел о защите прав и законных интересов группы лиц допускается в случае, если ко дню обращения в суд к требованию присоединилось не менее 20 лиц.

Вступили в силу изменения, касающиеся права на освобождение от призыва и на отсрочку от призыва на военную службу

Федеральным законом от 01.05.2019 № 98-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон от 28.03.1998 № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе», которые вступили в силу с 1 сентября 2019 года.

Так, в соответствии со статьей 22 Федерального закона № 53-ФЗ граждане, имеющие право на освобождение от призыва на военную службу или право на отсрочку от призыва на военную службу, могут отказаться от его реализации. Для отказа от реализации данного права им необходимо обратиться с заявлением в призывную комиссию. Указанное заявление будет приобщено к протоколу заседания призывной комиссии.

