Верховным судом Российской Федерации разрешен вопрос о разграничении хищений найденных предметов и находок

Согласно примечанию №1 к ст.158 УК РФ под хищением понимаются совершенные с корыстной целью противоправные безвозмездное изъятие и (или) обращение чужого имущества в пользу виновного или других лиц, причинившие ущерб собственнику или иному владельцу этого имущества.
В силу ст.227 ГК РФ, нашедший потерянную вещь, обязан немедленно уведомить об этом лицо, потерявшее ее, или собственника вещи или кого-либо другого из известных ему лиц, имеющих право получить ее, и возвратить найденную вещь этому лицу.
Если вещь найдена в помещении или на транспорте, она подлежит сдаче лицу, представляющему владельца этого помещения или средства транспорта.
Если лицо, имеющее право потребовать возврата найденной вещи, или место его пребывания неизвестны, нашедший вещь обязан заявить о находке в полицию или в орган местного самоуправления.
Согласно ст.228 ГК РФ, если в течение шести месяцев с момента заявления о находке в полицию или в орган местного самоуправления лицо, управомоченное получить найденную вещь, не будет установлено или само не заявит о своем праве на вещь нашедшему её лицу либо в полицию или в орган местного самоуправления, нашедший вещь приобретает право собственности на неё.
Таким образом, гражданским законодательством предусмотрен порядок действий лица, нашедшего потерянную (забытую) вещь, несоблюдение которого исключает правомерность владения, пользования и распоряжения этой вещью. Кроме того, закон предусматривает случай, когда у данного лица может возникнуть право собственности на находку. 
Несоблюдения лицом, нашедшим потерянную (забытую) вещь, установленного порядка уведомления соответствующих органов и лиц о находке чужого имущества и их присвоение влечет привлечение к уголовной ответственности за хищение.
Аналогичная правовая позиция приведена в кассационном определении Верховного суда Российской Федерации от 29.11.2017 №37-О17-3, которым разрешен вопрос о разграничении хищений найденных предметов и находок, поскольку ранее единообразная судебная практика о возможности привлечения к уголовной ответственности за присвоение найденных предметов отсутствовала. 
С учетом изложенного, во избежание негативных последствий при распоряжении найденными предметами необходимо строго руководствоваться требованиями действующего законодательства. 
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