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	В соответствии с п. 2.5 Инструкции о порядке обеспечения доступа к информации о деятельности органов прокуратуры Республики Коми, утвержденной приказом прокурора Республики Коми от 22.05.2012 № 64, направляю статью для размещения в газете «Новый Север» и на сайте администрации МР «Ижемский».  
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А.К. Мештбаев, тел.8(82140)98197 

Прокуратура Ижемского района защитила в суде права сельхозработника на оплату стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно.

	В прокуратуру Ижемского района обратилась работник сельскохозяйственного предприятия, расположенного в с. Сизябск Ижемского района, с жалобой на нарушения законодательства об оплате труда допущенные работодателем.
	В ходе проверки выяснилось, что работодатель принципиально отказывался выплачивать работнику, установленную трудовым законодательством, компенсацию оплаты стоимости проезда и провоза багажа к месту использования отдыха и обратно, при этом локальный нормативно-правовой акт, регламентирующий сроки и порядок выплаты такой компенсации работодателем в нарушении ст. 325 Трудового кодекса РФ разработан и принят, не был.
	По факту допущенных нарушений в отношении генерального директора предприятия прокуратурой района были возбуждены дела об административном правонарушении по чч. 1 и 6 ст. 5.27 КоАП РФ, а также права работника были защищены в суде, сумма исковых требований составила более 50 тысяч рублей, что для работника из сельской местности является значительной суммой.
	В ходе рассмотрения иска в суде, работодатель заявил, что его работники отдыхают летом на собственных огородах, копая картофель, а не ездят на море. После чего представил принятый локальный нормативно-правовой акт, регламентирующий сроки и порядок выплаты такой компенсации, однако составлен он был таким образом, что работники были значительно ущемлены в своих правах в части объема положенной компенсации, а также порядка ее выплаты.
	По результатам рассмотрения искового заявления требования прокурора были удовлетворены полностью, а генеральный директор на основании постановлений Печорского отдела ГИТ по РК привлечен к административной ответственности в виде штрафов на общую сумму 11 000 рублей.
[bookmark: _GoBack]	Кроме того, незаконный локальный нормативно-правовой акт по требованию прокуратуры в настоящее время приведен в соответствии с законом.
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