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Уважаемая Любовь Ивановна!

В связи проводимой Печорской транспортной прокуратурой работой по правовому просвещению граждан прошу Вас до 25.02.2018 рассмотреть вопрос о возможности публикации информации на официальном сайте администрации муниципального района «Ижемский» под заголовком «Печорская транспортная прокуратура разъясняет» информации с текстом следующего содержания:
«В правила противопожарного режима внесены изменения, запрещающие выбрасывать горящие окурки и спички во время движения железнодорожного состава.
Постановлением правительства Российской Федерации от 30.12.2017 №1717 внесены изменения в Правила противопожарного режима в Российской Федерации, направленные на усиление мер противопожарной безопасности. 
Внесенными изменениями установлено, что в полосах отвода и охранных зонах дорог, а также на участках железнодорожных путей и автомобильных дорог не разрешается выбрасывать горячие шлак, уголь и золу, а также горящие окурки и спички во время движения железнодорожного подвижного состава и автомобильного транспорта. 
Полосы отвода и охранные зоны железных дорог (в том числе переведенных на консервацию) должны быть очищены от валежника, порубочных остатков и кустарника (за исключением деревьев и кустарников, отнесенных к художественно-ландшафтному оформлению дорог и сооружений, а также к защитным лесополосам), шпал железнодорожных деревянных отработанных и бракованных, а также других горючих отходов. Указанные материалы следует своевременно вывозить с полосы отвода. 
Разлитые на железнодорожных путях легковоспламеняющиеся и горючие жидкости должны засыпаться песком, землей и удаляться с учетом требований законодательства Российской Федерации в области охраны природы».

Возможно редактирование текста без изменения смысла.

	И.о. Печорского транспортного прокурора
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