Заявители не обязаны предоставлять выписки из ЕГРИП или ЕГРЮЛ при предоставлении им органами местного самоуправления муниципальных услуг

Согласно ст. 7 ч. 1 п. 1 Федерального закона от 27 июля 2010 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» органы, предоставляющие государственные услуги, и органы, предоставляющие муниципальные услуги, не вправе требовать от заявителя представления документов и информации или осуществления действий, представление или осуществление которых не предусмотрено нормативными правовыми актами, регулирующими отношения, возникающие в связи с предоставлением государственных и муниципальных услуг.
Пунктом 157 Перечня документов и (или) информации, запрашиваемых и получаемых в рамках межведомственного информационного взаимодействия органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля про организации и проведении проверок от иных государственных органов, органов местного самоуправления либо подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организаций, в распоряжении которых находятся эти документы и (или) информация, утверждённого распоряжением Правительства Российской Федерации № 724-р от 19.04.2016 г. предусмотрен порядок самостоятельного получения органами местного самоуправления в рамках межведомственного взаимодействия сведений из единого реестра субъектов малого и среднего предпринимательства в ФНС России.

Таким образом,  органы местного самоуправления при предоставлении муниципальных услуг не вправе требовать от заявителей выписок из ЕГРЮЛ или ЕГРИП, поскольку уполномочены самостоятельно истребовать данные документы.

