Уголовная ответственность за вовлечение несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий    

Статьями 150 и 151 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ) предусмотрена уголовная ответственность за вовлечение несовершеннолетних в совершение преступлений и антиобщественных действий, к которой могут быть привлечены лица, достигшие восемнадцатилетнего возраста и совершившие преступление умышленно, то есть осознавали, что своими действиями вовлекают несовершеннолетнего в совершение преступления или совершение антиобщественных действий.

Под вовлечением несовершеннолетнего в совершение преступления или совершение антиобщественных действий следует понимать действия взрослого лица, направленные на возбуждение желания совершить преступление или антиобщественные действия. Действия взрослого лица могут выражаться как в форме обещаний, обмана и угроз, так и в форме предложения совершить преступление или антиобщественные действия, разжигания чувства зависти, мести и иных действий.

Преступления, ответственность за которые предусмотрена ст.150 и 151 УК РФ, являются оконченными с момента совершения несовершеннолетним преступления, приготовления к преступлению, покушения на преступление или после совершения хотя бы одного из антиобщественных действий, предусмотренных диспозицией ч.1 ст.151 УК РФ (систематическое употребление спиртных напитков, одурманивающих веществ, занятие бродяжничеством или попрошайничеством). Если последствия, предусмотренные диспозициями названных норм, не наступили по не зависящим от виновных обстоятельствам, то их действия могут быть квалифицированы по ч.3 ст.30 УК РФ и по ст.150 УК РФ либо ст.151 УК РФ как покушение на совершение преступлений.

В зависимости от обстоятельств вовлечения несовершеннолетнего в совершение преступлений виновному лицу может быть назначено только наказание в виде лишения свободы на срок от 5 до 8 лет, также за вовлечение несовершеннолетнего в систематическое употребление (распитие) алкогольной и спиртосодержащей продукции, одурманивающих веществ, в занятие бродяжничеством или попрошайничеством, предусмотрено наказание до 6 лет лишения свободы.

В 2016 году и истекшем периоде 2017 года за вовлечение несовершеннолетних в систематическое употребление (распитие) алкогольной и спиртосодержащей продукции (ч.1 ст.151 УК РФ) осуждены два жителя Ижемского района, за вовлечение несовершеннолетнего в совершение тяжкого преступления (ч.4 ст.150 УК РФ) – 1, при этом ему назначено наказание в виде 5 лет 6 месяцев лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии.  
Сложившаяся ситуация недопустима и требует незамедлительного исправления.    
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