Вступил в силу закон, уточняющий положения об административной ответственности за несоблюдение требований в сфере госконтроля

Вступили в силу изменения, внесенные Федеральным законом от 26.07.2017 № 206-ФЗ в статьи 19.6.1 КоАП РФ (несоблюдение должностными лицами органов государственного контроля (надзора), органов местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждений, осуществляющих контрольные функции, требований законодательства о государственном контроле (надзоре), муниципальном контроле) и 28.3 (должностные лица, уполномоченные составлять протоколы об административных правонарушениях) КоАП РФ.
Так, в соответствии с частью 3, которой дополнена статья 19.6.1 КоАП РФ, предупреждение или административный штраф в размере от 1000 до 3000 рублей предусмотрены за несоблюдение должностными лицами федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, уполномоченных на осуществление государственного контроля (надзора), органов местного самоуправления, уполномоченных на осуществление муниципального контроля, либо государственных или муниципальных учреждений, осуществляющих контрольные функции, требований законодательства о государственном контроле (надзоре), муниципальном контроле, выразившееся в:
- невнесении информации о проверке в единый реестр проверок;
- нарушении два и более раза в течение одного года сроков внесения информации о проверке в единый реестр проверок;

- внесении два и более раза в течение одного года неполной или недостоверной информации о проверке в единый реестр проверок.
Федеральный закон вступил в силу 06.08.2017.
Старший помощник прокурора района
младший советник юстиции                                                               Н.М. Канева

