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	В соответствии с п. 2.5 Инструкции о порядке обеспечения доступа к информации о деятельности органов прокуратуры Республики Коми, утвержденной приказом прокурора Республики Коми от 22.05.2012 № 64, направляю статью для размещения в газете «Новый Север» и на сайте администрации МР «Ижемский» в разделе прокурор разъясняет.  

Приложение: на 1 л.
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А.К. Мештбаев, тел.8(82140)98197 


Ответственность за мойку автомобилей вне установленных для этих целей мест.

Летом нередко можно увидеть картину: автолюбитель моет свою машину на берегу реки. При этом водители не задумываются о том, что наводить таким образом чистоту можно далеко не везде. Предлагаем разобраться в ситуации.
В соответствии со статьей 42 Конституции Российской Федерации каждый имеет право на благоприятную окружающую среду.
В соответствии с Федеральным законом «Об охране окружающей среды» граждане обязаны сохранять природу и окружающую среду, бережно относиться к природе и природным богатствам, соблюдать иные требования законодательства.
Пунктом 2 статьи 65 Водного кодекса РФ определено, что в границах водоохранных зон устанавливаются прибрежные защитные полосы, на территориях которых вводятся дополнительные ограничения хозяйственной и иной деятельности.
Согласно Водному кодексу РФ ширина водоохраной зоны рек или ручьев составляет от пятидесяти до двухсот метров, а ширина водоохранной зоны моря — пятьсот метров.
При этом в границах водоохранных зон запрещается движение и стоянка транспортных средств (кроме специальных транспортных средств), за исключением их движения по дорогам и стоянки на дорогах и в специально оборудованных местах, имеющих твердое покрытие.
Так, использование прибрежной защитной полосы водного объекта, водоохраной зоны водного объекта с нарушением ограничений хозяйственной и иной деятельности является административным правонарушением, ответственность за которое предусмотрена частью 1 статьи 8.42 КоАП РФ.
Мойка машины в указанной зоне обойдется гражданину (в виде административного штрафа) от 3000 до 4500 рублей; должностному лицу (если автомобиль служебный) — от 8000 до 12 000 рублей; для юридических лиц штраф составляет от 200 тысяч до 400 тысяч рублей.
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