Уголовная ответственность за обман дольщиков
Федеральным законом от 01.05.2016 № 139-ФЗ  внесены изменения в Уголовный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части установления уголовной ответственности за нарушение требований законодательства об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и (или) иных объектов недвижимости.

Указанным законом статьей 200.3 Уголовного кодекса РФ введена уголовная ответственность за обман дольщиков при строительстве новых многоквартирных домов. За незаконное привлечение денежных средств мошенники теперь могут отправиться в места лишения свободы на срок до 5 лет.

Если застройщик соберет с будущих жильцов крупную сумму денег – более трех миллионов рублей, то он либо окажется за решеткой на срок до двух лет либо будет выполнять обязательные работы сроком до 360 часов.

Если же сумма незаконно привлеченных денежных средств окажется более пяти миллионов или махинация будет организована группой лиц по предварительному сговору, то им грозит лишение свободы на срок до пяти лет либо обязательные работы на срок до 480 часов, либо исправительные работы на срок до двух лет.

При этом в случае полного возмещения пострадавшим их убытков застройщика могут освободить от ответственности. Избежать ответственности он также может и в случае, если дом все-таки будет достроен. 
Проблема «обманутых дольщиков» актуальна из-за их большого количества. Так, сейчас, по данным минстроя, в стране насчитывается свыше 70 тыс.россиян, пострадавших из-за мошенников. По мнению авторов закона, ужесточение ответственности недобросовестных застройщиков «будет способствовать повышению превентивной функции проектируемой нормы, учитывая, что для обманутых дольщиков возмещение ущерба в полном объеме имеет принципиальное значение».
Возврат пострадавшим денег или квартиры – большая проблема, даже когда виновник известен. Зачастую компания – застройщик уже банкрот, а у владельца нет денег. Причем такое может произойти и без злого умысла. В нынешней экономической ситуации новостройка надежной и многократно проверенной компании вполне может стать проблемной. И даже те дольщики, которые тщательно выбирали застройщика, могут оказаться заложниками недостроя.

Вышеуказанный федеральный закон вступил в законную силу с 12 мая 2016 года.
