Домик в деревне оформят «в одном окне»
Кадастр недвижимости и реестр прав объединяются в Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН).

Благодаря этому перед регистрацией права собственности на участок или дом не надо будет подавать отдельное заявление о кадастровом учете в кадастровую палату. Сразу нужно будет идти в орган Росреестра или многофункциональный центр государственных услуг с документами и для кадастрового учета, и для регистрации права. Сроки процедур значительно сокращаются, а ответственность регистратора усиливается.

Все это предусмотрено законом «О государственной регистрации недвижимости», вступает в силу с 1 января 2017 года. 

Документы нужно будет ждать не более 12 рабочих дней, если действовать через МФЦ, и не более 10 рабочих дней при подаче заявления прямо в орган регистрации прав.

Закон прописывает ответственность органа по регистрации прав за волокиту, необоснованный отказ в приеме документов, за технические ошибки в записях ЕГРН, за несоответствие публичных кадастровых карт сведениям ЕГРН. Если правообладатель докажет, что понес убытки, то получит компенсацию в полном объеме за счет казны.

Если окажется, что сделка по продаже квартиры или дома должна быть аннулирована, а виновник этого не установлен, и при этом для добросовестного приобретателя данное жилье является единственным, то ему положена однократная компенсация за счет федерального бюджета, но не более одного миллиона рублей.

