Новое в законодательстве о противодействие коррупции в части конфликта интересов

В связи с вступлением в силу Федерального закона от 05.10.2015 № 285-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части установления обязанности лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц сообщать о возникновении личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, и принимать меры по предотвращению или урегулированию конфликта интересов» понятие конфликта интересов, используемое   Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», претерпело существенные изменения.

Так, оно более не касается только муниципальной и государственной службы, а распространяется на лиц, занимающих любые должности, на которых законом предусматривается обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов.

К таким лицам относятся: член Совета Федерации, депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации; лица, замещающие: государственные и муниципальные должности; должности государственной и муниципальной службы; член избирательных комиссий субъекта Российской Федерации с правом решающего голоса, член иной избирательной комиссии, действующей на постоянной основе и являющейся юридическим лицом, с правом решающего голоса, работающие в указанных комиссиях на постоянной (штатной) основе; депутаты законодательного органа субъекта Российской Федерации; работники, замещающие должности в государственных корпорациях, Пенсионном фонде Российской Федерации, Фонде социального страхования Российской Федерации, Федеральном фонде обязательного медицинского страхования, иных организациях, создаваемых Российской Федерацией на основании федеральных законов, работников, замещающих отдельные должности на основании трудового договора в организациях, создаваемых для выполнения задач, поставленных перед федеральными государственными органами.

Новая редакция Закона дает более емкое понятие конфликта интересов и определяет его как ситуацию, при которой личная заинтересованность указанного выше лица связана с влиянием  либо возможностью повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение должностных полномочий.

Определение личной заинтересованности также претерпело изменение. Так, расширен перечень доходов, возможность получения которых возникает при личной заинтересованности лица. Теперь это не только доходы в виде имущества, имущественных прав, услуг имущественного характера, но и  результатов выполненных работ, иных выгод и преимуществ.

Очерчен круг третьих лиц, в интересах которых действует лицо,  занимающее должность, на которое законом возложена обязанность принимать меры по предотвращению и урегулированию конфликта интересов. Ими могут быть лица, состоящие с ним в близком родстве или свойстве (родители, супруги, дети, братья, сестры, а также братья, сестры, родители, дети супругов и супруги детей), граждане и организации, с которыми указанное выше лицо и (или) лица, состоящие с ним в близком родстве или свойстве, связаны имущественными, корпоративными или иными близкими отношениями.

Порядок урегулирования конфликта интересов, предусмотренный ст. 11 Федерального закона «О противодействии коррупции», не претерпел изменений.

Неисполнение обязанности урегулировать конфликт интересов является основанием для увольнения (отстранения от должности) в связи с утратой доверия.

О фактах неисполнения указанной обязанности вправе сообщать любой гражданин, которому стало об этом известно, работодателю служащего либо в органы прокуратуры. 

