За нежелание служить в армии жители Ижемского района  привлечены к уголовной ответственности 

Прокуратурой Ижемского района в истекшем периоде 2019 года проведена проверка исполнения законодательства о воинской обязанности по вопросам организации и проведения призыва граждан на военную службу за2018 годв Военном комиссариате Ижемского района РК.
В соответствии со ст. 59 Конституции РФ защита Отечества является долгом и обязанностью гражданина Российской Федерации.
В силу Федерального закона«О воинской обязанности и военной службе» призыву на военную службу подлежат граждане мужского пола в возрасте от 18 до 27 лет, состоящие на воинском учете или не состоящие, но обязанные состоять на воинском учете и не пребывающие в запасе.
Проведенной прокуратурой района проверкой установлено 2 факта уклонения от прохождения военной службы гражданами, проживающими на территории Ижемского района. 
Установлено, что гражданин А. по состоянию здоровья признан годным к прохождению воинской службы и подлежал призыву на военную службу осенью 2017 и 2018 гг.,гражданин Ч. по состоянию здоровья признан годным к прохождению воинской службы и подлежал призыву на военную службу осенью 2016 и 2017 гг.
Военным комиссариатом Ижемского района вручены повестки о вызове указанных граждан на мероприятия, связанные с призывом на военную службу. 
Однако призывники в установленное время по повесткам в Военный комиссариат Ижемского района не явились, воинскую обязанность не исполнили, во время призывной кампании осуществляли трудовую деятельность в тундре, возможность явиться на призывную кампанию была. Основания для освобождения от прохождения военной службы отсутствовали.
Частью 1 статьи 328 Уголовного кодекса РФ предусмотрена уголовная ответственность лица за уклонение от призыва на военную службу при отсутствии законных оснований для освобождения от этой службы.
По результатам проверки прокуратурой Ижемского района в порядке  п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ направлено 2 материала проверки в отношении указанных граждан в Ижемский межрайонный следственный отдел СУ СК России по Республике Коми в целях уголовного преследования по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 328 УК РФ.
[bookmark: _GoBack]По постановлениям прокуратуры Ижемского района следователями Ижемского МСО СУ СК России по РК возбуждено и расследовано 2 уголовных дела.  Приговорами Ижемского районного суда РК от 19.03.2019 и 16.04.2019 указанные граждане привлечены к уголовной ответственности за уклонение от призыва на военную службу к наказанию в виде штрафа в размере 40 и 30 тыс.руб. Приговор от 19.03.2019 вступил в законную силу.

Всего в истекшем периоде 2019 года 3 жителя, проживающих на территории Ижемского района, привлечены к уголовной ответственности за уклонение от прохождения военной службы. По всем уголовным делам прокуратурой Ижемского района поддержано государственное обвинение.
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