О предоставлении медицинских препаратов 

и защите социальных прав в судебном порядке
В соответствии со ст. 7 Конституции Российской Федерации Российская Федерация - социальное государство, политика которого направлена на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека. В Российской Федерации охраняется здоровье людей, обеспечивается государственная поддержка инвалидов и пожилых граждан, развивается система социальных служб, устанавливаются иные гарантии социальной защиты. 
Медицинская помощь в государственных и муниципальных учреждениях здравоохранения оказывается гражданам бесплатно за счет средств соответствующего бюджета, страховых взносов, других поступлений. 
В соответствии с пунктом "ж" части 1 статьи 72 Конституции Российской Федерации координация вопросов здравоохранения находится в совместном ведении Российской Федерации и субъектов Российской Федерации. Частью 2 статьи 83 Федерального закона N 323-ФЗ от 21.11.2011 года «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»   предусмотрено, что финансовое обеспечение оказания гражданам специализированной, в том числе высокотехнологичной, медицинской помощи осуществляется за счет: средств обязательного медицинского страхования, бюджетных ассигнований бюджетов субъектов Российской Федерации, бюджетных ассигнований федерального бюджета. 

Приказом Минздравсоцразвития РФ от 18.09.2006 N 665 утвержден Перечень лекарственных препаратов, в том числе перечень лекарственных препаратов, назначаемых по решению врачебной комиссии лечебно-профилактических учреждений, обеспечение которыми осуществляется в соответствии со стандартами медицинской помощи по рецептам врача (фельдшера) при оказании государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг. В действующем законодательстве не содержится запрета предоставления лекарственного препарата, не предусмотренного перечнем и стандартом оказания медицинской помощи для конкретного вида заболевания, с отнесением этого вопроса на разрешение врачебной комиссии лечебного учреждения. 
В соответствии с п. 4 Постановления Правительства Российской Федерации от 30 июля 1994 года N 890 «О государственной поддержке развития медицинской промышленности и улучшении обеспечения населения и учреждений здравоохранения лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения» органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации постановлено привлекать дополнительные источники финансирования, в частности, средства коммерческих банков, страховых и трастовых компаний и других структур для развития медицинской промышленности и улучшения лекарственного обеспечения населения. 
Таким образом, отсутствие достаточных средств в бюджете и отсутствие лекарственного препарата в перечне лекарственных средств отпускаемых по рецептам врача (фельдшера) при оказании дополнительной бесплатной медицинской помощи отдельным категориям граждан, имеющим право на получение государственной социальной помощи не может являться основанием для снижения уровня государственных гарантий по сравнению с Программой государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи. 
Территориальная Программа не может снижать уровень бесплатной медицинской помощи по сравнению с федеральной программой, т.е. гражданин имеет право получать лекарственное обеспечение по двум основаниям: как за счет средств федерального бюджета, так и за счет республиканского. 
Вследствие этого, гражданин при отказе ему в предоставлении лекарственных препаратов за отсутствием достаточных средств в бюджете или отсутствием лекарственного препарата в перечне лекарственных средств отпускаемых по рецептам врача (фельдшера) при оказании дополнительной бесплатной медицинской помощи отдельным категориям граждан, имеющим право на получение государственной социальной помощи, имеет право обратиться в суд с заявлением об обязании Министерства здравоохранения РК принять меры по организации мероприятий, направленных на обеспечение бесплатным жизненно необходимым для гражданина лекарственным препаратом, в полном объеме с учетом его заболевания и назначения по медицинским показаниям. 
Согласно п.4 Постановления Правительства РФ от 30.07.1994г. № 890 «О государственной поддержке развития медицинской промышленности и улучшении обеспечения населения и учреждений здравоохранения лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения»,  органы исполнительной власти субъектов Российской Федерации обязаны осуществлять меры по контролю за наличием в аптечных учреждениях независимо от форм собственности лекарственных, профилактических и диагностических средств и изделий медицинского назначения, вошедших в обязательный ассортиментный перечень. При отсутствии в аптечных учреждениях лекарственных, профилактических и диагностических средств и изделий медицинского назначения, входящих в обязательный ассортиментный перечень, - принимать соответствующие меры; своевременно обеспечивать оплату лекарственных средств и изделий медицинского назначения, отпускаемых в установленном порядке населению по рецептам врачей бесплатно или со скидкой. За получением лекарственных препаратов, предусмотренных перечнем лекарственных препаратов, гражданин обращается в пункт отпуска лекарственных препаратов (далее - аптечное учреждение). Информация об аптечных учреждениях, осуществляющих отпуск лекарственных препаратов, предоставляется гражданину в лечебно-профилактическом учреждении. 

В случае временного отсутствия лекарственных препаратов, необходимых гражданину, аптечное учреждение организует в течение 30 рабочих дней с даты обращения его отсроченное обслуживание или осуществляет отпуск синонимического лекарственного препарата, предусмотренного перечнем лекарственных препаратов, взамен выписанного или иного лекарственного препарата по вновь выписанному рецепту.
В случае невыполнения аптечным учреждением своих обязанностей по организации отсроченного обслуживания гражданин имеет право обратиться в суд с заявлением об обеспечении лекарственным препаратом, а также о возмещении денежных средств, затраченных на самостоятельное приобретение лекарственных препаратов.
 Нарушение права на получение бесплатных лекарственных препаратов является нарушением социальных прав граждан, поэтому в силу ч.1 ст.45 Гражданского процессуального кодекса РФ прокурор вправе обратиться в суд с заявлением в защиту прав, свобод и законных интересов гражданина независимо от состояния здоровья, возраста, недееспособности и других уважительных причин. Основанием для проверки и обращения в суд в интересах гражданина является обращение в прокуратуру.
