Об ограничении в правах за пристрастие к алкоголю 
или азартным играм

      23.06.2015 года Пленум Верховного суда разъяснил, в каких случаях человека можно ограничить в правах за пристрастие к алкоголю или азартным играм. 
        В соответствии с пунктом 1 статьи 30 Гражданского кодекса РФ суд вправе ограничить дееспособность гражданина, если будет установлено, что вследствие пристрастия к азартным играм, злоупотребления спиртными напитками или наркотическими средствами он ставит свою семью в тяжелое материальное положение.
       Злоупотреблением спиртными напитками или наркотическими средствами, дающими основание для ограничения дееспособности гражданина, является такое их употребление, которое находится в противоречии с интересами его семьи и влечет расходы, ставящие семью в тяжелое материальное положение. 
      Суд пояснил, что для ограничения в правах крепко пьющего человека вовсе не обязательно признания его страдающим хроническим алкоголизмом или наркоманией. Достаточно будет того, что вследствие пристрастия к азартным играм, злоупотребления спиртными напитками или наркотическими средствами он не оказывает семье необходимой материальной помощи, либо члены его семьи вынуждены полностью или частично его содержать.
      Один из важных вопросов: а как же доказать, что выпивка или азартные игры стали мешать жизни? Суд разъяснил, в качестве доказательств  пристрастия лица к азартным играм, злоупотребления им спиртными напитками или наркотическими средствами могут быть использованы любые средства доказывания из числа перечисленных в статье 55 Гражданского процессуального кодекса РФ. Это значит - доказать, что увлечение карточной игрой или выпивкой идет во вред, можно будет в том числе с помощью видеозаписей. Так же судьи будут прислушиваться к показаниям свидетелей, заключениям экспертов.

