Усилена уголовная ответственность за фиктивную постановку на учет иностранного гражданина или лица без гражданства в Российской Федерации.
Федеральным законом от 12.11.2018 № 420-ФЗ внесены изменения в статью 322.3 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ), предусматривающую уголовную ответственность за фиктивную постановку на учет иностранного гражданина или лица без гражданства в РФ.
Внесенными изменениями из диспозиции статьи исключено понятие «жилого помещения». Теперь уголовная ответственность наступает в случае фиктивной постановки на учет иностранного гражданина или лица без гражданства по месту пребывания в Российской Федерации.
Уточнен состав данного преступления о фиктивной постановке на учет можно говорить, если представлены заведомо недостоверные (ложные сведения) или документы; иностранца поставили на учет по месту пребывания по адресу организации, в которой он не занимается трудовой или иной не запрещенной законом деятельностью; лицо зарегистрировали по месту пребывания в помещении без его намерения фактически проживать (пребывать) в нем или без намерения принимающей стороны предоставить такое помещение для фактического проживания (пребывания).
Федеральный закон вступил в силу с 23.11.2018.

[bookmark: _GoBack]Заместитель прокурора Ижемского района

младший советник юстиции                                                                                   Л.Е. Лазарева

