Изменён порядок регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.
Федеральным законом от 29.07.2018 № 234-ФЗ внесены изменения в статью 333.35 части второй Налогового кодекса Российской Федерации и с 01.01.2019 государственная регистрация компаний и индивидуальных предпринимателей осуществляется через интернет бесплатно.

Если документы направить в налоговый орган через интернет, не нужно будет платить за государственную регистрацию: юридических лиц; индивидуальных предпринимателей; изменений в учредительном документе; ликвидации компании вне процедуры банкротства.

Напомним, что раньше за государственную регистрацию юридических лиц оплачивалась государственная пошлина в размере 4 тысяч рублей, за государственную регистрацию индивидуальных предпринимателей, изменений в учредительном документе, ликвидации компании вне процедуры банкротства государственная пошлина оплачивалась в размере 800 рублей каждая.

Также подлежит бесплатной государственной регистрации прекращение деятельности индивидуального предпринимателя, за которое взималась госпошлина в размере 160 рублей.
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