С 23 ноября 2018 года возможно использование видео-конференц-связи при рассмотрении дел об административных правонарушениях

12.11.2018 принят Федеральный закон № 410-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» (далее – КоАП РФ), которым теперь предусмотрена возможность использования видео-конференц-связи при рассмотрении дела об административном правонарушении.
Согласно статье 29.14 КоАП РФ (в ред. от 12.11.2018) в случае, если судьей признано обязательным присутствие в судебном заседании участника производства по делу об административном правонарушении, который по объективным причинам не имеет такой возможности, судья разрешает вопрос об участии указанного лица в судебном заседании путем использования систем видео-конференц-связи при наличии технической возможности.
Судья разрешает вопрос об участии в судебном заседании путем использования систем видео-конференц-связи по ходатайству участника производства по делу об административном правонарушении либо по собственной инициативе.
Системы видео-конференц-связи судов могут использоваться в суде по месту жительства, месту пребывания или месту нахождения участника производства по делу об административном правонарушении, присутствие которого признано обязательным в судебном заседании, но который не имеет возможности прибыть в судебное заседание, проводимое судьей, рассматривающим дело об административном правонарушении.
Данные изменения вступили в силу с 23 ноября 2018 года.
Начало формы

