Протокол заседания Совета муниципального района «Ижемский» 
14 февраля 2023 года                                                                                                          с. Ижма

Открывает заседание председатель Совета муниципального района «Ижемский» Артеева Т.В.
Председатель Совета - Уважаемые депутаты, на заседание Совета прибыло 12 депутатов.  Кворум имеется. Заседание правомочно. Какие предложения? Поступило предложение заседание считать открытым. 
Кто за то, чтобы заседание открыть? Прошу голосовать:
«за» - 12 «против» - 0 «воздержался» - 0 (Решение принято)
В заседании Совета приняли участие депутаты: Артеева Т.В., Артеев И.Л., Ануфриев Н.С., Вокуев А.П., Канева А.Ф., Канев Д.Г., Канева М.Ю., Кожевина И.В., Филиппова Т.Г., Чупрова И.В., Чупрова Н.В., Артеева Е.В., Чупрова О.В.,  глава муниципального района - руководитель администрации Норкин И.В., руководители структурных подразделений администрации муниципального района «Ижемский», докладчики по проектам решений; председатель контрольно-счетного органа Дитятева Н.В., заведующая службой общественной приёмной Главы Республики Коми по Ижемскому району Юрьева Л.В., начальник ОМВД России по Ижемскому району Половой С.С., заместитель прокурора Ижемского района Лазарева Л.Е.
13 ч. 05 мин. на заседание Совета зашла депутат Чупрова Н.В.
 Председатель Совета: «В повестку дня заседания включены 12 вопросов основных и 3 вопроса в разделе «разное». Будут ли предложения в повестку дня?».
Поступили предложения я о включении в повестку дня заседания в разделе разное от депутатов Канева Д.Г, Артеева И.Л., Каневой А.Ф., 
Председатель Совета: Голосование за повестку дня заседания:
          «за» - 10 «против» - 0 «воздержался» - 3. Повестка дня большинством присутствующих принята.
Председатель Совета: «Вопрос Канева Д. Г. о статье в Комиинформ от 31.01.2023. Кто за то чтобы включить в повестку дня вопрос. 
Председатель Совета: «Кто за то чтобы включить это предложение в повестку дня? Прошу проголосовать.
          «за» - 10 «против» - 0 «воздержался» - 3. 
          Предложение о включении в повестку дня большинством принята.
Предложение Артеева И.Л. обращение к главе муниципального района – руководителю администрации  И.В. Норкину по газификации района. 
Кто за то чтобы включить это предложение в повестку дня? 
          «за» - 13 «против» - 0 «воздержался» - 0. 
Предложение о включении в повестку дня принято единогласно.».
Предложение Каневой А.Ф.: «Вопрос к начальнику Управления образования Артееву В.М. «О системе образования в Ижемском районе, в Щельяюрской школе конкретно»;
Председатель Совета: «Кто за то чтобы включить это предложение в повестку дня? Прошу проголосовать.
          «за» - 12 «против» - 0 «воздержался» - 1. 
Предложение о включении в повестку дня большинством принята.».
          Первый вопрос повестки
«О внесении изменений в бюджет района за 2023 год и плановый период 2024-2025 гг.».
Докладчик – Батаргина В.А., начальник Финансового управления администрации муниципального района «Ижемский».
Батаргина В.А.: «Предлагается к принятию проект решения «О внесении изменений в решение Совета МР «Ижемский» от 13.12.2022 г. № 6-23/2 «О бюджете муниципального района «Ижемский» на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» со следующими параметрами:
2023 год: доходы – 1 569 297,1 тыс. рублей, расходы – 1 646 234,3 тыс. рублей, дефицит – 76 937,3 тыс. рублей. Принятие данного решения повлечет увеличения доходной части на 7331,9 тыс. рублей, расходной части на 85836,1 тыс. рублей.».
Председатель Совета: голосование за принятие решения:	«за» -  13,   «против» - 0 «воздержались» - 0 (Решение принято единогласно)	
Второй вопрос повестки
«О внесении изменений в решение Совета муниципального района «Ижемский» от 14 октября 2019 года № 6-1/13 «Об утверждении положения об оплате труда муниципальных служащих, а также размеров должностных окладов, размеров ежемесячных и иных дополнительных выплат муниципальным служащим муниципального образования муниципального района «Ижемский».
Докладчик – Канева А.В., начальник отдела правовой и кадровой работы.
Канева А.В.: «Настоящим проектом решения Совета МР «Ижемский» предлагается внести изменения  в решение Совета муниципального района «Ижемский» от  14 октября 2019 года № 6-1/13 «Об утверждении положения об оплате труда муниципальных служащих, а также размеров должностных окладов, размеров ежемесячных и иных дополнительных выплат муниципальным служащим муниципального образования муниципального района «Ижемский» в части изменения размера материальной помощи вместо двух должностных окладов предлагается четыре должностных  оклада.
Указом Главы Республики Коми от 21 ноября 2022 года № 136 размеры материальной помощи государственных гражданских служащих Республики Коми увеличены с 01 января 2023 года с трех окладов на четыре с половиной должностных оклада.». 
После обсуждения проекта решения проект решения поставлен на голосование.
 «за» - 11 «против» - 0 «воздержались» - 2 (Решение принято).
   Третий вопрос повестки
«О внесении изменений в решение Совета муниципального района «Ижемский» 16.12.2021 № 6-17/20 «Об установлении условий оплаты труда председателю Контрольно-счетной комиссии муниципального образования муниципального района «Ижемский»
Докладчик – Канева А.В., начальник отдела правовой и кадровой работы.
Канева А.В.: «Настоящим проектом решения Совета МР «Ижемский» предлагается внести изменения  в решение Совета муниципального района «Ижемский» от  16.12.2021 № 6-17/20 «Об установлении условий оплаты труда председателю Контрольно-счетной комиссии муниципального образования муниципального района «Ижемский» в части изменения размера ежемесячного денежного поощрения вместо 3,6 должностных окладов на 3,8 должностных окладов. Для исполнения настоящего решения  необходимо предусмотреть в  бюджете района дополнительные финансовые средства в сумме 71 000 рублей 00 копеек.
Анализируя решения Советов и заработную плату председателей КСО в Республике Коми, мы видим, что у нас относительно низкая заработная плата.
Голосование по проекту: «за» - 9, «против» -  нет «воздержались» - 4 	(Решение не принято).
Четвертый вопрос повестки
«О внесении изменений в решение Совета муниципального района «Ижемский» от 10 декабря 2019 года № 6-3/10 «Об утверждении положения об оплате труда главы муниципального района «Ижемский» – руководителя администрации».
Докладчик – Канева А.В., начальник отдела правовой и кадровой работы.
Канева А.В.: «Настоящим проектом решения Совета МР «Ижемский» предлагается внести изменения в решение Совета муниципального района «Ижемский» от 10 декабря 2019 года № 6-3/10 «Об утверждении положения об оплате труда главы муниципального района «Ижемский» – руководителя администрации» в части изменения в части изменения размера ежемесячного денежного поощрения вместо 2,4 должностных окладов на 2,6 должностных окладов. Для исполнения настоящего решения необходимо предусмотреть в бюджете района дополнительные финансовые средства в сумме 182 000 рублей 00 копеек.».
Председатель Совета - Вопросы? Вопросов нет? Ставлю на голосование:	«за» -  11, «против» - 0 «воздержались» - 2. 	(Решение принято).
Пятый вопрос повестки
«О внесении изменений в решение Совета муниципального района «Ижемский» от 30.03.2021 № 6-13/7 «Об утверждении порядка организации и проведения публичных слушаний, общественных обсуждений на территории муниципального образования муниципального района «Ижемский».
Докладчик – Канева А.В., начальник отдела правовой и кадровой работы.
Канева А.В.: «Настоящим проектом решения Совета МР «Ижемский» предлагается внести изменения  в решение Совета муниципального района «Ижемский» от   30 марта 2021 года № 6-13/7 «Об утверждении порядка организации и проведения публичных слушаний, общественных обсуждений на территории муниципального образования муниципального района «Ижемский» в части организации и проведения публичных слушаний в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 03.02.2022 № 101 «Об утверждении Правил использования федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)» в целях организации и проведения публичных слушаний» необходимо внести дополнения, что  публичные слушания должны быть размещены в информационной системе.».
Голосование по проекту решения:	«за» -  13,  «против» - 0, «воздержались» - 0 (Решение принято единогласно)
Шестой  вопрос повестки
«О внесении изменений в решение Совета муниципального района «Ижемский» от 21 мая 2014 года № 4-24/8 «Об утверждении положения о порядке увековечения на территории муниципального образования муниципального района «Ижемский» памяти выдающихся деятелей, заслуженных лиц в форме присвоения их имен муниципальным учреждениям, муниципальным унитарным предприятиям, закрепленным за указанными организациями объектам недвижимого имущества, а также другим объектам, находящимся в ведении муниципального образования муниципального района «Ижемский», и положения о порядке увековечении на территории муниципального образования муниципального района «Ижемский» памяти выдающихся деятелей, заслуженных лиц, исторических событий и памятных дат в форме установки памятников, мемориальных досок, иных мемориальных сооружений на фасадах зданий, строений, сооружений, на земельных участках и или объектах, находящихся в собственности муниципального образования муниципального района «Ижемский». 
Председатель Совета: Не будет ли здесь коррупциогенного фактора, т.к. сроки не указаны? Может месяц или два указать?».
Лазарева Л.Е.: «Указать «осуществляется не ранее чем 3 месяца или полгода.».
Председатель Совета: проект доработать. Переходим к следующему вопросу..
Седьмой вопрос повестки	
«Отчет по прогнозному плану приватизации имущества муниципального образования муниципального района  «Ижемский» за 2022 год».
Докладчик – Смирнов И.Г., начальник отдела по управлению земельными ресурсами и муниципальным имуществом.
Смирнов И.Г. –«Вашему вниманию представляется проект решения об утверждении отчета по прогнозному плану приватизации имущества муниципального образования муниципального района «Ижемский»  за 2022 г.
В 2022 году было приватизировано следующее муниципальное имущество района: 
1. Легковой автомобиль GREAT WALL, 2014 года изготовления. Объект приватизирован путем открытого аукциона за 480 833,00 (четыреста восемьдесят тысяч восемьсот тридцать три) рубля 00 копеек.  Договор купли-продажи имущества от 01 июня 2022 года. 
2. Трактор «Беларус – 82,1», год выпуска 2006. Объект приватизирован путем открытого аукциона за 1 578 957, 25 (один миллион пятьсот семьдесят восемь тысяч девятьсот пятьдесят семь) рублей 25 копеек.  Договор купли-продажи имущества от 2 июня 2022 года.
Сумма поступлений в доход районного бюджета от приватизации муниципального имущества в 2022 году составила 2 059 790, 25 (два миллиона пятьдесят девять тысяч семьсот девяносто) рублей 25 копеек.».
Голосование по проекту решения: «за» - 13 «против» - 0 «воздержались» - 0 (Решение принято единогласно).
Восьмой вопрос повестки
«Об утверждении прогнозного плана приватизации имущества муниципального образования муниципального района «Ижемский» на 2023-2024 годы».
Докладчик – Смирнов И.Г., начальник отдела по управлению земельными ресурсами и муниципальным имуществом.
Смирнов И.Г.: «Представляется проект решения об утверждении прогнозный план приватизации имущества муниципального образования муниципального района «Ижемский» на 2023 -2024 годы. Предлагается Объект незавершенного строительства здание клуба, назначение нежилое, адрес: Республика Коми, Ижемский    р-он, пос. Койю, ул. Гаражная, д. 462в, площадь 385,9 кв.м и земельный участок, вид разрешенного использования: для размещения объектов культуры  площадь 864 кв.м., адрес  Республика Коми, Ижемский    р-он, пос. Койю, ул. Гаражная, д. 462в, 
Голосование по проекту решения:
«за» - 13 «против» - 0 «воздержались» - 0 (Решение принято единогласно).
Девятый вопрос повестки
«Об утверждении перечня имущества, предлагаемого к передаче из государственной собственности Республики Коми в собственность муниципального образования муниципального района «Ижемский».
Докладчик – Смирнов И.Г., начальник отдела по управлению земельными ресурсами и муниципальным имуществом.
Смирнов И.Г.: «Предлагается принять из государственной собственности Республики Коми, в собственность муниципального образования муниципального района «Ижемский» универсальный погрузчик Амкодор 352С стоимостью 9 943 333,00 рубля, также в эту стоимость входит навесное оборудование, это щетка и дополнительные два бака. Данное имущество уже поступило и находится на территории МБУ «Жилищное управление».
Голосование по проекту решения: «за» - 13 «против» - 0 «воздержались» - 0 (Решение принято единогласно).
Десятый вопрос повестки
«Отчет Председателя КСО за 2022 год.».
Докладчик - Дитятева Н.В., председатель контрольно-счетного органа.
Дитятьева Н.В.: «Представляется к сведению отчет о деятельности Контрольно-счетного органа муниципального района «Ижемский» - Контрольно-счетной комиссии муниципального района «Ижемский» за 2022 год. В 2022 г. предусматривалось проведение 50 мероприятий, из них 5 контрольных мероприятий  и 45 экспертно-аналитических мероприятий. 
В течение года проведено всего 50 мероприятий, из них 5 контрольных мероприятий  и 45 экспертно-аналитических мероприятий, план выполнен на 100,0%. 
Объем проверенных средств в рамках КМ составил 20 460 941,00 руб., в том числе:
 - средства бюджета муниципального образования муниципального района  «Ижемский» - 1 455 900,0 руб. (далее - бюджет МР «Ижемский»);
- средства бюджетов сельских поселений – 18 916 323,0 руб., в том числе из республиканского бюджета РК – 6 366 154,0 руб.
- средства граждан по реализации народных проектов в рамках народного бюджета сельских поселений – 88 718,0 руб.
Общее количество выявленных нарушений (замечаний), не повлекших за собой финансовые нарушения – 163 фактов.
Общее количество установленных финансовых нарушений 7 фактов на сумму 275 473,18 руб., все нарушения установлены в рамках контрольных мероприятий.
Далее зачитала основные моменты. Отчет был всем направлен, все ознакомились.
Голосование за принятие отчета председателя КСО за 2022 год к сведению:
«за» - 13 «против» - 0 «воздержались» - 0
(Решение принято единогласно).

Одиннадцатый вопрос повестки
«Отчет Председателя Совета муниципального района о работе Совета муниципального района «Ижемский» за 2022 год».
Докладчик - Артеева Т.В., председатель Совета муниципального района.
Артеева Т.В.: «Уважаемые депутаты у нас ежегодно проходит отчет по работе Совета, принципе работа Совета, это и моя работа. Проенкт отчета был направлен депутатам. По замечаниям, полученным от некоторых депутатов внесены изменения. 
Совет муниципального района «Ижемский» VI созыва работает с 2019 года. В составе Совета избран Президиум Совета и три комиссии: по социальным вопросам (Красивский И.И.), по бюджету, налогам и экономике (Вокуев А.П.), по строительству, дорожной деятельности и жилищно-коммунальному хозяйству (Артеев И.Л.).В настоящее время количество избранных депутатов – 19. Полномочия трех депутатов прекращены досрочно. На дополнительных выборах избрано два депутата.
Далее Артеева Т.В. зачитала основные моменты.
За отчётный период депутатами Совета района проведено 6 заседаний, на которых было рассмотрено более 80 проектов решений, из которых 79 решений принято.».
Кроме решений, принятых на заседаниях Совета рассмотрены вопросы, поступившие в адрес депутатов Совета: «О работе по привлечению медицинских кадров в ГБУЗ «Ижемская ЦРБ», О создании комиссии Совета района по взаимодействию с Лукойл Коми,  рассмотрение проекта закона «О внесении изменений в Закон О местном самоуправлении в Российской Федерации», О тарифах на подключение электроэнергии к индивидуальным жилым домам, вопросы благоустройства, ремонта дорог, своевременной уборки проезжей части от снега, освещения дорог в границах населенных пунктов, о внесении изменений в приказ Минприродных ресурсов по границам лесных районов, об обращении граждан по работе щельяюрского филиала Ижемской ЦРБ, о функционировании здания начальной школы Шельяюрской СОШ и другие.
Средняя явка депутатов на заседания Совета составила 14 человек (70 проц). Для сравнения в 2021 году этот показатель составил 14, 2 чел. (74 проц.), а в 2020 году - 15,6 (78 проц.).
В связи с большим объемом работы по проектам решений, вносимых на рассмотрение Совета, организованы и проведены 6 предварительных заседаний по рассмотрению проектов решений.
За прошедший год принято 59 распоряжений председателя Совета района по основной деятельности Совета района. Президиум Совета созывался ежемесячно.
В отчетном году в адрес Совета района поступило 90 писем и обращений граждан (2021 год - 93). Исходящих писем зарегистрировано 69 (2021 - 101). Подготовлены и направлены в срок ответы на все запросы и обращения граждан. Протоколы заседаний подготовлены в срок.
На основании обращений подготовлены и направлены запросы:
1) В Министерство природных ресурсов РФ и на имя сенатора СФ Е.Б. Шумиловой «О необходимости пересмотра границ лесов северной таежной зоны на территории Ижемского района». На наше обращение поступил ответ 24.05.2023, а в июне был принят приказ Минприроды Российской Федерации по изменению границ лесов северной таежной зоны.
2) О проблемах по обеспечению кадров в ГБУЗ «Ижемская ЦРБ». 
3) О внесении изменений в ФЗ № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
За отчётный период по телефонам, при личных встречах с депутатами поступило 135 устных обращений от граждан.  
	№
	Характер обращений/ период
	2022 г.
	  2021 г.

	1
	ЖКХ и благоустройство
	27
	24

	2
	Социальная защита
	22
	19

	3
	Труд и зарплата
	12
	10

	4
	Транспорт и качество дорог
	46 
	18

	5
	Прочие
	28
	6

	7
	Всего  
	135
	103


Проведены две встречи с избирателями в с. Ижма, встреча с избирателями в п. Щельяюр.
По предложениям Центра социальной защиты населения Ижемского района я принимала участие в трех выездных мероприятиях по оказанию помощи социально незащищенным категориям граждан.
Депутаты помогают семьям участников спецоперации на Украине, участвуют в сборе посылок для участников специальной военной операции на Украине, организован и проведен дистанционный прием обращений граждан для членов семей участников СВО.
По обращению Центра социальной защиты населения несколько депутатов участвовали в сборе средств по приобретению новогодних подарков для детей из многодетных семей.
Бюджетные средства по смете расходов Совета района на 2022 год израсходованы на сумму 189,5 тыс. рублей. Из них расходы на командировочные расходы составили 52,8 тыс. рублей, приобретение канцтоваров и оргтехники и публикации на 136,7 тыс. рублей. Задолженность по налогам, отчислениям, перед поставщиками и физическими лицами отсутствует.
За прошедший период заключено 10 гражданско-правовых договоров на приобретение канцтоваров и оргтехники для организации деятельности Совета района и для публикации материалов в районной газете «Новый Север».
В налоговые органы и внебюджетные фонды все отчеты направлены в установленные сроки. В декабре проведена работа по внесению изменений в единый реестр юр лиц для получения электронной подписи для участия в закупках. Рассмотрены и переданы на оплату все заявления депутатов о возмещении командировочных расходов.
Голосование О принятии отчета о работе Совета муниципального района к сведению.
«за» - 6 «против» - 0 «воздержались» - 6
(Решение не принято).
Двенадцатый вопрос повестки
«Об утверждении Плана работы Совета муниципального района «Ижемский» на 2023 г.».
Докладчик - Артеева Т.В., председатель Совета муниципального района.
Артеева Т.В.: «Данным проектом решения предлагаю утвердить план работы Совета муниципального района «Ижемский» на 2023 год.»
Зачитывает запланированные мероприятия на 2023 г.
Артеева Т.В.: «Поступили предложения для включения в план работы Совета:
Раздел 1 дополнить: Обмен опытом Советом МР «Усть-Цильма» 
Раздел 3 Выездное заседание в Кипиево, Няшабож. 
Председатель Совета: «Еще вопросы? Вопросов нет? Ставлю на голосование:
«за» - 13 «против» - 0 «воздержались» - 0
(Решение принято единогласно).
14 ч. 40 мин. Перерыв 15 ч. 00 мин. продолжение сессии (13 депутатов).
Председатель Совета: «Возвращаемся  к вопросу 6 «О внесении изменений в решение Совета муниципального района «Ижемский» от 21 мая 2014 года № 4-24/8 «Об утверждении положения о порядке увековечения на территории муниципального образования муниципального района «Ижемский» памяти выдающихся деятелей, заслуженных лиц в форме присвоения их имен муниципальным учреждениям, муниципальным унитарным предприятиям, закрепленным за указанными организациями объектам недвижимого имущества, а также другим объектам, находящимся в ведении муниципального образования муниципального района «Ижемский», и положения о порядке увековечении на территории муниципального образования муниципального района «Ижемский» памяти выдающихся деятелей, заслуженных лиц, исторических событий и памятных дат в форме установки памятников, мемориальных досок, иных мемориальных сооружений на фасадах зданий, строений, сооружений, на земельных участках и или объектах, находящихся в собственности муниципального образования муниципального района «Ижемский». 
Докладчик – Батманова А.А., заместитель руководителя администрации муниципального района «Ижемский»
Батманова А.А.: «Наше предложение: В отношении погибших военнослужащих, удостоенных звания Героя Российской Федерации и (или) награжденных орденом Мужества, увековечение памяти осуществляется не ранее чем через 3 месяца после присвоения звания Героя Российской Федерации и (или) награжденных орденом Мужества».
Голосование по проекту решения:	«за» -  13    «против» - 0 «воздержались» - 0. (Решение принято единогласно)	
Председатель Совета: «Возвращаемся к вопросу 3 «О внесении изменений в решение Совета муниципального района «Ижемский» 16.12.2021 № 6-17/20 «Об установлении условий оплаты труда председателю Контрольно-счетной комиссии муниципального образования муниципального района «Ижемский»
Докладчик – Канева А.В., начальник отдела правовой и кадровой работы.
Канева А.В.: «Еще хочу напомнить, что повышаем на 0,2 должностных оклада, для этого необходимо дополнительные финансовые средства в сумме 71 000 рублей 00 копеек и если данную сумму поделить на 12 месяцев, то добавляется в месяц сумма около 6000 рублей минус 13 %.».
Голосование по проекту решения: «за» -  11  , «против» - 0 «воздержались» - 2 (Решение принято).
Вопросы раздела «Разное».
Тринадцатый вопрос повестки:
«Рассмотрение 10 Протестов Прокуратуры Ижемского района по генеральным планам».
Докладчик - Артеева Т.В., председатель Совета муниципального района.
Артеева Т.В.: «В Совет поступило 10 протестов Прокуратуры Ижемского района, мы отправляли по эл. почте, депутаты ознакомились. Протесты связаны с тем, что внесены изменения в законодательство по правилам землепользования, а в наши генеральные планы данные изменения не внесены. Я пригласила начальника отдела строительства, архитектуры и градостроительства – главного архитектора В. А. Семяшкина для пояснений. Когда будут внесены изменения?».
Семяшкин В.А.: «В протесте вообще не об этом, а в протесте имеется виду, что в 2016 году были приняты решения Советов, а изначально были приняты сельскими поселениями. Сельские поселения согласовывали с уполномоченными органами и принимали своими решениями, когда полномочия передали в район они свои решения отменили мы приняли своим здесь нарушений нету. По второму пункту по правилам землепользования и застройки наши решения 2016 года, а внесение изменений в республиканский закон были в конце 2020 года. По принятию новых генеральных планов, сейчас пока идет претензионная работа в дальнейшем перейдем в судебную.».
15.20 – с заседания ушла депутат Чупрова И.В. 
Вопрос 14:
Рассмотрение ответа Государственного Совета РК по кадровому потенциалу в медицинских учреждениях.
Предложение: Выйти на Госсовет о перерассмотрении распределения по медицинским специальностям.
Вопрос 15:
Рассмотрение   информации по нововведениям в законодательство и заполнению справок о доходах (Канева А.В.). Канева А.В. сообщила об отмене предоставления сведений о доходах и необходимости представления уведомлений.
Канев Д.Г.: зачитывает сведения из интернета от 31.01.2023 «Политтехнолог рассказал, как «спивал» депутатов в Ижме.
Артеев И.Л.: Вопрос к главе района. Ко мне обратился житель с.Ижма Ворончихин о газификации района.
Норкин И.В.: отвечает на вопрос, зачитывает переписку по вопросу газификации района.
[bookmark: _GoBack]Вокуев АП.: Можно ли на следующую сессию пригласить Королеву И.Г.?
Председатель Совета – Предлагаю закрыть сессию. Кто за данное предложение?
	«за» - 12,  «против» - 0 «воздержались» - 0
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