Протокол
заседания Совета муниципального района «Ижемский»
08 апреля 2022 года                                                                                                          с. Ижма

Открывает заседание председатель Совета муниципального района Артеева Т.В.

Председатель Совета - Уважаемые депутаты, на заседание Совета прибыло 13 депутатов. Кворум имеется. Заседание правомочно. Какие предложения? Поступило предложение заседание  начать.

Кто за то, чтобы заседание открыть? Прошу голосовать:
«за» - 13 «против» - 0 «воздержался» - 0
(Решение об открытии заседания принято)

В заседании Совета приняли участие депутаты: Артеев И.Л., Артеева В.А, Артеева Т.В., Вокуев А.П., Канева А.Ф., Канев Д.Г., Канева М.Ю., Кожевина И.В., Красивский И.И., Станиславчук В.Г., Филиппова Т.Г., Чупрова И.В., Чупрова Н.В. Чупрова О.В.; глава муниципального района -руководитель администрации Норкин И.В., заместитель руководителя администрации муниципального района «Ижемский» Трубина В.Л., докладчики по проектам решений; помощник прокурора Ижемского района Цветков В.А., заведующая службой общественной приёмной Главы Республики Коми по Ижемскому району Юрьева Л.В., 
Норкин И.В. – Уважаемые депутаты и присутствующие! Не секрет, что у нас есть погибший в ходе военной спецоперации на Украине, уроженец села Ижма, Канев Алексей Игоревич, 1987 года рождения.
09 апреля 2022 года будет организовано доставка тела, 10 апреля 2022 года  в  10 часов 30 минут  будет   прощание   перед домом  и  с 11 часов до 12 часов прощание на площади перед администрацией. Будет Глава Республики Коми, военком Республики Коми и Владыка Марк. Вся информация будет размещена на сайте администрации. Объявляю минуту молчания.
Минута молчания.


Председатель Совета – Уважаемые депутаты! В повестку дня заседания Совета включены 4 вопроса в разделе «основные» и 2 вопроса в разделе «разное». Зачитываю предварительную повестку:
Первый вопрос: О внесении изменений в решение Совета муниципального района «Ижемский» от 14 октября 2019 года № 6-1/13 «Об утверждении положения об оплате труда муниципальных служащих, а также размеров должностных окладов, размеров ежемесячных и иных дополнительных выплат муниципальным служащим муниципального образования муниципального района «Ижемский»; 
Второй вопрос: О внесении изменений в решение Совета муниципального района «Ижемский» от 16 декабря 2021 года  № 6-17/3 «О бюджете муниципального образования муниципального района «Ижемский» на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов»;
Третьейвопрос: Об утверждении Положения о наградах и почётных званиях муниципального образования муниципального района «Ижемский»;
 Четвертый вопрос: О награждении Благодарственными письмами Совета муниципального района «Ижемский»;
И разделе разное: информация по результатам проверки государственного юридического бюро решений Совета, доклад о результатах проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении депутата Совета  муниципального района «Ижемский». Будут ли предложения в повестку дня?
Канев Д.Г. – Николай Васильевич на заседании отсутствует может перенесем данный вопрос?
Председатель Совета – в повестке дня данный вопрос есть, и мы должны рассмотреть. Было решение о назначении проверки, процедура проверки проведена. Еще вопросы?
Норкин И.В. – разрешите включить в разделе «Разном» 2 вопроса.
Председатель Совета – рассмотрение вопросов предлагаете в начале включить? У нас последний вопрос будет рассматривается в закрытом режиме. 
Норкин И.В. – да, в начале.
Председатель Совета – названия вопросов?
Норкин И.В. – по первому вопросу есть обращение от населения  СП «Щеляюр», СП «Кельчиюр», СП «Краснобор», СП «Няшабож», СП «Брыкаланск», СП «Кипиево»  главе муниципального района – руководителю администрации Норкину И.В. Хочу довести до депутатов информацию, связанную с закрытием Щельяюрской участковой больницы, второй вопрос по Лукойлу по соц. партнерству.
Председатель Совета – еще хочу  дополнить повестку  вопросом о рассмотрении командировочных расходов на сегодняшнее заседание депутатам Совета.   Повестка дополнилась тремя вопросами.  Ставлю на голосование за данную повестку дня.Кто за данную повестку дня? Прошу проголосовать:
«за» - 13 «против» - 0 «воздержался» - 0. Повестка дня принята единогласно.

Первый вопрос повестки
О внесении изменений в решение Совета муниципального района «Ижемский» от 14 октября 2019 года № 6-1/13 «Об утверждении положения об оплате труда муниципальных служащих, а также размеров должностных окладов, размеров ежемесячных и иных дополнительных выплат муниципальным служащим муниципального образования муниципального района «Ижемский».
Докладчик – Канева А.В., начальник отдела правовой и кадровой работы администрации муниципального района «Ижемский».
Канева А.В. – данное решение Совета разработано для изменения системы оплаты труда в части увеличения в фонде оплаты труда ежемесячной надбавки к должностному окладу за особые условия муниципальной службы с двенадцати должностных окладов на четырнадцать должностных окладов. Проект разработан в целях привлечения на заполнение вакантных должностей и стимулирования муниципальных служащих администрации. Финансовые затраты предполагают увеличение фонда оплаты труда на 1610824,00 рублей. Настоящее решение вступает в силу со дня официального опубликования   и   распространяется   на   правоотношения,  возникшие  с  01 января 2022 года, но глава пересмотреть надбавки муниципальных служащих может, только с даты вступления в силу данного решения.

В 14 часов 07 минут на заседание Совета заходит депутат Канева М.Ю.

Председатель Совета - Вопросы?

Норкин И.В. – Должностные оклады остаются те же, это некое стимулирование тех, кто лучше работает и,  соответственно, привлечение молодых специалистов в администрацию. Зарплаты в администрации не очень большие, а объем работы большой и ответственность большая.

Председатель Совета - Вопросы?

Чупрова О.В. – сколько вакантных мест в администрации? Назначен ли новый начальник отдела территориального развития и коммунального хозяйства? 

Канева А.В. – две вакансии на период исполнения обязанностей основного работника, это в отделе правовой и кадровой работы, в отделе территориального развития и коммунального хозяйства и одна на должность начальника отдела территориального развития и коммунального хозяйства.

Вокуев А.П. - хочу добавить, что еще Владимир Ильич Ленин писал, что власть без денег, это не власть, в этом случае даем возможность  главе администрации кого-то заинтересовать. Надо поддержать.

Председатель Совета – Вопросов больше нет? Мое пожелание, чтобы все работали хорошо.

Ставлю на голосование:	«за» - 13 «против» - 0 «воздержались» - 1
(Решениепринято)	

Второй вопрос повестки
О внесении изменений в решение Совета муниципального района  «Ижемский» от 16 декабря 2021 года  № 6-17/3 «О бюджете муниципального  образования муниципального района «Ижемский» на 2022 год и  плановый период 2023 и 2024 годов».
Докладчик – Батаргина В.А., начальник Финансового управления администрации муниципального района «Ижемский».
Батаргина В.А. – доходы –  1 506 640,0 тыс. рублей,  расходы – 1 555 240,7 тыс. рублей, дефицит – 48 600,7 тыс. рублей. Принятие данного решения повлечет увеличения доходной части в сумме 50 820,0 тыс. рублей.
Зачитывает пояснительную записку к проекту решения. 
Председатель Совета - Вопросы? Вопросов нет. Ставлю на голосование:	
«за» - 14 «против» - 0 «воздержались» - 0
(Решение принято единогласно)

Третий вопрос повестки
Об утверждении Положения о наградах и почётных званиях муниципального образования муниципального района «Ижемский».
Докладчик – Артеева Т.В., председатель Совета муниципального района.
Артеева Т.В. – Данный проект решения разработан в связи с поступлением в адрес Совета замечаний государственного казенного учреждения Республики Коми «Государственное юридическое бюро» при Министерстве юстиции Республики Коми. Все принятые решения Совета направляются в Министерство юстиции для внесения в реестр. Поступили замечания на 10 решений. Данное решение действующее и замечание сделали очень серьёзное, что несет коррупциогенный фактор не были предусмотрены сроки рассмотрения. Основу решения не поменяли, добавили сроки, приложение о комиссии перешло под номером 1, виды наград остались те же самые. Вопросы? 

Чупрова О.В. – на основании какого документа Министерство юстиции проверяет наши решения? Кто им направляет именно эти решения? Должно ли мы рассматривать заключение экспертизы минюста, если они считают, что прокуратура в свое время не правильно выдавала экспертизу, может им необходимо в прокуратуру писать.

Председатель Совета –  я адресую данный вопрос Александре Васильевне.

Канева А.В. – есть федеральный закон, на основании которого в течение 10 дней после принятия мы обязаны направить нормативно – правовой акт в Министерство юстиции Республики Коми. Они формируют реестр. 

Чупрова О.В. – почему именно эти 10 решений, они обязаны проверять все или как? 
Канева А.В. - все действующие решения подлежат проверке не зависимо от даты принятия.  
Чупрова О.В. - И почему решения, принятые не нами, должны рассматривать мы?
Председатель Совета – мы являемся представительным органом, мы должны вносить изменения. Спасибо минюсту, что указали на недостатки. Почему раньше не заметили эти ошибки.
Чупрова О.В. -  по Положению пункт 4.4 «по награждению государственными наградами Российской Федерации и Республики Коми», какие государственные награды мы рассматриваем на нашей комиссии?
Председатель Совета – на комиссию могут быть представлены кандидаты на награждение государственными наградами. С комиссией должны согласовывать 
Чупрова О.В. – пункт 4.5 Положения «Решения Комиссии могут быть приняты путем опроса в случае необходимости принятия Комиссией оперативного решения» кто должен проводить данный опрос?
Председатель Совета – секретарь, конечно можно дополнить пункт 5 в полномочиях секретаря.
Чупрова О.В. - Почетной грамотой награждаются граждане, которые имеют стаж 5 лет, мы проговаривали про стаж в 10 лет?
Председатель Совета – раньше было 10 лет, потом сами сократили до 5 лет. Это вторая поправка, которую предлагает Ольга Васильевна, за данную поправку будем голосовать.
Чупрова О.В. – пункт 4.7. Положения «секретарь комиссии в течение 5 рабочих дней вносит проект решения в Совет района», в какой срок Совет должен рассмотреть, мы не так часто собираемся?
Председатель Совета – А это уже по регламенту как мы соберёмся, на ближайшем заседании Совета. 
Председатель Совета – Еще вопросы? Вопросов нет. Ставлю на голосование:Будеттри  голосования, сначала принимаем за основу, потом голосуем за поправки. Кто за то чтобы принять проект решения за основу:
«за» - 14 «против» - 0 «воздержались» - 0, единогласно.

За первую поправку, которую внесла Ольга Васильевна, пункт 5 Положения в полномочиях секретаря дополнить словами «проводить опрос членов комиссии». 
Кто за данную поправку:
«за» - 14 «против» - 0 «воздержались» - 0,
Поправка по сроку определяется 2 в приложении 3 срок 5 лет поменять на 10 лет.
«за» - 7 «против» - 0 «воздержались» - 0
Ставлю на голосование в целом принять решение:	
 «за» - 13 «против» - 0 «воздержались» - 1
(Решение принято)

Четвертый вопрос повестки
О награждении Благодарственными письмами Совета муниципального района «Ижемский».
Докладчик –  Артеева Т.В., председатель Совета муниципального района.
          Артеева Т.В. – впервые с 2015 года поступило ходатайство о награждении благодарственным письмом за вклад вразвитие взаимоотношений с органами местного самоуправления МО МР «Ижемский» коллектив редакции газеты «Новый Север», утвердить текст Благодарственного письма. Какие будут вопросы? Предложения?
Председатель Совета – предложений против не поступило, я обязана поставить данный проект на голосование. Ставлю на голосование:	
 «за» - 8 «против» - 4 «воздержались» - 2
(решение не проходит)

Вопросы раздела «Разное».

1. Информация, связанная с закрытием Щельяюрской участковой больницы.
Докладчик - Норкин И.В., глава муниципального района - руководитель администрации. 
Норкин И.В. – У нас очень часто происходят встречи на разных уровнях, приезжают Министры, зам.министра, мы в последний раз встречались на «Коми войтыр», выступал министр здравоохранения,  рассказывал о мероприятиях, которые  проводятся по программе по модернизации здравоохранения. Все было уже не раз сказано: участковая больница работает, земельный участок будет новый. Собираются какие-то подписи под обращением. 
Побеседуйте со своим населением, что никто не собирается закрывать больницы.
Канева А.Ф. – необходимо пригласить главного врача, потому что эту информацию распространили сами работники медицинского учреждения, такой резонанс внесли.
Норкин И.В. – я разговаривал с Федотовой Ю.В., речи о сокращении или закрытии больницы не было. В перспективе в 2023 году это проектирование новой больницы, а в 2025-2026 это строительство. На сайте Министерства здравоохранения уже размещена информация, что никогда не рассматривался вопрос о закрытии больницы и никогда не рассматривался вопрос о сокращении там работников. Доводите информацию до населения или звоните в администрацию, чтобы мы купировали эту информацию.
Артеев И.Л. – Предлагаю главному врачу Федотовой Ю.В., как официальному лицу, дать официальную информацию в газету по данному факту.
Норкин И.В. –в любом случае с Федотовой Ю.В. поговорим и чтобы она со своими сотрудниками поговорила. 

В 12 часов 47 минут - покинул заседание депутат Канев Д.Г.

2. Информация по Лукойлу по соц. партнерству.
Докладчик - Норкин И.В., глава муниципального района - руководитель администрации 
Норкин И.В. – в прошлом году была попытка организовать диалог общественников, которые состоят в инициативной группе с руководством компании «Лукойла». Руководство компании прилетало в Ижму, доводили информацию, были показаны слайды, дальше диалог не пошел. В Усть-Цильме каждый год под 40 миллионов получают от Лукойла с разных направлений, грунтовые поддержки, с целевых выплат. Если общественники не могут договориться с Лукойлом, может, депутатский корпус должен взять на себя некую ответственность, вы являетесь представителями граждан, которые вам доверили представлять их интересы. Каким-то образом надо двигаться на встречу друг другу. Мы каждый год теряем по 10 миллионов рублей.
12 апреля 2022 будет рабочая встреча с руководством, где о чем-то можно будет проговорить.
          Председатель Совета – на комиссии Красивский Иван Иванович задавал вопрос - почему с Лукойлом у нас Соглашениене заключено. Лукойл говорил, что они не подписывают, потому что не работают в районе, но они работают - это раз, и Ижемцы работают вахтовым методом гораздо больше, чем Усть-Цилемы, и говоря, что они получают заработную плату, но заработная плата в составе стоимости продукции это какая-то маленькая доля. Каждый Ижемец приносит доход компании.
 Чупрова О.В. – Лукой очень хорошо живет с Усть-Цилемским районом, Лукой работает на границе с Ижемским районом, за это Усть-Цильма получает хорошие деньги. Лукойл у нас работает в Красноборе, болота пришли в негодность, а в Красноборе ничего не построили. Встречаться надо с Лукойлом, но при этом Лукой не идет на встречу.
Норкин И.В. -  сначала в рабочем порядке надо думать что надо сделать. С декабря 2021 года Лукойл возобновил свою деятельность на базе в п.Щельяюр,  хоть и не открывают новые объекты, давайте хоть вернемся к старому - пусть платят 10-12 миллионов, а дальше открытие новых месторождений, новых скважин другая история.
Артеев И.Л. – присоединяюсь к словам Ольги Васильевны. Инициативная группа из того соглашения первоначального 70 процентов своих требований убрало, инициативная группа идет на диалог, но со стороны Лукойл идет вычеркивание всех наших требований и возврат к тому соглашению, которое изначально предлагают. Никакого конструктивного диалога. Совет может инициировать, чтобы группа стала официальной, чтобы представители поселений выбрали своих представителей.
Председатель Совета – необходимо  создать временную комиссию Совета для проведения мероприятий по заключению Соглашения с Лукойлом. Но сегодня мы не готовы принять решение. 
3. Информационное сообщение
Докладчик–Артеева Т.В., председатель Совета муниципального района.
Артеева Т.В. -  21 апреля 2022 - день местного самоуправления. В состав ОМСУ входит и Совет района в составе 19 депутатов, депутаты работают на неосвобожденной основе и, не смотря на это, они  находят время для принятия самых важных решений и рассматривают обращения граждан. Спасибо за сотрудничество.

Остальные вопросырассматриваются в закрытом режиме.

В 13 часов 02 минут - покинул заседание депутат Канев Д.Г.

4. Информация по результатам проверки государственного юридического бюро решений Совета, доклад о результатах проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении депутата Совета  муниципального района «Ижемский»
Докладчик - Канева А.В., начальник отдела правовой и кадровой работы администрации муниципального района «Ижемский».
Канева А.В. – была проведена проверка в отношении депутата Совета. 
Зачитывает докладо результатах проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в отношении депутата Совета  муниципального района «Ижемский».
По результатам проверки установлено:
Факт неисполнения обязанности по предоставлению сведений о доходах в срок подтвержден.
Председатель Совета – кем установлен срок предоставления справок в течение  30 дней с момента назначения (избрания)?
Канева А.В. – данный срок предусмотрен в Законе Республики Коми от 29.09.2008 № 82-РЗ «О противодействии коррупции в Республике Коми», раньше было 15 дней со дня избрания.
Чупрова О.В. - от Совета необходимо подготовить письмо, почему они так шерстят, это же общественная работа. Он избран народом на выборах. Депутату на непостоянной основе  нечего скрывать.
Артеев И.Л. – тем самым досрочно выгоняя депутата наказывают бюджет  района.
Норкин И.В. – бюджету района дополнительные выборы обойдутся  более чем в 600 тысяч рублей.
Председатель Совета – Поступило два предложения, первое - применить кдепутату Совета  муниципального района «Ижемский», за допущенные нарушения  ответственность в виде предупреждения? - о досрочном сложении полномочий депутата Совета  муниципального района «Ижемский» и второе ? Еще какие предложения есть?   Нет предложений.   Ставлю на голосование кто за то, чтобы применить депутату Совета  муниципального района «Ижемский» за допущенные нарушения  ответственность в виде предупреждения?:	
 «за» - 13 «против» -0 «воздержались» - 0
(Решение принято единогласно)

5. Вопрос о рассмотрении командировочных расходов на сегодняшнее заседание депутатам Совета
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Председатель Совета –Предлагаю закрыть сессию. Кто за данное предложение?
	«за» - 13 «против» - 0 «воздержались» - 0

	


Председатель Совета                                                                       Т.В. Артеева

Секретарь                                                                                           Н.В. Чупрова

