Протокол заседания Совета муниципального района «Ижемский» 
20 октября 2022 года                                                                                                          с. Ижма

Открывает заседание председатель Совета муниципального района «Ижемский» Артеева Т.В.

Председатель Совета - Уважаемые депутаты, на заседание Совета прибыло 12 депутатов.  Кворум имеется. Заседание правомочно. Какие предложения? Поступило предложение заседание  считать открытым.
Кто за то, чтобы заседание открыть? Прошу голосовать:
«за» - 12 «против» - 0 «воздержался» - 0
(Решение об открытии заседания принято)

В заседании Совета приняли участие депутаты: Артеева Т.В., Артеева Е.В.  Артеев И.Л., Ануфриев Н.С., Вокуев А.П., Канев Д.Г., Красивский И.И., Майборода Н.В., Филиппова Т.Г., Чупрова И.В., Чупрова Н.В. Чупрова О.В.;  глава муниципального района - руководитель администрации Норкин И.В., депутат Госсовета Республики Коми Братенков Н.Т., заместители руководителя администрации муниципального района «Ижемский» Батманова А.А., Кретов А.С., Трубина В.Л., докладчики по проектам решений; прокурор Ижемского района Забоев И.А., заведующая службой общественной приёмной Главы Республики Коми по Ижемскому району Юрьева Л.В., глава сельского поселения «Ижма» Сметанин Б.Г, 

Председатель Совета –  Перед тем как приступить к рассмотрению вопросов, у меня два объявления:
 - на дополнительных выборах по Сизябскому двухмандатному избирательному округу депутатом в Совет муниципального района «Ижемский» избрана Артеева Елена Владимировна, надеемся на активную работу;
- и второе объявление: совсем недавно мы попрощались с Валерием Григорьевичем Станиславчуком, с нашим депутатом от Мохчинского избирательного округа, прошу депутатов встать и почтить память минутой молчания. 
Минута молчания.
Председатель Совета – вчера было предварительное рассмотрение проектов на заседании комиссии, депутатов было всего четверо. Прошу внимательно ознакомиться с повесткой дня заседания. Кроме того, что мы размещали заранее на сайте, еще есть проект о внесении изменений в регламент работы Совета, небольшие изменения, связанные с расходами по публикации объявления о назначении Совета. И по вопросу Разное поступили предложения: 1) обращение Артеева И.С. по сбору ТКО, 2) Глава сельского поселения «Ижма» Бернат Георгиевич с вопросами; 3) у меня будут небольшие объявления по внесению изменений в приказ Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации по использованию лесов, внесение изменений в решение Совета. Еще есть предложения?
Норкин И.В. - вчера в разном какие мы рассматривали вопросы?
Председатель Совета - я озвучила все.
Норкин И.В. - когда поступили вопросы в Совет? Почему мы не знаем? Вопросы в Совет поступают за сколько? Как  по регламенту за 10 дней? Когда они поступили?
Председатель Совета - это не проект решений. Письмо Ивана Семеновича поступило месяц назад и Совет должен рассмотреть его.
Норкин И.В. - Для того чтобы вы рассматривали, как депутаты, данное обращение, на сколько на это вы уполномочены и на сколько мы будем готовы сегодня на них отвечать.
Председатель Совета - следующее - Бернат Георгиевич, глава сельского поселения «Ижма», присутствует, планирует задать вопросы Совету. 
Норкин И.В. - в любом случае, я думаю, что все вопросы которые поступают, для того, чтобы рассматривать в «Разном» они тоже должны быть регламентированы с какого момента должны поступить вопросы, чтобы я, как глава района, должен понимать, что ответить должностному лицу или обратившемуся в Совет. Получается, что когда мы говорим о регламенте, что за десять суток мы должны направить проекты решений депутатам, за 3 суток до Совета опубликовать объявление о назначении Совета, здесь регламента нету, поэтому прошу рассмотреть вопрос о внесении этого регламента.
Председатель Совета - на самом деле у нас в регламенте предусмотрено вопросы «Разное» с тем, чтобы депутаты могли что-то озвучить, задать вопрос, поэтому мы пользуемся этим правом.
Чупрова О.В. - я тоже согласна с главой, мы не раз уже указывали на нарушение регламента, давайте все вопросы мы будем получать, как правило за 10 дней, в том числе «Разное». А в «Разном» могут задавать вопросы без учета регламента только депутаты. Потому что сегодня мы можем не на вопросы ответить, мы можем выслушать, если на это у нас будет время. Я предлагаю все вопросы, которые мы не получили за 10 дней, из протокола исключить.
Председатель Совета - Мы рассматриваем только вопросы повестки?  И ни один депутат не может подать вопрос. Вы хотите ограничить права депутатов?
Чупрова О.В. - Я не хочу ограничить депутатов, я хочу ограничить сторонних лиц.
Председатель Совета - общение Ивана Семеновича мы оставляем?
Чупрова О.В. - он депутат?
Председатель Совета - нет.
Чупрова О.В. - давайте пока его рассмотрим на комиссии.  
Председатель Совета - хорошо.  Из всех обращений у меня будет 2 объявления. Еще будут ли у депутатов предложения в повестку дня? 
Чупрова О.В. - у меня не предложение, а напоминание по вопросам медицины, по кадрам. Мы рассматривали этот вопрос в декабре прошлого года. В декабрьском протоколе указано, что мы должны заслушать отчет то ли главного врача, то ли администрации, поэтому прошу, чтобы на следующем заседании Совете заслушать их.
Председатель Совета - Кто за данную повестку дня? Прошу проголосовать.
«за» - 12 «против» - 0 «воздержался» - 0. Повестка дня принята единогласно.

Первый вопрос повестки
О внесении изменений в решение Совета муниципального района «Ижемский» от 16 декабря 2021 года № 6-17/3 «О бюджете муниципального образования муниципального района «Ижемский» на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов».
Докладчик – Батаргина В.А., начальник Финансового управления администрации муниципального района «Ижемский».
Батаргина В.А. - Предлагается к принятию проект решения со следующими параметрами 2022 год: доходы –  1 788 265,7 тыс. рублей, расходы – 1 836 866,4 тыс. рублей, дефицит – 48 600,7 тыс. рублей. Принятие данного решения повлечет увеличение доходной и расходной части бюджета на  24868 рублей. Данный проект подробно рассматривался на комиссии.
Председатель Совета - Вопросы?
Чупрова О.В. -  Валентина Альбертовна, можно кратко, потому что вчера меня на комиссии не было.
Батаргина В.А. – Республика нам выделяет дотацию в целях частичной компенсации не поступления в бюджет 18486,0 тыс. рублей, данную дотацию предлагается распределить: 9965,0 тыс. руб. - на строительство  и реконструкцию объектов водоснабжения (ремонт скважины в д. Бакур); 370,0 тыс. руб. – на разбор здания в с. Ижма; 310,9 тыс. руб. – на замену автоматической пожарной сигнализации в Щельяюрском спорткомплексе; 7840,0 тыс. руб. – предлагается распределить сельским поселениям на обеспечение расходных обязательств сельских поселений. Еще дополнительно Республикой выделена субсидия на оборудование и содержание ледовых переправ и зимних автомобильных дорог общего пользования местного значения в сумме 3945,4 тыс. руб., добавлена субвенция на осуществление государственных полномочий Республики Коми по организации проведения на территории соответствующего муниципального образования мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев в сумме 4,8 тыс. рублей.
Чупрова О.В. – вопрос по разбору дома.
Батаргина В.А. – это здание ДЮСШ.
 Норкин И.В. –  это здание на Паромной, чтобы подготовить площадку. 
Председатель Совета - Вопросы? Вопросов нет? Ставлю на голосование: «за» -  12    «против» - 0 «воздержались» - 0
(Решение принято единогласно).
Второй вопрос повестки
Об утверждении порядка выдвижения, внесения, обсуждения, рассмотрения и реализации инициативных проектов в муниципальном образовании муниципального района «Ижемский»
Докладчик – Канева А.В., начальник отдела правовой и кадровой работы.
Канева А.В. – данный проект решения регламентирует порядок выдвижения, внесения, обсуждения, рассмотрения и реализации инициативных проектов в муниципальном образовании муниципального района «Ижемский». В Устав муниципального образования муниципального района  была внесена статья 12.2 Инициативные проекты. В данное  решение регламентирует порядок, для того чтобы данная норма работала в нашем районе.
Чупрова О.В. – а она пока не работает?
Канева А.В. – нет. В районе работает пока только «народные инициативы» за счет республиканских денег.
Председатель Совета – можете привести пример инициативы?
Канева А.В. – группа людей не менее 10 человек определённой части территории муниципального образования муниципального района «Ижемский»  (улица, село, деревня, группа жилых домов), на которой могут выдвинуть инициативный проект и предоставить в конкурсную комиссию, состав которой формируется администрацией и утверждается постановлением администрации. При этом половина от общего числа членов комиссии должна быть назначена на основе предложений Совета муниципального района «Ижемский». В случае, если в администрацию внесено несколько инициативных проектов, в том числе с описанием аналогичных по содержанию приоритетных проблем, администрация организует проведение конкурсного отбора инициативных проектов, в соответствии с порядком, установленным  в приложении 2 к настоящему Решению, и информирует об этом инициаторов проекта.
Чупрова О.В. – деньги района?
Канева А.В. – да, источником финансового обеспечения реализации инициативных проектов является бюджет муниципального образования муниципального района «Ижемский».
Чупрова О.В. – какая сумма предполагается в год закладывать?
Канева А.В. – пока в бюджете района не заложены деньги, хотя Минфин регулярно пишет письма.  
Чупрова О.В. - а какой минимум максимум, нету такого.
Канева А.В. – нету такого, сколько есть возможность.
Чупрова О.В. – комиссия каждый раз новая выбирается?
Канева А.В. – нет. Постановлением администрации устанавливается постоянная комиссия.
Филиппова Т.Г. – ну человек должен знать на какую сумму ему выдвигать проект, то может на такую сумму, а в бюджете нет таких денег.
Норкин И.В. – есть два варианта, в любом случае эти инициативы регулируемы инициативными группами, главами поселений и т.д. - это первая история. Вторая история - это как мы будем формировать наш бюджет на следующий год, если мы выгребем все деньги на защищенные статьи  и у нас не останется свободных средств не важно миллион или 100 тыс., то про какую народную инициативу может быть речь. Тогда по финансам будем отказывать. Первоначально формируем что нам надо, а потом уже остатки куда возможно. Такой подход.
Чупрова О.В. – чтобы попасть в эту программу следующего года инициативу надо выдвигать в этом году?
Канева А.В. – не обязательно.
Норкин И.В. - в этом году мы реализовывали три проекта по «Народным инициативам», это колокольня в Мощъюге  и два проекта: на берегу оленеводческий батальон и аллея славы. Единственное, что на нас не было прописано, но республика эту историю нам выдала в определенной сумме, прописала порядок, как мы должны были поступить, и совместно с Советом ветеранов мы это дело организовали – один вариант, но это были республиканские деньги. Если у нас будет заложено, то будут народные инициативны на предусмотренные деньги.
Канева А.В. - Инициативный проект подлежит обязательному рассмотрению администрацией муниципального района в течение 30 дней со дня его внесения. Администрация муниципального района по результатам рассмотрения инициативного проекта принимает одно из следующих решений:
1) поддержать инициативный проект и продолжить работу над ним в пределах бюджетных ассигнований;
2) отказать в поддержке инициативного проекта и вернуть его инициаторам проекта с указанием причин отказа в поддержке инициативного проекта.
Председатель Совета - Вопросы? Вопросов нет? Ставлю на голосование: «за» -  12 «против» - 0 «воздержались» - 0.
(Решение принято единогласно).

Третий вопрос: 
О внесении изменений в решение Совета муниципального района «Ижемский» от 02 ноября 2015 года № 5-3/7 «Об установлении размера денежной компенсации родителям (законным представителям) на доставку обучающихся и воспитанников в муниципальные бюджетные учреждения образования» 
Докладчик – Сапьяник А.Е. - заместитель начальника Управления – начальник отдела дошкольного и общего образования, информационно-методического обеспечения Управления образования
Сапьяник А.Е. - предлагается к принятию дополнение в  решение «Об установлении размера денежной компенсации родителям (законным представителям) на доставку обучающихся и воспитанников в муниципальные бюджетные учреждения образования» в части выплат денежной компенсации на перевозку обучающихся из п. Койю в п. Том в сумме 150 руб. в одну сторону на одного обучающегося за фактический подвоз в дни обучения.
Председатель Совета – сколько обучающихся на сегодняшний день?
Сапьяник А.Е. – один обучающийся. 
Председатель Совета – в планах что намечается?
Сапьяник А.Е.- он у нас девятиклассник в этом году, поэтому мы не можем предсказать что будет на следующий год.
Филиппова Т.Г. – девятиклассник в Кедве учится.
Майборода Н.В. – есть ученик из Койю, в начальных классах учится. 
Председатель Совета -   Вопросы? Вопросов нет? Ставлю на голосование:	«за» -  12    «против» - 0 «воздержались» - 0
	(Решение принято единогласно).

Четвертый вопрос повестки
О внесении изменений в решение Совета муниципального района  «Ижемский»  от 11 декабря 2014 года № 4-28/9 «О гарантиях и компенсациях для лиц, проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, являющихся работниками организаций, финансируемых из бюджета муниципального образования муниципального района «Ижемский»
Докладчик – Сапьяник А.Е. - заместитель начальника Управления – начальник отдела дошкольного и общего образования, информационно-методического обеспечения Управления образования.
Сапьяник А.Е. - с целью привлечения наиболее востребованных специалистов на рынке труда предлагается проект решения по дополнению решения «О гарантиях и компенсациях для лиц, проживающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, являющихся работниками организаций, финансируемых из бюджета муниципального образования муниципального района «Ижемский» абзацами следующего содержания:
«Лицам при приеме на работу в муниципальные учреждения муниципального района «Ижемский» по наиболее востребованным на рынке труда Республики Коми профессиям (специальностям) процентная надбавка к заработной плате устанавливается в полном размере с первого дня работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях независимо от стажа работы.
Наиболее востребованными профессиями (специальностями) в целях настоящего Закона признаются профессии (специальности), пользующиеся устойчивым спросом на рынке труда Республики Коми, перечень которых утверждается Правительством Республики Коми.».
У нас в районе нехватка учителей.
Председатель Совета – перечень большой есть 48 наиболее востребованных профессий.
Артеев И.Л. – если придет воспитатель то не получит эти гарантии?
Канева А.В. – ссылка в решении идет на данный перечень, поэтому получит 80 %.
Норкин И.В. – но мы принимаем решение только по тем, которые финансируются из бюджета района, если медицинский работник, то это это Минздрав Республики.
Чупрова О.В. – почему не требуется дополнительных финансовых средств?
Сапьяник А.Е. – потому что финансы закладываются на год в полном размере. 
Чупрова О.В. – то есть учитель любого направления, если он придет с первого дня, будут получать 80 процентов.
Сапьяник А.Е. – да. 
Ануфриев Н.С. – я как понимаю, это те специалисты, которые приедут с южных районов.
Сапьяник А.Е. – да. 
Председатель Совета - Вопросы? Вопросов нет? Ставлю на голосование:	«за» -  12    «против» - 0 «воздержались» - 0
	(Решение принято единогласно).

Пятый вопрос повестки
О досрочном прекращении полномочий депутата Совета муниципального района «Ижемский» 6 созыва Станиславчука Валерия Григорьевича депутата от избирательного округа № 2.
Докладчик – Артеева Т.В., председатель Совета муниципального района «Ижемский»
Председатель Совета –переходим к рассмотрению ненормативных правовых актов и необходимо правильно вести расчет по голосованию должны принять процедурное решение. Ставлю на голосование:	«за» -  12, «против» -  0, «воздержались» - 0	(Решение принято единогласно)

Шестой  вопрос повестки
Об утверждении перечня имущества, предлагаемого к передаче из государственной собственности Республики Коми в собственность муниципального образования муниципального района «Ижемский»
Докладчик – Смирнов И.Г., начальник отдела по управлению земельными ресурсами и муниципальным имуществом
Смирнов И.Г. - Комитетом Республики Коми имущественных и земельных отношений проведены работы по формированию новых двух земельных участков из состава земель принадлежавших ГОУРК «Специальная (коррекционная) школа-интернат №9». Свободные образованные земельные участки расположены в границах населённого пункта «Ижма».
Предлагаемые к передаче земельные участки, утвержденные решением Совета муниципального района «Ижемский», необходимы для размещения социально-значимых структурных объектов.
Чупрова О.В. – передают два участка площадью 77431+/-97 кв.м. и 471+/-8 кв.м., а земельный участок площадью 471 кв.м. это какой участок?
Смирнов И.Г. – это небольшой участок, на нем располагается муниципальный дом.
Чупрова О.В. – отдельно?
Смирнов И.Г. – да, дом находится ближе к участку бывшего здания ДЮСШ.
Чупрова О.В. – планы распределения этого участка?
Смирнов И.Г. – сложно сказать, так как Комитет по управлению имуществом будет устанавливать вид разрешённого использования, так как участок коррекционной школы, там может быть вид разрешённого использования как административное.
Филиппова Т.Г. – и что останется коррекционной школе?
Трубина В.Л. – у коррекционной школы огромные земельные участки и они за это платят налоги. Администрация предложили передать в муниципальную собственность, так как у них надобности  в них нет, поэтому они и согласились, провели все межевые работы, ждут от нас проект решения.
Чупрова О.В. – территории  многоквартирных (трех-четыре квартирных) домов тоже перешли? Там люди обращались, они хотят оформить.
Смирнов И.Г. – так не скажу, надо посмотреть.
Трубина В.Л. – там вопрос возникал по одному участку, у которого не оформлено и нет доказательств, что есть какие-то права, по данному адресу прописан еще один человек и его исключить невозможно, так как он находится в местах лишения свободы.
Председатель Совета – Вопросы? Вопросов нет. Ставлю на голосование: «за» - 12 «против» - 0 «воздержались» - 0
(Решение принято единогласно).

Седьмой вопрос повестки	
Об утверждении перечня имущества, предлагаемого к передаче из государственной собственности Республики Коми в собственность муниципального образования муниципального района «Ижемский».
Докладчик – Смирнов И.Г., начальник отдела по управлению земельными ресурсами и муниципальным имуществом
Смирнов И.Г. – предлагается принять в собственность автомобиль ГАЗ – 322132 (автобус) на данный момент находится на территории ГБУ РК «ЦСЗН Ижемского района». МБУ «Жилищное управление» смотрело автомобиль, автомобиль на ходу, в хорошем состоянии.
Чупрова О.В. – он будет использоваться для пассажирских перевозок?
Трубина В.Л. – он сам по себе не пассажирский, но МБУ «Жилищное управление» будет использовать.
Председатель Совета – Вопросы? Вопросов нет. Ставлю на голосование: «за» - 12 «против» - 0 «воздержались» - 0
(Решение принято единогласно).

Восьмой вопрос повестки
Об утверждении перечня имущества, предлагаемого к передаче из собственности муниципального образования сельского поселения «Ижма» в собственность муниципального образования муниципального района «Ижемский».
Докладчик – Смирнов И.Г., начальник отдела по управлению земельными ресурсами и муниципальным имуществом
Смирнов И.Г. - предлагается принять из собственности сельского поселения «Ижма» в собственность муниципального образования муниципального района «Ижемский» автобусный павильон, так как подъездная дорога была уже передана в собственность администрации муниципального района «Ижемский» ранее, а павильон нет.
Ануфриев Н.С. – а где он расположен?
Смирнов И.Г. – он располагался напротив здания аптеки «Будь здоров», а сейчас напротив администрации района.
Председатель Совета – Вопросы? Вопросов нет. Ставлю на голосование: «за» - 12 «против» - 0 «воздержались» - 0
(Решение принято единогласно).

Девятый вопрос повестки
Об утверждении перечня имущества, предлагаемого к передаче из государственной собственности Республики Коми в собственность муниципального образования муниципального района «Ижемский»
Докладчик – Смирнов И.Г., начальник отдела по управлению земельными ресурсами и муниципальным имуществом
Смирнов И.Г. -  Комитет Республики Коми имущественных и земельных отношений приобрел необходимое оборудование и передает в муниципальную собственность  дополнительно, ранее было уже передано  4 мобильных комплекта, приобретён ещё один для п. Койю, общей балансовой стоимостью 200 973,33 рублей.
Председатель Совета – Вопросы? Вопросов нет? Ставлю на голосование:	«за» -  12,    «против» - 0, «воздержались» - 0
(Решение принято единогласно).

Десятый вопрос повестки
Об утверждении перечня имущества, предлагаемого к передаче из государственной собственности Республики Коми в собственность муниципального образования муниципального района «Ижемский»
Докладчик – Смирнов И.Г., начальник отдела по управлению земельными ресурсами и муниципальным имуществом
Смирнов И.Г. -. Министерство образования, науки и молодежной политики Республики Коми  обратилось с предложением о принятии в собственность района  движимое имущество (ноутбуки) с первоначальной и остаточной стоимостью 13 016 323,85 для Управления образования администрации муниципального района «Ижемский». В Красноборскую СОШ поступил 1 ноутбук, в Мохченскую СОШ – 2, в Сизябскую СОШ – 2, Кипиевскую СОШ – 14, Няшабожскую СОШ – 14, Томскую СОШ – 14, Диюрскую ООШ – 28, в Красноборскую СОШ – 28, в Кельчиюрскую СОШ – 28. Всего поступило 159 единиц техники. 
Председатель Совета – Вопросы? Вопросов нет. Ставлю на голосование: «за» -  12, «против» - 0 «воздержались» - 0
(Решение принято единогласно).

Одиннадцатый  вопрос повестки 
О досрочном прекращении полномочий председателя постоянной комиссии Совета муниципального района «Ижемский» по строительству, дорожной деятельности и жилищно-коммунальному хозяйству Станиславчука В.Г.
 Докладчик – Артеева Т.В., председатель Совета муниципального района «Ижемский»
Председатель Совета – это процедурное решение. Необходимо принять отдельное решение, чтобы прекратить полномочия председателя и избрать нового председателя.
Председатель Совета - Вопросы? Вопросов нет? Ставлю на голосование:	«за» - 12,  «против» - 0 «воздержались» - 0
(Решение принято единогласно).

Двенадцатый вопрос повестки
О внесении изменений в решение Совета муниципального района  «Ижемский»  от 14 октября 2019 года № 6-1/7 «Об образовании постоянной комиссии Совета  муниципального района «Ижемский» по бюджету, налогам и экономике и избрании председателя комиссии»
Докладчик – Артеева Т.В., председатель Совета муниципального района «Ижемский»
Председатель Совета – вносятся небольшие изменения в состав, так как у нас новый депутат Артеева Елена Владимировна. В этой комиссии была Немчинова Мария Сергеевна, которая досрочно сложила полномочия. Вопросы по данному проекту? Вопросов нет. Есть поправка, есть опечатка номер 3, заменить на номер 2 и решение вступает в силу не со дня официального опубликования, а со дня принятия и подлежит официальному опубликованию.  Ставлю на голосование:	«за» - 12,  «против» - 0 «воздержались» - 0 (Решение принято единогласно).

Тринадцатый вопрос повестки 
Об избрании председателя постоянной комиссии Совета муниципального района «Ижемский» по строительству, дорожной деятельности и жилищно-коммунального хозяйства
Докладчик – Артеева Т.В., председатель Совета муниципального района «Ижемский»
Председатель Совета – какие будут предложения?
Канев Д.Г. – я предлагаю председателя постоянной комиссии Совета муниципального района «Ижемский» по строительству, дорожной деятельности и жилищно-коммунальному хозяйству Артеева Ивана Леонидовича. 
Председатель Совета – Еще предложения? Предложений больше нет. Кто за данное предложение? Прошу проголосовать.	
«за» - 11,  «против» - 0, «воздержались» - 1
(Решение принято).

Четырнадцатый вопрос повестки 
О внесении изменений в решение Совета муниципального района  «Ижемский»  от 14 октября 2019 года № 6-1/10 «О формировании Президиума Совета  муниципального района «Ижемский»
Докладчик – Артеева Т.В., председатель Совета муниципального района «Ижемский»
Председатель Совета – также процедурный вопрос, поскольку мы избрали председателя комиссии, он теперь включается в состав Президиума. Заменяем слова «Станиславчука Валерия Григорьевича» на «Артеева Ивана Леонидовича». И я попрошу информационный отдел сделать изменения уже сегодня на сайте Совета. Ставлю на голосование:
«за» - 12, «против» - 0, «воздержались» - 0,
(Решение принято единогласно).

Пятнадцатый вопрос
О внесении изменений в решение Совета муниципального района  «Ижемский»  от 14 октября 2019 № 6-1/3 «Об утверждении регламента Совета муниципального района «Ижемский»
Докладчик - Артеева Т.В., председатель Совета муниципального района «Ижемский»
Председатель Совета – данный проект решения поступил буквально вчера, поэтому я зачитаю: пункт 1 статьи 30 Решения изложить в следующей редакции: «1. Очередные сессии Совета района созываются председателем Совета не реже одного раза в три месяца в соответствии Планом, утвержденным решением Совета района. Распоряжение Председателя Совета о созыве очередной сессии Совета подлежит официальному опубликованию не позднее чем за 3 дня до ее открытия.».  Какие вопросы по данному проекту? В тексте этого пункта поменяли несколько слов: слова «газеты Новый Север» заменили на «официальному опубликованию». И получается, что опубликовать можно и в газете и в Вестнике, это соответствует Уставу. По внеочередным эта норма у нас давно уже действует. Вопросов нет? Кто за данный проект решение прошу проголосовать:
«за» - 11,     «против» - 0, «воздержались» - 1 (Решение принято).

Вопросы раздела «Разное».
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Председатель Совета – Предлагаю закрыть сессию. Кто за данное предложение?
	«за» - 12,  «против» - 0 «воздержались» - 0

	
Председатель Совета                                                                           Т.В. Артеева

Секретарь                                                                                             Н.В. Чупрова

