23 июля 2015 года проведено очередное заседание Штаба по подготовке объектов теплоэнергетического хозяйства и жилищного фонда к 2015-2016 годам. На заседании присутствовали: Юрьева Л.В. - заместитель руководителя Штаба, Е.Г. Артеев - начальник отдела судебных приставов  по Ижемскому району, Артеева Н.А. - начальник Государственной жилищной инспекции по Ижемскому району, Когут О.П.- главный специалист отдела по управлению земельными ресурсами и муниципальным имуществом, Липовская В.В. - директор Ижемского филиала ОАО «Коми тепловая компания», Чухно Е.Н. - ведущий специалист муниципального бюджетного учреждения «Жилищное управление», Семяшкина Л.И.- начальник отдела территориального развития и коммунального хозяйства администрации муниципального района «Ижемский», протокол вела Заика О.В.- главный специалист отдела территориального развития и коммунального хозяйства администрации муниципального района «Ижемский».
Были рассмотрены следующие вопросы:
1. О состоянии задолженности за жилищно-коммунальные услуги.
По первому вопросу Л.В. Юрьева ознакомила с  письмом Комитета жилищно-коммунального хозяйства Республики Коми о необходимости погашения задолженности за жилищно-коммунальные услуги.  Были  рассмотрены возможные механизмы для погашения задолженности: мероприятия по приостановлению или ограничению предоставления коммунальных услуг потребителям, имеющих существенную задолженность, в соответствие с действующим законодательством; организацию работ по сокращению (ликвидации) задолженности по муниципальному фонду жилья; проведение ревизии задолженности в разрезе возможной (невозможной) к взыскиванию; взаимодействие ресурсоснабжающих организаций, органов внутренних дел, судебных приставов для совместной работы с должниками.
2. О ликвидации нерентабельных котельных  ДЭУ с. Ижма, п. Щельяюр.
После выполнения всех мероприятий, планируется передача котельной п. Щельяюр, ул. Дорожная, д. 1а по договору арены в Ижемский филиал ОАО «КТК». В результате модернизации существующих тепловых сетей и строительства участка теплосетей по переулку Дорожников с. Ижма, планируется  передача тепловых сетей от котельной ДЭУ в Ижемский филиал ОАО «Коми тепловая компания».
3. Оснащенность приборами учета используемых энергетических ресурсов объектов жилищного фонда.
Продолжить ресурсоснабжающим организациям работы по оснащению приборами учета энергетических ресурсов жилищного фонда. Особое внимание необходимо уделить на оснащенность общедомовыми приборами учета вода и электроэнергии.
4. Проведение энергетического обследования зданий.
Необходимо проведение энергетического обследования нескольких зданий муниципальных бюджетных учреждений. 
